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Arzén
Az utóbbi hónapokban túlságosan so­

kat foglalkozik velünk a külföldi sajtó 
és nem tagadjuk, hogv ez a nagy ér­
deklődés a legcsekélyebb mértékben 
sem hízelgő reánk nézve. A magyar 
ember pedig általában a legszélsőbb nai­
vitásig boldog tud lentil, ha a külföld 
felénk irányítja a látcsövét. Most azon­
ban nem sok okunk van a dicsekvésre, 
hiszen nem a híres-neves magyar lova­
giasságról cikkeznek a külföldi lapok, 
nem Európa legnagyobb pusztájáról, a 
délibábos Hortobágyról Írnak elragad­
tatott riportokat, nem a főváros festői 
szépsége szolgáltatja a témát, nem a 
mezőkövesdi matyók szinpomoás ruhái­
ról zengenek áriákat, nem. nem ef tjta 
magyar speciálitások bűvölik cl a kül­
földi világlapokat, hanem egy ni magyar 
specialitás, egy megdöbbentő, szörnyű­
séges szenzáció: az arzén.

Tiszazugon kezdődött. Az apró kis 
magyar falu ötven asszonya vált má­
ról-holnapra a szolnoki ügyészségi fog­
ház lakójává és a nagyrév! temető sir- 
hantjai alól egymásután ásták ki az 
örök álomra szenderült lakókat, akik­
nek földi maradványait a vegyészek 
vették munkába és egyhangúan állapí­
tották meg: arzén, arzén, arzén. A je­
lentéktelen, Isten háta mögötti csendes 
falucska a borzalmak tanyájává válto­
zott. Egy bestiális, kapzsi bábaasszony 
ördögi sziltietie sötétlett a háttéren s a 
nagyrév! asszonyok halomra gyilkolták 
hozzátartozóikat, mintha egv pengőt 
érő csirkéről lett volna szó. ük: föld- 
éhség, szerelem, betegség, könnyelmű­
ség. mindegy, hogy mi volt. Nagyréven 
gyakori lett a temetés s amikor kipat­
tant a história, hírhedt nevezetességre 
tett szert Nagyrév jóvoltából Magyar- 
ország, hiszen a középkor mérgezési 
botrányainak legsötétebb és legaljasabb 
eseteit is felülmúlta Nagyrév, ahol nem 
dicsvágyó fejedelmek, nem fanatikus 
politikusok, nem szerelmükben sértett 
főrangú dámák mérgeztek, hanem a 
nép egyszerű gyermekei, halk szavú, 
alázatos parasztok, naiv analfabéta 
némbervk, akik közül sok akkor járt 
először városban, amikor a csendőr 
Szolnokra kisérte. A külföldi riporterek 
seregestül tódultak hozzánk, végighall­
gatták a szolnoki főtárgyalást, kimen­
tek Nagyrévre folytatni a tanulmányutat, 
serényen kattogott a fényképező gép 
és Newyorktól Londonig, Paristól To­
kióig divatba jött Magyarország, öles 
riportok, izgalmas fényképek jelentek 
meg a lapokban, szájára vette a világ 
nevünket és a nagyrév! bábaasszony­
nak nagyobb lett künn a hire, mint Jó­
kai Mórnak, mint Semmelweis/ Ignác­
unk, vagy Munkácsi Mihálynak.

De Nagyrév után nem csendesedi.k 
le a hullámok, mert újabb és uiabb bű­
nök elől lebbent fel a függöny. Néhány 
hete Békés megyében exhumáltak arzén­
nel elpusztított embereket és most leg­
újabban Fajszon kellett a hatóságok­
nak munkába lépni, mert ismét tömeg- 
mérgezési vádak röpködnek a levegő­
ben. Ki tudja, holnap, vagv holnapután 
az ország melyik részéből érkeznek hi­
tek hasonló rémségekről, amelyek mind­
mind arra vallanak, hogy a magyar 
falu beteg. A nyomorúság, a nélkülözés, 
a kultarátlanság és a néplietegségek 
amúgy is tragikus állapotokat teremtet­
tek már a falvakban, de úgy látszik.

lyet nem lehet sem csendőrszuronnyal, 
sem szol gab Írói ukázokkal, sem tör­
vényszéki Ítéletekkel reparálni. Az ál- 
1: mhatalomnak természetesen üldözni 
kell a bűnt és le kell sújtani arra. aki 
vetkezett, de a megtorlás egymagában 
nein orvosság. A beteg lélek ellen nem 
lehet csupán ököllel harcolni, a beteg 
lelket légióként egészséges lélekkel le­
het rendbehoz.nl. Most látjuk csak, atni-
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kor ilyen rémségek derülnek ki. hogv a 
magyar falu mennyire magára vau 
hagyva, mennyire nyomorult és szeren­
csétlen. Hiába akasztják fel azok .t. 
akik „arzéneztek“, ha nem követnek el 
mindent abban a tekintetbem hogy a 
jövőben ne fordulhassanak elő hasonló 
események. A falusi nép lelke felett úgy 
látszik nem uralkodik eléggé sem az 
egyház, sem az államhatalom, sem az

iskola. Ne csak arra ügyeljenek, hogv 
a falusi lakosság pontosan fizesse az 
adót, hanem ügyeljenek arra is. hogy 
emberségesebb, kulturáltabb, tisztultabb 
életlehetőségeket teremtsenek a föld 
robotosai számára, mert ha az eddigi 
vágányokon fut tovább a magyar fal­
vak vonata, akkor az arzén nemsokára 
olyan elterjedt magyar élelmicikk lesz. 
mint a paprika.Ilit I UllUDVilUZlll. IVIUM l.'.llim urnuv, ami- .mm a tv uiwnnuim.v.... • — ............................................ ■

Kilenc embert tartóztattak le a mexikói 
elnök ellen elkövetett merénylet ügyében
A brazíliai alelnök ellen is merénylet történt— A merényletnél uccai harc 
keletkezett, amelyben öten meghaltak, tizenhatan súlyosan megsebesültek

Mexlco-Clty, február 8. Flores Dániel, 
Ortiz Rubio elnök merénylőié tolj tolt 
változtatja vallomását. Először azt mondta, 
hogy a merényletet vallási rajongásból kö­
vette el, azután, hogy a Vasconcellos volt el­
nökjelölt vezetése alatt álló ellenforradalma­

tok búi tolták fel, most pedig kommunistának 
vallja magát.

A megsebesült elnök állapotáról elentétes 
hírek keringenek. A hivatalos orvosi bulletin 
szerint aggodalomra nincs ok, de a főváros­
ban az a hír terjedt el, hogy állapota c 1 et-
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Dr. Ortiz Rubio, a mexikói elnök családja körében. Az elnök ellen most veres 
merényletet követtek el.

veszélyes.
A merénylettel kapcsolatban
kilenc embert tartóztattak le, közöltük a 

merénylő Flores két testvérét.
Rubio elnök Mo r a tábornok utján közölte 

a nyilvánossággal, hogy sebe jól gyógyul és 
arra kérte a sajtót, hogy az egész, világon 
megnyilvánult rokohszetivért fejezze ki köszö­
netét.

Rio de Janeiro, február 8. A brazíliai köz­
társaság alelnöke ellen elkövetett merénylet 
a konzervatív párt népgyiilésén történt. Mellű 
Viantma eleinek beszédet mondott és felszó­
lította a választókat, hogy a konzervatív je­
löltre szavazzanak. Beszéde közben hirtelen 
egy ismeretlen férfi ugrott a szónoki emel­
vény felé és gyors egymásutánban

három lövést adóit le At ellő Vlannára.
Mind a három golyó az alelnök váiába iu- 
ródott és

Alello Vianna cszméletlennlil rogvjitt 
össze.

A merénylő ekkor újból célzásra emelte a 
fegyvert, de kiütötték a kezéből. A konzer­
vatív és a liberális választók között dulako­
dás támadt. Tűzharc kezdődött, amelynek

öt halottja és tizenhat súlyos sebesiiltie 
van.

Montes Ciaros városában, ahol a merénylet 
történt, kihirdették az ostromállapotot és ké­
sőbb egész Minas Gentes államra is kiter­
jesztették.

Mello Vianna állapota súlyos. A három go­
lyó szétroncsolta bal vállát és felső karját, de 
életveszedelem nem fenyegeti.
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A népjóléti miniszter elrendelte, hogy a szoboszlói fürdő­
részvénytársaság a fürdőidény megnyíltáig nagyszabású 
átalakításokat végeztessen, hogy a fürdő megfeleljen 

az egészségügyi és higiénikus követelményeknek
Tovább folyik a per a fürdőrészvénytársaság és Hajdúszoboszló 

város között a fürdőtelep birtokáért

he.KV a magyar falunak nem csupán a 
kendője üres és a teste beteg. hanem 
beteg a lelke is. Nem akarunk, mert 
nem is szabad általánosítani, de a nagy- 
révihez hasonló szimptomatikus jclcnsc- 
Kck az bizonyítják, hogv egv széleski-rii 
lelki járvánnyal állunk szemben, atne-

Hosszu esztendők óta állandó problé­
mája Hajdúszoboszló városának a gyógy­
fürdő, a gyógyvíz kérdése. Úgy áll a dolog, 
hogy a véletlen szerencse nagy kincset 
adott ennek a városnak, de

egymásután telnek el az évek anélkül, 
hogy a város képes lenne igazi hasz­
nát is venni annak a gyógyerejü víz­
nek, amely a füld mélyéből földgázzal 

vegyesen tör fel.
A hiba ott van, hogy a fürdő felhasználá­
sával rossz irányban indultak el, a könnyű 
kihasználás mesgyéin, hogy egy strandfür­
dőben betegeket és egészségeseket zsúfol­

tak össze, tekintet nélkül arra, hogy meg- 
birja-e a beteg szervezete, szive a vizet és 
a hőseget. ÍErre az álláspontra helyezkedett 
most a népjóléti miniszter is, amikor a 
napokban kiadott rendelkezésével uj irány­
ba indítja el a fürdő kihasználását, útját 
vágva annak, hogy az állapotok a hajdu- 
szoboszlói gyógyfürdő körül a régiben ma­
radjanak. A magunk részéről mindeneset­
re helyesnek tartjuk a fürdöügy szigorú 
szabályozását, hiszen ez a gyógyvíz rend­
szeres, céltudatos kihasználást igényel s

nem tartható fenn az eddigi strand- 
szerű berendezkedés,

amely helytelen voltáról maga adott bi­
zonyságot, emberéletet követelve áldoza­
tul.

A Hajdúszoboszlói gyópdürdőre vonat­
kozó miniszteri rendelet ismertetése előtt 
röviden meg kell világítanunk a fürdő mai 
helyzetét.

Amikor a bűvös viz feltört a hajduszo- 
boszlói városvégi laposon, az illetékes té­
nyezők megállapították, hogy a földgáz 
épen úgy, mint az egész forrás az állam 
tulajdonát képezi.

Az állam aztán bérbeadta rendkívül
kedvezményes feltételek mellett az
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egész forrást Hajdúszoboszló városá­
nak száz esztendőre

azzal, hogy a városnak a forrást albérletbe 
adni csak a pénzügyminisztérium előzetes 
hozzájárulásával lehetséges. Elkövette 
azonban a város akkori vezetősége azt a 
hibát, hogy a forrás gyógyvizének kihasz­
nálására albérleti szerződést kötött egy 
részvénytársasággal, amelynek a fürdő ma 
is birtokában van s ehhez

nem kérte ki a tényleges bérletbeadás 
előtt a pénzügyminisztérium jóváha­

gyását.
Amikor aztán az iratok a pénzügyminisz­
tériumhoz kerültek, az megállapította,
hogy

a város nagyon olcsón adta át a fürdő 
kihasználását,

igy nem járult hozzá a szerződéshez, na­
gyobb bért, sőt a kincstár részére is bért 
követelt a gyógyfürdő részvénytársaság­
tól. Ekkor már azonban a részvénytársaság 
bírta a fürdőt s beruházásokat is létesített 
annak kihasználására.

Ma aztán a helyzet az, hogy
Hajdúszoboszló pert indított a rész­
vénytársaság ellen, hogy adja vissza a 

fürdőtelepet.
Hogy ennek a pernek a rizikójától a város 
mentesüljön. egM bclvigy-pénzügy-népjóléti 
miniszterközi bizottság szállott ki Hajdú­
szoboszlóra, hogy az ügyet felülvizsgálja és 
megegyezést létesítsen. Ennek a miniszter­
közi bizottságnak az volt a javaslata, hogy

két évig még a jrészvénytársaság bírja 
a1 fürdőt, akkor pedig legyen joga 
Hajdúszoboszló városnak arra, hogy 
268.000 pengő készpénzért megváltsa 
a fürdőben eszközölt beruházásokat,

vagy szerződést köthessen a részvénytár­
sasággal újabb albérletbe adás dolgában. 
Az eredeti szerződést azért tartotta a mi­
niszter sérelmesnek Hajdúszoboszló váro­
sára nézve, mert az egy vagon búzában 
megszabott évi bért alacsonynak látta, a 
szerződésnek azt a pontját pedig, amely 
kárpótolta volna voltaképen'Hajdúszobosz­
lót: hogy a fürdőn emelt'épületek 50 év 
múlva a város tulajdonába mennek át, 
azért találta meg nem felelőnek a minisz­
ter, mert

nem lehet tudni, hogy azok az épüle­
tek érnek-e majd számottevő összeget 

50 esztendő múlva.
A miniszterközi bizottságnak a javasla­

tát azonban a városi képviselőtestület nem 
fogadta el, az ügyet igy békés utón elin­
tézni nem lehetett s

a város és a részvénytársaság között 
egyelőre folyik a pöv.

A fürdő birtokában ezidőszerint a bérlő 
részvénytársaság van.

Ebben a helyzetben érkezett most a 
népjóléti miniszternek egy rendeleté, 
amely uj utat vág a hajduszoboszlói fürdő 
kérdésében, akár a részvénytársaság, akár 
pedig a város legyen is a tulajdonos,

kötelezi a fürdő vezetőit a népjóléti 
miniszter számos olyan beruházás és 
változtatás eszközlésére, amely meg­
szünteti a melegfürdőben uralkodott 

lehetetlen állapotokat.
A miniszter a kifogások egész sorát tá­
masztotta a fürdő ellen, ezek közül a főb­
beket közöljük:

Nem elég tiszta a fürdőmedencék vize, 
azt a vármegyei tiszti főorvos több 

Ízben nagyon szennyesnek találta.
A melegvizmedencében a viz különböző 
hőfokú helyenként. Általános nagy hibája 
az egész telepnek, hogy

nincsen hűtőberendezés,

Modern
rádiók, csillárok

varrógépek, kerékpárok
a legnagyobb választékban

A Oebreeeul Független Uj«tgst

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
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6 — 24 havi részletre

Katz Andornál
Piac u. 83. szám, KirsSy ucca sarok.

olyan nagy mértékű a lerakódás, hogy a 
forrás eredeti naponkinti 2400 köbméter 
vízmennyisége a felére csökkent.

A miniszter elrendeli, hogy nz uj 
fürdőidény megnyíltáig a hiányossá­
gokat pótolják, a megfelelő hűtőbe­
rendezés és a medencék tisztaságának 
biztosítása nélkül pedig nem engedi 
meg a magas hőfokú vízben a fürdést.

Erre az intézkedésre a nagyon meleg víz­
ben való fürdés veszélyessége ad okot s 
a veszély fennforgását bizonyítja Miskol- 
czi Erzsébetnek a fürdés következtében 
beállott halála. A fürdő gyógyjellegcvel 
történt visszaélések ügyében a miniszter 
szigorú vizsgálat megindítását rendelte el.

Részletesen felsorolja a miniszter azokat 
a változtatásokat, amelyeket a felsorolt 
hiányok pótlásán kívül eszközölni kell. 
Ezek:

1. A „gyógymedence” fedett és zárt
helyiségben helyezendő el.

2. A kádas fürdő fülkék számát sza­
porítani kell és a kádak vizének hő­
mérsékletét szabályozhatóvá tenni.

3. Úgy a „gyógymedencét", mint a 
kádas fülkéket zárt és fedett folyosók

által kell összeköttetésbe hozni az öl­
töző és vetkőző helyiségekkel.

4 A fürdőtelep fedett cs zárt „gyógy­
fürdő” részletén a látogatók számának 
megfelelő pihentető és göngyölő he­

lyiséget kell létesíteni.
5. Meg kell szüntetni azt az állapotot, 
hogy a gyógyító célra szánt meden­
céből a beteg csak nehezen távozhatik. 
Gondoskodni kell arról, hogy a beteg 
a medencéből könnyen tavozhassék.
Ezenkívül Hajdúszoboszló városnak 

közegészségügyi szabályrendeletet kell al­
kotni annak a mcggátlására, hogy bár­
minő beteg az egészségesekkel együtt fü- 
rödhessék és a medencék között szabadon 
közlekedhessek.

Körülbelül ezek a népjóléti miniszteri 
rendeletnek intézkedései. Helyességüket 
nem lehet tagadni. Ha áll az, amit elisme­
rünk, hogy a hajduszoboszlói gyógyfürdő 
nagy természeti kincs, akkor a városnak 
ép úgy, mint a szélesebb értelemben vett 
közösségnek, a nagyközönségnek is érdeke 
az, hogy ezt a kincset helyesen, értékéhez 
méltón használják ki, hogy valóban egész­
séget adóvá tegyék.

I.j. • »> «»• »J. • ♦> «■>*»

Rubens vagy Jo 
abban a dologba
dzsinjeihez is, In 
zalaival. Ebben 
aki viszont nyug 
gat neki.

Közben ongyíl 
izgatottan vegye 
z.,eg az uccán. 1 
toznak, cseng az 
lag minden nyel'

A kirakatokba!
Ellyseé cs a vili

Buenosayresí levél
Európa íövárosait túlszárnyaló világvárosi élet zajlik Délamerika

Metropolisában

aminek folytán még a fülkékben sem le­
het szabályozni a viz melegségét. Hiba, 
hogy a fürdözők,

még a betegek is a magas hőfokú vi­
zet tetszés szerinti módon és tetszés 

szerinti ideig használhatják.
A hidegvíz és ivóvíz ellátás elégtelen, il­
lemhely nagyon kevés van. Veszélyezteti a 
fürdő egészségügyét, hogy a kádas fülkék 
hátsó részén átvonuló fedett vízcsatorna 
mögött földes, szennyhalmozásra (alkalmas 
árok van. Egy korábbi rendelkezéshez ké­
pest a részvénytársaság eltávolította a für­
dő bejárata felül a ..Gyógy- és Strand­
fürdő'’ felírást, azonban a ,,gyógymeden­
cében” díjazás ellenében höfürdőket ad, a 
fürdő vizét mint gyógyvizet árusítja s az 
autóbuszokon még használja a gyógyfürdő 
jelzést. Kiderül a jelentésből az a különös 
tény is, hogy a vízszolgáltató csövekben

Buenos-Ayres. január elején.
Nagyon kevesen és elvétve ismerik Délame- 

rikát, amely minden amerikai között a leg­
kincsesebb. Ennek van a legváltozatosabb 
faunája és flórája. Ennek a cikknek nem célja 
beszámolni a legváltozatosabb állatsereglet­
ről, sem az óriási növénytömegekről, hanem 
célja volna leírást adni a szép, nagyforgalmu, 
forradalmi stílusban épülő és fejlődő, nagy 
jövőre predesztinált városról, Buenos-Ayres- 
röl.

Tegyünk úgy, mintha most érkeznénk a vá­
rosba azzal az elegáns luxushajóval, amelyik 
épen most fog befutni a kikötőbe, idehozván 
magával egy csomó szórakozást kereső yankeet, 
egy csomó habitüét, hogy a pénzüket meg­
felelő formában költsék el és hetven óra 
múlva itthagyják a várost.

Te olvasó, most velem jössz és vigyázz, 
mert most hat lépcsőt fogunk lemenni, hogy 
partra szálljunk. All right! Hiba nélkül 
partra szálltunk és most még csak a vám- 
házba megyünk, hogy azt a kis formalitást 
elvégezzük, amit minden ország határán köte­
lesek vagyunk megtenni.

Nézz csak ide, itt van az argentínai hajó­
zási miniszter titkára képviseletében. Milyen 
kedvesen beszélget, milyen előzékeny. Ezt 
nem azért mondjuk, mintha ez olyan nagy 
dolog volna, de aki tudja, hogy mi az be­
szélni Vicente Comev. Bonettal, aki hajózási 
miniszter itt és mi az beszélni tarkövi és ta­
polcai Nagy Ubullal, aki szimpla rendőr fogal­
mazó otthon, az mindjárt megérti, hogy miért 
lehetségesek dolgok itt és miért nem lehetnek 
tiz szélességi fokkal odébb.

Hagyjuk és nézzük azt a pocakos yankeet, 
amelyik pontosan az a típus, akit előbb vagy 
utóbb megsimogat a guta. Alig várja, hogy 
teleszivja magát egy kis whiskivel. Most 
mindjárt alig szállt le a hajóról, That is right, 
egy perfekt whisky.

Hagyjuk őt is és azt a szemüveges rézki- 
gyót. akinek a jóvoltából megszületett észa­
kon a prohibició és aki nem resteli öreg áb­
rázatát itt a kikötőben kikenni. Miután cso­
magjaink rendben vannak, menjünk be a vá­
rosba.

Figyelmeztetem önöket, hogy vigyázzanak 
minden lépésükre, mert ha itt elgázolja önö-, . ..__ 1. : 1 •-> tuloiítnn/vmmaen icpc^uMc, mtu
ket egy automobil, sem én, sem a tulajdonos 
kártérítést nem fizet. Láthatjuk. Láthatják,
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milyen forgalom van, tehát vigyázzanak. Itt 
félni kell a benzinszagu pneumatikus ha- 
láltól.

Most pedig nézzék, mit látunk. Este hatkor, 
amikor kezd leszallani a nap és nem vetíti 
gyilkos sugarait a városra, kezdődik az élet.

Hattól nyolcig ömlenek a munkások, jó­
kedvűen, cigarettázva. Szivarok gyulnak ki 
és küldjük füstjeinket a nem dohányzók orra
alá. , .Kezdődik a muzsika a nagy Avemdan. Az 
Avendida de Mayon.

Mit tátja a száját!? Igen uram! A nagy 
Avenidára kilcncszáz ucca önti magából az 
embert és a jármüveket. Árad és hullámzik a 
tömeg ebben az időpontban.

Nézzen oda! Hetvenöt autóbusz jön zsú­
folva emberekkel. Látja, mi van kiírva? Az 
van kiírva, hogy Complete! Azt jelenti, hogy 
ha fel mer szállni, akkor öt pesó büntetést 
fizet. Hát jó lesz vigyázni, mert öt pesó az 
tizenkét és fél pengő. Egy itteni munkás en­
nek a dupláját keresi. Hát ön is meggondolja 
a dolgot, mielőtt felszáll.

Nézze, most kezdődik. Figyelje, hogyan 
mozog az Avenida.

Csak rendőr áll, mert ő mindig áll és 
olajbarnára égett kezének egy intésével tíz­
ezer kocsit állít meg.

Most kezd dolgozni a nagy bretli! Most 
jön a nagy jelenet. Tülkök ordítanak, zug és 
robog a földalatti villamos. Ilyenkor nincs 
megállás.

Hatkor megkezdődik a rikkancsok munkája.
Quinta la Critical!! Vagyis ötödik a 

Critica, mert az újságok napjában hét kiadást 
érnek el. Hatkor indul hóditó útjára az ötö­
dik kiadás. Lepedönagyságu újságok teli ké­
pekkel és a világ minden tájáról érkező hí­
rekkel. Nézzük csak, mi újság otthon. Buda­
pesti Simon Böske férjhez ment egy dúsgaz­
dag pesti kereskedőhöz. Horthy admirális üd­
vözletét küldött a pápának. És ugyanígy az 
egész világról.

Uj doktorok. A debreceni egyetem rektora és 
tanácsa szombaton ünnepélyes keretek között 
avatta Benedek Györgyöt az államtudomá­
nyok, Rózsa Imrét a jogtudományok dokto­
rává. Mindketten kiváló tagjai voltak az egye­

temi ifjúságnak.
V cö v* v •> °*s a#» *1* 0 tm %• se, ,*.

jak magukat. Ai 
mök, északameri 
möJcsök és tito 
És ezt fogyaszt; 
legszebb fajtája 
mintázni való c 
viiek. A nők mii 
léstelenségig ru; 
est, akkor ennek 
ban forró leheli 
koronája a dolgi 
gáns tangó lejtőc 
zeneismeretlenbc 
szókimondót, gy 
bői szellemest c 
az édes, a vágya 
bugyborékol.

Utána mozi. j 
mák és azok ki 
matika, fizika é 
eszközeivel irán 
gyárból. Az öntő 
mista igazságszc 
később. Most cs 
egy kis kirakat 
mozibübájról a 1

Kiadó üzlethelyiség!
A debreceni ref. egyház Hatvan ucca 
1— 3 számú b&rházában több uecai és 
udvari üzlethelyiség f. évi május hó 

!-í,ő3 bérbeadó.
K’rlekeznl u ref. egyház g gondnoki hivatalában, Kálvin tér 17. ■ KerottztépMet)

Egyidejűleg, tehát hat órakor kezdenek ! 
..dolgozni” a reklámtáblák. Az itteni hirdetési : 
üzemek kitünően ismerik a közönséget. A 
gyanútlan járókelőt védtelenül érik ezek a gi- 
gantikus fényjátékok és az óriási plakátok ' 
optikai rohamai.

A hangos, piros, kék színfoltok észrevétle­
nül vetítődnek az agyba, a betűk sorozata ér­
telmessé válik és nem hagy nyugodni. A sok­
szor ismételt szó és kép brutális reklám 
pszihológiája megfoszt saját akaratunktól!

Bagley hirdet az Avenida elején. Ember! 
hova gondolsz? hova mégy? mit csinálsz? 
Egészségesek a gyermekeid? A feleséged em­
ber! Mit eszel? Szerencsétlen, mi van a szád­
ban!? Nem tudod! Hetvenezer lámpa orditja 
feléd: Bagley piskótája! Csak az övé, az ad 
erőt, egészséget, nyugalmat, békességet, köny- 
nyü emésztést, ellenőrzi a vérmérsékletet, 
szabályozza a veséket, a melegben hüti a szi­
vet. És mindössze 5 cent, vegye ön is, nincs 
többé orvos és patika.

Három lépéssel odébb Camel hirdet: Egy 
mosolygó pofa cigarettázik és mondja: „Már 
mindent megpróbáltam, de elmennék a világ 
végére egy Camel-ért. Reggel még tiszta a 
fejem, de estére meg van töltve.

Ha pénzt akar keresni, ha nősülni akar, ha 
fáj a foga, ha süket, ha nem jól alszik, ha 
gyereke fog születni, ha megcsalja a felesége, 
ha autót akar venni és még hárommillió ilyen 
hülyeséggel.

Reggel még friss vagyok, de este fáradt a 
fogpasztától, a fésűtől, az autótól, a piskótá­
tól, a cipőtől, a nadrágtól, a fogpiszkálótói. 
Mindez sokszor mulatságosan hangos, lihegő, 
de még többször brutálisan otromba.

La Critica, La Razon, La Prcnsa, La Ná­
ción, La Epoca, El Mundó, Mundó Argentine, 
Tit Bit, Caricatura, La Calle, Le Vida, Fe- 
minil, Billiken Ca.asy, Caratas. A. B. C., La 
Verdad. El Telegrafó, El Dia, El Liberal, El 
Litoral, Los Andes, Diario, Nuevo. E! 
Intransigente. Nueva Epoca. La Accion, La 
Capital, Los Prinepios, La Gaeta, El^ Orden, 
Argentinischer Tagblatt, La Plata Zeitung. 
Buenos-Ayres, Herald, Standard, Délamerikai 
Magyarság, Magyar Szó, La Patria. Degii 
Italiani. Glornale dTtalia. Popoló. Egy egesz 
világ egy hat éves gyerek kezében.

Hétkor kezdenek üvölteni a rádiók. Do­
bálják az üldözőben a fülbemászó muzsikát, 
zuhog a legszebb tangó az uccára és kevere­
dik az autók zörejével és az emberek lármá­
jával. Zűrzavaros hangok garázdálkodnak az 
emberek dobhártyáján.

Forognak a kirakatok, licitálnak, vereked­
nek az árak. A kávéházi konfiteriák hemzseg­
nek az emberektől.

A benszülött nem spórol a pénzével, bzoi. 
az fizet másokért, elegáns, udvarias.

Nézzünk egy kicsit a járdára is!
Ez itt egy angol. Magas, szélesvállu. arca 

szegletes, kemény szobor szabályossága, sze­
mei szürkék, hidegek. Magas homloka szó a 
lan értelmet és intelligenciát árul el. Kipz c 
lesege bizonyos keblekkel és negyvenet jova 
felülmúló cipőcskével. Látni gyenge alakosa , 
impozáns junoi termeteket, látni olyat. akin® 
szőke haja vörösre és akinek vörös haja e’ 
tere van festve tajtékfehér vállakat és nem 
1 yik nyakon egész ékszerboltokat. ,

Itt nevet egy milliárdos leány. A neve cs 
leleplez két sor kifogástalan hófehei *°ß '

\ de egészen biztos, hogy fogalma sincs neve 
ség és megengedhetőség mikéntjéről es n 
digjéröl. Szó se róla, van benne valami a 
datlanság bájából cs ruhája legalább o y 
közlékeny, mint egy fürdőtrikó. Nagyi 
azonban reménytelenül ízléstelen, r?8 '
mellette sarmőr eleganciával a kitűnő t i 
tikáju him. Látni a szemén, hogy a nm 
patentirozott elrablója és ebben a pillanat 
fonja a házasság úgynevezett rózsalanca .

És az üde és gömbölyű német asszony * 
több mint kellemes és türelmes valosagga 
takozik, hogy a világon van. Természetes, 
hogy szőke és kócos. Férje pontosan úgy • 
ki. mint egy tizfelvonásos cowboy drama ^ 
hőse és úgy röhög, mint egy embere vö.' 
hájas mleztec pedig, amelyik rémesen ha

Két uj óvi
Debrecen \ árt 

annak idején a ; 
felhasználási pro 
sí s költséggel n 
el. Öt uj óvodát 
han a város áll: 
miniszterhez.

A kultuszníinis 
és eszerint tr in 
rengő állam segd 
pénzügyi bizolts 
kultu rtanácsnok 
hogy a meginar; 
segély felhasznál 
sen a város. A 
előterjesztést el 

A két uj óvót 
városi leiken és

Bridge 
a Keres

A Debrecét 
ségc elhaláro 
és közkedvelt 
szeriisitésére 
ból Debrecen! 
városban, val 
versenyek mi 

Mint értesd 
szinó, amely , 
versenyeket r 
szíigos versei 
a Csarnok ál 
nye tájékozta 
száros versen 
a győzelemre 
budapesti játé 

A Csarnok 
ság gondosko 
mára értékes 
lessé a verset 

A versenye 
társadalmi cg 
(légeket is szi 
címezések leg 
nőkségéliez 1,< 

A verseny 
valókat a ve 
úgy a hirlapo 
ban kellő idő

•R éves cég

sé*..
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pénzével. Szór.

ÜlJU Ichmaf !>•

Kubens vagy Jordán bachansainak egyikéhez, 
abban a dologban hasonlít az ezeregyéjszaka 
dzsinjeihez is. hogy szeret vitatkozni az áldo­
zataival. Ebben a pillanatban a rikkanccsal, 
aki viszont nyugodt szemtelenséggel válaszol­
hat neki. ,

Közben öngyilkosságra uszító meleg van es 
,/gatottan vegyes nemzetközi kompánia Bern­
ig az uccán. Mindenki siet, rekedten ordí­
toznak, cseng az arany, leng a bankó és a vi­
lág minden nyelvén tvaccsolnak.

"a kirakatokban az Old Bond street, Champs 
Ellyseé cs a világ öt tájékának árui kináltat- 
ják magukat. Angol szövetek, francia parfo- 
mök, északamerikai cipők, automobilok, gyü­
mölcsök és titokzatos eredetű sütemények. 
És ezt fogyasztani, élni vele, itt van a világ 
legszebb fajtája, az argentínai. Mind meg­
mintázni való erősek, egészségesek, jóked- 
viiek. A nők mindegyike puderozva és az Íz­
léstelenségig ruzsozva. De amikor leszáll az 
est, akkor ennek a milliós városnak a bárjai­
ban forró lehelletek, suttogások, csók és a 
koronája a dolgoknak, az érzéki, kecses, ele­
gáns tangó lejtődik. Az argentínai tangó. Ez a 
zeneismeretlenből ismerőst, képmutatóból 
szókimondót, gyávából vakmerőt, ötlettelen- 
ból szellemest csinál. Mindenki ott van, ahol 
az édes, a vágyakból komponált muzsika fel­
bugyborékol.

Utána mozi. A mozi rémes! A bonyodal­
mak és azok kibogozását a technika, mate­
matika, fizika és geometria sohasem hallott 
eszközeivel irányítják a hollywoodi vigasz­
gyárból. Az öntözi ide a boldog finisü és opti­
mista igazságszolgáltatásu filmeket, de erről 
később. Most csak egy kis uccaélmcnyt, meg 
egy kis kirakat ábrándot akartam adni, a 
mozibübájról a következő levélben.

R. S.

Két uj óvodát építtet a város
Debrecen város törvényhatósági bizottsága 

annak idején a 3.400.000 dolláros nagykölcsön 
felhasználási programja keretében 235.000 pen­
gős költséggel uj óvodák létesítését határozta 
el. Öt ui óvodát fel is építettek, közben azon­
ban a város államsegélyért fordult a kultusz­
miniszterhez.

A kultuszminiszter leirata most érkezett meg 
és eszerint «• miniszter tárcá/a terhére 50.000 
pengő államsegélyt é'ngcái'lyez. így a jog- és 
pénzügyi bizottság ülésén dr. Csűrös Ferenc 
kiilturtanácsnok azt az előterjesztést tette, 
hogy a megmaradt összeg, valamint az állam­
segély felhasználásával még két uj óvodát épít­
sen a város. A jog- és pénzügyi bizottság az 
előterjesztést el is fogadta.

A két uj óvoda a köntösgáti Iskola melletti 
városi telken és a Kiucscslicgyen épül meg.
*j* *j* • 4V *j* ti, «*« ti* •** .*• ti:

Bridge versenyt rendez,"fi 
a Kereskedelmi Csarnoki

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok elnök­
be elhatározta, hogy a mindjobban elterjedő 
és közkedveltségnek örvendő bridge játék nép­
szerűsítésére és fokozottabb terjesztése céljá­
ból Debrecenben bridge verseng t rendez a fő­
városban, valamint más városokban rendezett 
versenyek mintájára.

Mint értesülünk, a budapesti Lipótvárosi Ka­
szinó, amely a fővárosban a legnagyobb sikerű 
versenyeket rendezi, a közel jövőben egy or­
szágos verseny rendezését vette tervbe és igy 
a Csarnok által rendezendő verseny eredmé- 
nye tájékoztatást nyújtana arról, bogy az or­
szágos versenyen kik vehetnék fel a versenyt 
a győzelemre való kilátásokkal a rutinirozolt 
budapesti játékosokkal szemben.

A Csarnok bridge versenyét rendező bizott­
ság gondoskodik arról, hogy a győztesek szá- 
mára értékes tiszteletdijak tegyék emlékeze­
tessé a versenyt.

A versenyen a Csarnok tagjain ki vili más 
társadalmi egyesületek tagjait, valamint ven­
dégeket is szívesen lát a versenybizottság és a 
elnézések legkésőbb c hó 15-ig a Csarnok el­
nökségéhez beküldendők.

A verseny időpontját, valamint egyéb tudni- 
sul6kat a versenybizottság a résztvevőkkel 
Ußy a hírlapok utján, valamint külön meghivó- 
ban kellő időben közölni fogja.

Haas Lipót
3- éves cég ! 46 fióküzlet !

Ferenc József ut 58. Telefon 9-63.

... Mokett asztalterítő
Ryönyörü szin és mintákban, olcsó 
gyári árban _ _ — p 26-60

Padlólinoleum
67 cm széles, métere — P 3 90 

és nagyszőnyegek, sezlontaka- 
rok,függönyök, viaszosvásznak 

gyári főraktára.

Linóleum

fOSSBffiJHttSSP
ASSZONYOM!

„ETOILE NOIRE“ ,.^0^,
púder, krém, partom, kölnivíz, lotion lesznek az Ön ezidei kedvenc toil ette - cikkei. Illatuk kellemes, 
hatásuk bámulatos. Egy kísérlet meg fogja Önt győzni Asszonyom, hogy készítményeink a mo­
dern illatszer kémia minden előnyével rendelkeznek. GELLE L tRÉRES

PARIS, 6. Avenue de k’Opera

A debreceni ítélőtábla helybenhagyta a törvény­
szék ítéletét a Péchy-madefalvi Zöld rágalmazás!

ügyben
Három napig tarlóit a nagyszabású ügyben a tárgyalás — A védő 

a bűnösség kimondása miatt semmiségi panaszt jelentett be
Ismeretes az a nagyszabású per, amelyet 

Péchy László főispán indított inadé falvi 
Zöld Aladár ny. százados ellen azért, mert 
Zöld Aladár egy beszélgetés során súlyos kri­
tikával illette a főispán ténykedéseit.

E perben a debreceni ítélőtábla előtt 5-én, 
6-án és 7-én megtartott felebbviteli tárgyalás 
után a mai napon került sor a vád- és védbe- 
szédekre és Ítélethozatalra.

A vádbeszéd
Az előző két napon az iratokat ismertette a 

bíróság. Úgy a védelem, mint a vád részéről 
előterjesztett bizonyítás kiegészítést elutasí­
totta a bíróság. Azután az ügyész tartotta meg 
a vádbeszédét, először foglalkozik az egyes 
tanuk személyével, azután a szóbanforgó mi­
niszteri rendeletekkel. Véleménye szerint a 
97.600-1920. P. M. számú és a 49.700 1920. 
Ké. M. számú rendeletek között ellentéteket 
lát fennforogni. Dr. Matavovszky kor­
mánybiztosi minősége a vád szerint nem fon­
tos, a lényeges az, hogy

ő volt jogosult a kormányrendeletek egy­
mással ellentétes intézkedéseit össz­

hangba hozni.
Azért adott engedélyt burgonya felfőzésre, 
mert a közélelmezési miniszter rendeletét in­
dokoló ínséggel szemben az ország vasútvona­
lai burgonya vagonokkal voltak tele, ínségről 
beszélni tehát nem lehet. Be lett bizonyítva, 
hogy inig Péchynek az 1913 14-es kontingens 
80%-át lett volna joga kifőzni, ezzel szemben 
csak 52%-ot főzött ki. Kifejti, hogy a vád 
tanúi egymás vallomását alátámasztják és ki­
egészítik. Nem látja, hogy Péchy hibát köve­
tett volna el, vagy a rendeleteket megszegte 
volna. Az OBKI nemcsak Péchyhez utalt be 
burgonyát, hanem a többi 59 szeszgyárba is. 
Zöld nem jóhiszeműen járt el, mert ezt tudta. 
Súlyosbító körülménynek tartja, hogy a be­
szélgetés négyszemközt folyt le. Úgy véli, 
hogyha újságban jelent volna meg, Péchynek 
inkább módjában állott volna a rágalommal 
szembeni védekezés. Enyhítő körülményt nem 
lát, súlyosbító körülmény a vádlott makacs 
magatartása. Ha a rendeletek a való élettel el­
lentétbe kerülnek, mindig van mód a rendele­
tektől való eltérésre. Kéri, hogy a Btk. 92. §. 
mellőzésével a büntetés sulyosbbittassék.

A védő bes7ede
Ezután dr. Fényes Endre ügyvéd mon­

dotta el védőbeszédét. Megállapítja, hogy a 
Korodi Katona János ellen Budapesten 
lefolytatott ügyben hozott ítélet erre az ügyre 
nem rés justicata. Más személyek és más bi­
zonyítékok szerepelnek. Kifejti, hogy

Zöld Aladár a négyszemközti beszélgetést 
letagadhatta volna, de ő ezt nem tette,

becsületesen elmondta a tárgyalások rendjén, 
hogy mikről beszélt ő Szentiványi Gézá­
val. Amit mondott, most is állítja.

Ha bűnös, megbüntetendő, ha nem, 
felmentendő.

Nem kívánom érinteni Szentiványi jóhi­
szeműségét — mondta a védő, de tanúvallo­
mása, amit 1926-ban tett, ellentétes azzal a le­
véllel, amit ebben az ügyben 1921-ben. tehát 
a vádlottal folytatott beszélgetés után közvet­
lenül irt Péchynek. Ebben a perben annak 
megindulásakor a vád tárgyává a levél tartal­
ma volt téve.

Mit állított Zöld Aladár? Szentiványi le­
vele szerint azt mondta, hogy:

1. Péchy László Jeszenszky Bélát üldözte.
2. Péchy Lászlóról olyan dolgokat ál­

lított, amelynek az értelme az volt, hogy 
panamázott, — 3. hogy Péchy László

szeszt csempészett.
Ezzel szemben Zöld Aladár azt állítja, 

hogy azt mondta: Péchy és Ilosvay
Jeszenszky Bélát előzetes felfüggeszt«»

nélkül hivatalából karhatalommal kido­
batták,

továbbá, hogy zárolt területen tiltó kormány­
rendelkezések dacára burgonyát vásárolt, hogy 
ugyancsak tiltó rendelkezés ellenére szesszé 
főzette és végül, hogy

kifőzött szeszkészletét a magyar csapatok 
bevonulása előtt a románoknak eladta.

A JESZENSZKY-ÜGY.
Áttérve a kokrétumokra, először foglalkozik 

a Jeszenszky-féle üggyel. Véleménye szerint 
csak a felfüggesztés nélküli kidobatás tényét 
kellene bizonyítania, de mivel a vádirat üldö­
zésről beszél, azt is bizonyítja. Vizsgálja elő­
ször azt a kérdést, hogy 1920 március 20-án 
Péchy kormánybiztos volt-e vagy nem? Véle­
ménye szerint annak a bizonyítása, hogy Péchy 
László ebben az időpontban csak magánember 
volt és nem volt kormánybiztos, teljes sikerrel 
járt. Péchy László azt állítja, hogy öt az aradi 
Károlyi-kormány nevezte ki kormánybiztos­
nak.

Erre azonban semmi bizonyítékot nem tud 
produkálni.

Azután azt mondja, hogy névcsere történt 
és Péchy László helyett Péchy István kineve­
zése jelent meg a Friedrich-kormány alatt. Ez 
az állítás nem helytálló. A Belügyi Közlöny 
1919 szeptember 14-én megjelent 43. számában 
Szomjas Gusztáv neveztetett ki több ti- 

' szántuli megye kormánybiztos főispánjává és 
i Péchy István neveztetett ki Szatmár várme­

gye és Szatmárnémeti területére kormánybiz­
tos helyettessé. Mikor M a x o n ezredes 1920 
március 18-án mint vármegyei katonai parancs­
nok Mátészalkára megérkezett, Péchy István 
nevére szóló levelet hozott magával a belügy­
minisztertől. Péchy Istvánt nem találta Máté* 
szálkán, de

jelentkezett Péchy László azzal, hogy ez a
levél neki szól és csak névcsere folytán 

van Istvánnak címezve.
Csak a Jeszenszky Béla kidobatása után négy 
nappal, március 26-án kapott Péchy a belügy­
minisztériumból egy táviratot, amelyben

a kormány biztos-helyettesi teendőkkel 
Péchy István odaérkezéséig megbizatik. 

Hogy nem névcsere volt, misem bizonyítja job­
ban, mint az, hogy május 9-én megjelenik a 
Belügyi Közlönyben Péchy Istvánnak saját 
kérelmére történt felmentése és a Péchy 
László kinevezése. Tényként megállapítható te­
hát, hogy

március 20-án, illetve március 26-ig Péchy 
László csak magánszemély volt.

De még ha kormánybiztos lett volna is, akkor 
is törvénytelen volt az eljárása. Az 1886. évi 
XXIII. t.-c. 1.. 2., 3. pontja értelmében a fel­
függesztést fegyelmi eljárásnak kell megelőz­
nie. Ez minden magyar köztisztviselőnek a 
joga.

Jeszenszky Béla esetében sem fegyelmit 
nem indítottak, sem fel nem függesztették, 
hanem a hivatalából egyszerűen karhata­

lommal kidobták,
dacára annak, hogy jegyzőkönyvben kijelen­
tette, hogy ha felfüggesztik, azonnal átadja a 
hivatalt. Nem lehet a kidobatás ódiumát az az­
óta elhalt Ilosvay alispánra kenni. Ilosvay azt 
kérte Péchytől, hogy a Jeszenszky ügyében in­
tézkedjék, esetleg karhatalmat rendeljen ki. Az 
elhatározást Péchyre bizta,

Péchy pedig a felfüggesztés helyett rögtön 
karhatalmat rendelt ki s Jeszenszky! csak 
március 22-én, két nappal később füg­

gesztette fel,
úgy Péchy, mint Ilosvay külön-külön. Ezután 
részletesen foglalkozik Jeszenszky tanúvallo­
másával, amit részint okiratok, részint a többi 
tanuk vallomása támasztanak alá. Bartos An­
dor államtitkár vallomásáról szólva megemlíti, 
hogy az nem fogadható el, mert

saját leveleivel áll éles ellentétben.
Ezért volt az is, hogy a Bartos megesketését 
illetőleg a törvényszék majd egy óra hosszat 
tanácskozott. Lehet valakinek jó, vagy rossz a 
memóriája, de hogy a saját levelével kerüljön 
ilyen éles ellentétbe, arra ritkán van példa. így 
tehát a Bartos vallomásával szemben feltétle­
nül a Jeszenszky vallomása a helytálló. Foglal­
kozik a többi tanuk vallomásával is. Ami Je-
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bzmezkynck a tornán eskü letételét és a ban­
ketten való viselkedését illeti, megállapítja, 
hogy

az eskü letételét igazoló írás hamisítvány
volt.

Ezt igazolják a tanuk is, különösen dr. S z a 1) 6 
Miklós, aki Urdea alispántól hallotta, hogy 
az hamisítvány. Végeredményben nemcsak, 
hogy az eredetit nem tudják produkálni, de 
még a hamisítványt sem, dacára annak, hogy 
Péchy ma is élénk levelezésben áll Germán 
volt oláh szolgabiróval.

A BURGONYA-ÜGY.
Ezután a burgonyaügyre tér rá. A 49.700. 

sz. Ké. M. rendelet zárolja Szabolcs és Szat- 
már megyék területére a burgonya forgalmát 
és a burgonyatermés forgalomba hozatalát az 
OBKl-ra bizza. Elrendeli egyben, hogy a bur­
gonya ipari feldolgozását illetőleg esetenként 
az illetékes szakminiszterekkel együtt fog ha­
tározni. Ez egy világos rendelet, amiben semmi 
félreértés nincsen. Ennyi az egész rendelet és 
egy szót sem beszél a szeszfözésröl. Az 
OBKI-t. -- amelynek az ellenőrzésére később 
Matavovszky mint miniszteri megbízott kiren­
deltetett, — minden métermázsa burgonya után 
6 korona illeték illeti meg az igénylők részéről.
A 96.700 - 1920. P. M. sz. rendelet intézkedik a 
szeszfőzésről és azt mondja, hogy saját ter­
mésű burgonyát a szeszgyárban minden külö­
nösebb engedély nélkül fel lehet főzni az 
1914-es kontingens 80?ó-áig.

Itt a rendelet nem beszél jó, vagy romlott 
burgonyáról.

Idegen burgonya felfűzését a rendelet csak ki­
vételes esetekben engedi meg. illetve úgy Vi­
tézkedik, hogy ily irányú kérelmek a nyíregy­
házi pénzügyigazgatóság utján a pénzügymi­
niszterhez terjesztendök, aki a közélelmezési 
miniszterrel egyetértőén fog határozni ese­
tenként, A tanúvallomásokból és a becsatolt 
iratokból, valamint a nyíregyházi pénzügyigaz- 
gatóság hivatalos átiratából megállapítható és 
ezt a törvényszék az ítéletében meg is állapí­
totta, hogy

Péchy burgonyát vásárolt és anélkül, hogy 
erre rendeletben előirt engedélyt roegke- 

relmezte volna, szesszé kifőzte.
Péchy azzal védekezik, hogy a felfőzésre is 
Matavovszky tói kapott engedélyt. Matavovszky 
maga is tagadja ezt az eskü alatti vallomásá­
ban, kijelenti, hogy ö a közélelmezési minisz­
térium megbízottja volt. a pénzügyminiszté­
riumhoz semmi köze nem volt, igy

ilyen engedélyt nem adhatott.
Védő rámutat a törvényszék ítéleti indokolá­
sának egy részére, amelyben az áll, hogy a 
törvényszék megítélése szerint dr Matavovszky 
Péchy főispán ellenőrzése alá tartozott és ha 
ő a rendelet ellenére Péchynek burgonyavá- 
sárlásra és felfőzésre engedélyt adott, mielőtt 
e kedvezményt igénybe vette volna,

kötelességében állott volna meggyőződni, 
hogy Matavovszky ily engedélyek adására 

jogosult-e?
Ellenkező esetben jóhiszeműséggel nem véde­
kezhet. Ha ezt tenni elmulasztotta s megnyu­
godott a Matavovszkytól nyert felvilágosítás­
sal, úgy visszaélést tételezve fel, ennek 

minden következményéért felelős.
— Valóban csodálkoznom kell, — mondja a 

védő, — hogy e ténymegállapítások dacára 
Zöld Aladárt mégis megbüntették. Az Ítélet to­
vább azt mondja, hogy a főtárgyalás adatai 
szerint Péchy László 1920 október elején fel­
kereste Matavovszkyt, aki őt tanuk jelenlété­
ben megnyugtatta a tekintetben, hogy emberi 
táplálkozásra nem alkalmas burgonyát az ő 
engedélyével beszerezhet s ilyen minőségű bur­
gonyát ipari célokra felhasználhat, mert ő 
ilyen engedélyek kiadására fel van jogosítva s 
igy adott engedélyt Péchynek Matavovszky.

A MINISZTER! RENDELET 
PA PIROS RONGY?

Előadja védő, hogy a rendeletektől való el­
térésre Matavovszkynak — saját állítása sze­
rint — felhatalmazása volt. Ezt a felhatalma­
zást illetőleg először azt állította Matavovszky, 
hogy azt a miniszter adta, később azt mondta, 
hogy V a s s miniszter adta. Azután már csak 
Marschalkó államtitkár, a végén pedig 
egy miniszteri titkár. Jellemző Matavovszky 
eljárására, hogy

zárt tárgyalást kért, hogy Vass miniszter­
nek ne jusson a fülébe vallomása, amely 
alkalommal azt állította, hogy Vass mi­
niszter saját rendeletére azt mondta, hogy 
papiros rongy, amit nem kell betartani. 

Meg kell jegyeznem — mondja a védő, 
hogy ez oly súlyos kitétel a miniszterre nézve, 
hogy amennyiben a bíróság Matavovszky tanú­
vallomását e tekintetben elfogadja, a minisz­
terre gyakorol súlyos kritikát, már pedig

a bíróság feladata nem lehet az, hogy a

Pechy becsületének védelmében a minisz­
tert részesítse ily súlyos kritikában.

Védő áttér ezután Péchy azon védekezésére, 
amit Matavovszky is alátámasztott, — hogy 

október 20-án fagyott burgonyát vásárolt. A 
Meteorológiai Intézet hivatalos kiadványa sze­
rint, amely a periratokhoz van csatolva, az el­
ső fagy, amely a burgonyában kárt tehetett, 
október 28-án volt, tehát

október 20-án fagyott burgonyáról be­
szélni sem lehetett.

Később februárban tényleg sok burgonya meg­
fagyott és akkor Matavovszky felhatalmazás 
alapján a fagyott burgonyákat szeszgyárakba 
utalta és azok felfőzésére szerződést kötött, 
de a felfőzéshez szükséges engedélyt a 96.700 
— 1920. P. M. rendelet alapján a pénzügyigaz­
gatóság utján megkérte, esetenként a pénz­
ügyminisztériumból. Azután megemlíti a védő, 
hogy

Péchy a rendelet szerinti ti korona q-kénti 
illetéket az OBKI-nak be nem fizette és 
ily módon a mai értékben számítva cca 
100.000 pengőt kitevő összeggel rövidí­

tette meg a kincstárt
és ez a tartozás sehol nyilvántartásban nem 
szerepelt. A törvényszék ítéletében azt mondja, 
hogy egy köztartozás meg nem fizetése, nem 
büntetendő cselekmény és visszaélés. Védő sze­
rint ez nem egyszerű köztartozás, mert sehol 
sincs nyilvántartva, azután kamatot nem szá­
mítanak, tehát

a kincstár igenis meg lett rövidítve.
Elmondja, hogy Péchy azzal védekezik, hogy 
az alkalmazottai a felelősek, ezzel szemben a 
védő rámutat arra, hogy Péchy a belügyminisz­
terhez a burgonyaügyben 1921-ben tett bizal­
mas jelentésében, amely a periratokhoz van 
csatolva, azt jelenti a miniszternek, hogy nem 
tudja, az interpelláló Tomory képviselő honnan 
vette az adatait, mert a gazdaságát ő maga ve­
zeti és erről neki lehet tudomása. Interpelláló 
adatai nem fedik a valót. Előveszi védő a tör­
vényszék Ítéletét és pedig a nyomtatásos Íté­
letét és annak a 6. oldalán feltett kérdésére, 
amelyben a törvényszék bizonyítás tárgyává 
teszi azt, hogy való-e az, hogy

Péchy László 1920 október hó 1-től 1921 
márciusig nagymennyiségű burgonyát vá-

fiáról t zárolt területen tiltó miniszteri 
rendeletek ellenére?

Saját terméséből 1920. évben a közélel­
mezés céljaira szolgáló és kötelezöleg beszol­
gáltatni rendelt holdanként! 10 métermázsa 
burgonyát be nem szolgáltatta és úgy ezeket, 
mint a vetőmagul szolgáló és e célból vissza­
tartott burgonyáját is szeszgyárában szesszé 
kifözette, végül, hogy a vásárolt burgonya 
után a kincstár részére járó métermázsánkénti 
5 6 korona összeget be nem fizette?

A törvényszék az ítélet 15. oldalán az 
utolsó bekezdésben tényként megállapít ja, 
hogy a főtárgyalás adataiból kétségtelen 
az, hogy e tiltó rendeletek ellenére Péchy 
László nz 1920. évi október 1. és 1921 
március hó végéig terjedő időben zárolt 
területről nagyobb mennyiségű burgonyát 

vásárolt.
Az 1920. évi burgonyaterméséből az ellátat­

lanok részére semmit sem szolgáltatott be és 
ezeket a burgonyamennyiségeket, ideértve a 
vetőmagul szolgáló, de szintén a birtokán 
termett burgonyamennyiseget is szeszgyárá­
ban szesszé kifőzette. Valamint a burgonya­
mennyiség után a kincstár, illetve az OBKI ré­
szére járó 6 korona métermázsánkénti össze­
get nem fizette be. Ezekből kifolyólag kije­
lenti, hogy

a bizonyítás Zöld Aladárnak sikerült.

ÍZLÉS DOLGA...
A szeszüggyel egész röviden foglalkozik. 

Azt mondja, hogy abban az időben vámvonal 
nem volt s igy csempészésről logikusan be­
szélni sem lehet. Zöld Aladár szépséghibát lá­
tott abban, hogy

Péchy a szeszt a magyarok bejövetele 
előtt eladta, ez azonban ízlés dolga, 

ez nem rágalmazás. Mivel a bizonyítás sikerült, 
kéri Zöld Aladár felmentését.

AZ ÍTÉLET.
Rövid tanácskozás után elnök kihirdette az 

ítélőtábla ítéletét, amely szerint az elsőfokú 
bíróság 500 pengős pénzbüntetést kimondó 
ítéletét indokainál fogva helybenhagyta. Az 
ítélet ellen az ügyész sulyosbbitásért, dr. Fé­
nyes a bűnösség kimondása miatt semmiségi 
panaszt jelentett be.
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A Bocskay bál szenzációja a Cso­
konai színház művészeinek remek 

bitié tt-rövü je
Szépségverseny, táncverseny a Dreher Maul és az Elida pompás dijaival, Sevilla 
ruhaszépségverseny a FILTEX RT négy értékes dijával, szenzációs blüett-rövü s 
ezerféle más csodás szórakozás várja a Bocskay bál közönségét február 15-én az 

Arany Bika dísztermében.
A Bocskay bál meghívói ma mentek szét a

postán, hogy Debrecen családjait meginvitál 
ják arra a bálra, amelyet a város reprezentáns 
futballklubja gróf Bethlen István miniszterel­
nök diszfővédnöksége alatt rendez február hó 
15-én az Arany Bika dísztermében. A közéleti 
reprezentánsok valamennyien, a hatóságok és 
hivatalok vezetői családjaikkal, Debrecen uri- 
társadalmának minden rétege megjelenik ezen 
a bálon, amelynek nemcsak a miniszterelnök 
diszfővédnöksége ad vonzóerőt, hanem az is, 
hogy ez a bál a szórakozások szinte páratlan 
lehetőségeivel szolgál közönségének. A már ed­
dig is megnyilvánult nagy érdeklődés garan­
tálja azt, hogy ezen a bálon ritka teljes szám­
ban lesz együtt Debrecen uritársadalma, talál­
kozót adva a miniszterelnök iránti tisztelet és 
a sportszeretet jegyében.

A bál agilis rendezősége aztán megadja an­
nak a lehetőségét, hogy ez a találkozás a leg­
szebb, a legszórakoztatóbb keretek között tör­
ténjék. A bált magas színvonalú műsor vezeti 
be, amelynek első száma

egyik legkiválóbb debreceni költőnk áltál 
irt prológus lesz, 

második száma pedig egy remek 
blüett-rövü,

amelynek keretében megrendezik a Sevilla 
divatröviit is. Ez a blüett tele van a legragyo­

góbb, legnevettetőbb számokkal, a Bocskay bál 
közönsége könnyekig nevet majd a darab pom­
pás fordulatain,

a Csokonai-szinház művészeinek nagy­
szerű játékán,

akiket sikerült megnyerni a Bocskay bál ren­
dezőségének a blüett előadására. Csupa olyan 
név szerepel a rövü szinlapján, amely egy szín­
házi est keretében is már garantálja a nagy, 
forró sikert. A rövü egyik jelenetében aztán 
nyolc csodás Sevilla görl vonul fel, hogy be­
mutassa mindazt,

amit a közelgő tavaszi szezonra a párisi 
szabó művészek fantáziája megálmodott.

Maga ez az egyetlen darab elég volna arra, 
hogy biztosítsa a bál nagy sikerét, hiszen a di­
vatról ilyen nagyszerű, szemmel látható tájé­
koztatót nem kapott Debrecen közönsége eddig 
még s itthon nem is kaphat. Debreceni uri- 
hölgy, akit természetszerűen kell, hogy érde­
keljenek a divat bekövetkező eseményei, nem 
is maradhat el a Bocskay báljáról. Az egész 
blüett rövü valósággal szokatlanul látványos, 
pompás kiállítású lesz és sikere a bál közön­
sége előtt feltétlenül bizonyos.

A műsor után tánc következik, amelyen a 
magyar muzsikát Debrecen nagyszerű cigány­
prímása :

Elvem kevés haszon, négy forgalom

Rádiósok figyelmébe!
ÁRJEGYZÉK KIVONAT-
Friss OROSZLÁN elem 90 voltos----------------------
Friss OROSZLÁN elem 60 voltos —
PHILIPS esfi A 409 ------------------
PHILIPS es6 A 415---------- -------
PHILIPS csfi B 443 -------------------
PHILIPS csfi B 405------ ------------

Két csöves PHILIPS rádió PHILIPS hangszóróval, telepekkel, autennév 1 - 
Kész rádiók és alkatrészek legolcsóbban kaphatók

FÖLDES SÄNDOR legrégibb rádióüz’etében Hatvan u 18.

p 10 - 
p ?• - 
P 6-60 
P 9 - 
P 15- 
P 9 -

Kiss Béla
képviseli, a modern táncmuzsikára pedig a 
Filtex RT vezérigazgatósága a Bocskay ren­
delkezésére bocsátotta a Budapesten is neves 

Sevilla jazz band-et.
Ennek a remek jazz bandnek a muzsikája 
mellett igazán páratlan élvezet lesz a tánc a 
Bocskay bálon.

Tánc közben zajlanak le a különböző ver­
senyek. A legnagyobb érdeklődés nyilvánul
meg a

Sevilla ruha.zépség verseny
iránt, amelyre a Filtex RT igazgatósága négy 
értékes dijat tűzött ki. Ezek a dijak: 1. 100 
pengő és egy valódi spanyol sál. II. 50 pengő 
és 6 méter Sevilla selyem. III. 6 méter Se­
villa selyem. IV. 4 méter Sevilla selyem. Min­
den urihölgy, aki Sevilla ruhában jelenik meg. 
pusztán ennél a lénynél lógva vészt vesz a 
ruhaszépségversenyen.

A szépségverseny és u taneverseny
győztesei a Dreher Maul és az Elida remet 
dijait kapják. A győztesek fényképét a bál 
rendezősége közli a magyar képeslapokban 
A szépségverseny győztese, mint a Bocskai 
ezidei védnöknője egy évig a Miss Bocskay 
nevet viseli.

A Párisién Grill
érdeme, hogy minden hölgy, aki csak megje 
lenik a Bocskay bálon, kap egy értékes aján­
dékot, amely a nagyszerű szórakozáson ■ 
vül is kedves emléke lesz a Bocskay bálnak 

Amint mondottuk, a meghívók ma indu1' 
szét a postán. Megtörténhetik a legnagyo . 
elővigyázatosság mellett is, hogy a meghívó 
tak közül néhányan nem kapják meg bet o. 
meghívóikat. Kérjük azokat, akik igényt ta­
tának a bálba belépésre jogosító meghívóra, 
hogy igényeiket a bál irodájában ( en 
jegyiroda. Telefon 12-03.) jelentsék be. ,

»*«>❖ •❖•❖•❖•***

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 1 

hó 8-án, szombaton a következő Lcíclentcsc 
történtek:

HÁZASSÁGOK:
Őri István—Ilyés Sára; Dobó Imre 

Rozália; Biró Mihály-Matkó Erzsébet:
János—Székelyhídi Margit: Valacli 
Szabó Vilma; Tóth Károly—Barta Ilona; U‘■ * 
István—Molnár Júlia; dr. Nagy Lajos 1 
Mária; Urhanovits Lajos--Kárászok "1_‘^ 
Biró József—Bagosi Julia; Nagy _”e^n' 
Nagy Erzsébet; Tóth János—Nagy Eszter.

SZÜLETÉSEK:
Puskás Károly gazdálkodó, leány.

Ludmann Gábor hu.,

- P 150 -

leány. Erzsébet:
Gyula ács, fiú, Ernő; Győri István ma'- 
tiszt, fiú, Gyula; Kiss Sándor dri?82, ,
Erzsébet; Cselei István boltiszolga, fiú. ■ ^ 
Mánya András ny. törzsőrmester, leány. - 
rla cs 1 halva születés.

lMO fehl

Hi
hai

Jeli
téli

márt
tehát
6 <5

A mi 
megr 
oka 
mind 
vés r 
kapó 

n

Siessen
szi

A meghir 
áron vt

II®

SELYI
Kis szövé: 

5 51

2-66

Vettem m 
n

3-1

Siesse 
áe szól



7 IN 
/EK

0 február 9. ÍMO fehlt*' 8.

Yt

!
L fne^!

JaIas könyv)

í°

yvcjío/íoan.

mzsikára pedig a 
;a a Bócskay reta­
il dapesten is neves
and-et.
rek a muzsikája 
ezet lesz a tánc a

a különböző ver- 
deklődés nyilvánul

égverseny
igazgatósága négy 

ele a dijak: I. 100 
ál sál. II. 50 pengő 
. III. 6 méter Se- 
levilla selyem. Min- 
ihában jelenik meg. 
íogva részt vesz a !

a táncverseny
és az Elida remek 
ek fényképét a bál 
yar képeslapokban 
e, mint a Bocskay 
ig a Miss Bocskay

:i csak megje- 
értékes ajin- 

.rakozáson kr 
ocskay bálnak 
k ma indultak 
a legnagyobb 

;y a meghívó'.- 
k meg hétfőre 
tik igényt tar-
itó meghívóra- 
íban (Menet 
ítsék be.

hírekn
akötiyvi hivatalnál c ! 
ivetkc/.n heielcntisek .

Havas
harisnyaház

I«

megtartott

téli vásárja
már csak e hó 15-ig, 
tehát szombaton este
6 óráig tart!

II
■ ■

A minden oldalról 
megnyilvánultsiker 
oka az volt, hogy 
minden vásárló ke­
vés pénzért többet 
kapott mint ameny- 

nyit remeit ::

II
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áron vettem egy nagy tétel

„BEMBERG“
SELYEMHARISNYÁT
Kis szövéshibával, fekete színben 
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A pataki diákok országos szö­
vetségének debreceni fiókegye- 

sűletének megalakulása
A i>.' taki diakuk országos szövetségének 

dcl.re.'cni fivkugyesiilvte most tartotta az An- 
11,1 K:ríUj'uű fehértcrtn'ében a volt pataki öreg 
diákok élénk részvétele mellett alakuló gyűlé­
sit. amikor elnökké llarsiínyi Gusztáv nyug. 
kinőni liiui. alelnökké: Ur. Prrlvssy .Mihály 
n. 1 'táblai tanávstlnök. t, titkárrá: dr. /ekés- 
liazy Emire rostatanácsost, pénztárossá: dr. 
I tipp I'erenc tanitóiiükvpző Intézeti igazgatót 
és ellenőrré Kormány Béla posta tanácsost vá­
lasztotta meg. Választmányi tagok lettek: Dr. 
Vdrutly Sándor ítélőtáblái tanácselnök, Pavl:. 
Kis Béla nyug. kúriai bíró, Szabi) l.ajos nyug. 
m. esperes, Szlil; Ödön postaigazgató, dr. Tér- 
vey Tamás ügyvéd, dr. Kallós Pál járási tiszti 
orvos. Számvizsgáló bizottsági tagok: Plachy 
Károly postatitkár, Szítba Gyula postaiötiszt 
és Kurdi Sándor gazü. iskolai Igazgató.

Az értekezlet több ügy elintézése után cgy- 
hangii lelkesedéssel mondotta ki, hogy mindén 
második hó második szerda napján baráti ösz- 
szejövelelt tartanak, amelynek helyét és ide­
iét a hírlapok utján előre közük, ugyancsak 
egyhangúkig kimondotta azt is, hogy a debre­
ceni öreg diákok helyi fiókegyesületével a tcst-

A BOCSKAY F. V. FEBRUÁR 15-1 KI 
SEVILLA-BALJÁN RENDEZENDŐ
S LCVILLA RUHAVERSENYHE

SEVILLA ANYAGOK
a következő debreceni cégeknél vásárolhatók; •

Asztalos József Bernfeld Sámuel rt. (csak nagy­
ban) Kontsek Kornél Ecker, Klein és Sugár 
Molnár Lukács Hosenbaum Aladár (csak nagy­
ban) Petrik Károly ^ Gelbmann Herman 
Benyáts Emil Horn és Mayer sj# Barna József

BrüJ Ignátz Grosz Sándor Bosznay J. éstsa

véri szívélyes viszonyt fentartanl és ápolni fog­
ják, evégből annak összejövetelein is részt ki­
vannak venni s ugyancsak szívesen várják és 
kérik a debreceni öreg diákokat is az össze­
jöveteleiken való részvételre. A kedves, benső­
séges összejövetel ezzel véget ért.

A vágóhídi vér- és hulladékfeldolgozó iizem meg­
váltását javasolja a jog- és pénzügyi bizottság 

a kisgyülésuek
A Budapesti Mészárosok Egyesülete RT- 

nek koncessziója van 15 esztendőre Debrecen 
várostól, hogy a vágóhídi hulladékokat és vért 
megörülve állattakarmánnyá dolgozhassa fel. 
A koncessziót a város bármikor megválthatja 
a szerződés szerint, de ebben az esetben a 
koncesszió hátralevő idejére a városnak 40 
százalékos haszonrészesedést kell biztosítania 
a részvénytársaságnak.

Miután a debreceni vágóhídon csak nagyon 
ritkán koppasztják a sertéseket, hanem per­
zselik, a hulladékok feldolgozásához pedig 
gőz kell, a vágóhíd csaknem a részvénytársa­
ság számára termel gőzt, ami így természete­
sen nem mondható olcsónak. Ezért a társaság 
azt kérte, hogy a város a gőzszolgáltatás di­
ját havi 160 pengő átalányösszegben állapítsa 
meg.

A hulladék feldolgozása úgy közegészség- 
ügyi, mint közgazdasági szempontból jelen­
tős, tekintette! arra, hogy egyrészt a feldol­
gozás következtében a hulladékanyag nem 
fertőzhet, másrészt pedig az egyébként érték­
telen anyagból a feldolgozás által értéket ter­

melnek. Különösebb jelentősége lesz ennek az 
üzemnek a jövőben akkor, ha az Anspacher 
brémai cég felállítja a vágóhídon a tervezett 
baconfeldolgozó telepet, mert akkor a tervek 
szerint

*•>«

évenként 20—25,000 darab sertést vág­
nának le a debreceni vágóhídon.

Az üeimi bizottság igy azt javasolta, hogy a 
város váltsa meg az üzemet. A megváltás fel­
tételei szerint annak az épületnek a három évi 
annuitását, amit a város építtetett és ami után 
a társaság két éves fennállása óta sem fizette 
az annuitást, levonnák, lemondana továbbá a 
társaság a 40 százalékos haszonrészesedésről, 
levonnák továbbá a befektetett költségből a 
szolgáltatott gőz árát. Ilyen feltételekkel ; 
város 12,900 pengőért megválthatná az üze 
met, amit az üzemi bizottság helyesnek lát a 
város szempontjából.

Az ügy a jog- és pénzügyi bizottság elé 
került, amely javasolja is a kisgyülésnek, 
hogy ezekkel a feltételekkel váltsa meg a hul­
ladékfeldolgozó üzemet.

e» .j, m -i- w O •> «•

Fáik László, debreceni igazgató Német­
országban találkozott és együttétkezett 

jepov tábornokkalKutji .......&
A tábornok Lengyelországból utazott Paris, vagy Ostende felé. — Kutjepov a 
gyorsvonaton egy rosszképü muszka kísérővel utazott és az étkezőkocsiban sajtot 

Fáik László bejelentette a találkozást a párisi rendőrfőnöknek..kávézott”

Az egész világ figyelmét magára hívta az a 
párisi eset, amelynek ezidőszerint még azt 
sem lehet tudni, hogy cselekvő, vagy szen­
vedő hőse-e — Kutjepov orosz cári tábornok, 
a párisi orosz emigránsok egyik vezetője. 
Kutjepov éppen ezért a cári emigránsok kö­
zött jelentős szerepet játszott, természetes te­
hát, hogy az orosz emigráció körében nagy 
megdöbbenést keltett az a hir, hogy Kutjepov 
tábornok egyik óráról a másikra nyomtalanul 
eltűnt. Eltűnéséről különböző verziók kerin­
genek. A legerősebben tartja magát az a hir, 
hogy Kutjepov tábornokot a Cscka ügynökei 
elrabolták és vagy Moszkvába hurcolták, 
vagy Franciaország területén ismeretlen he­
lyen megölték. Ez a hir villámgyorsan terjedt 
el és már akadtak olyanok, akik szemtanúként 
vallották, hogy a tábornokot egy csinos nö­
vel. aki szintén Cseka-ügynök, csalták kelep­
cébe s amikor ez sikerült, autón hurcolták el 
végzetes útjára. Tanuk jelentkeztek, akik az 
eltűnés ideje után pár órával később a Loire 
folyó partján látták a kérdéses autót, amely­
nek KoffÖrjc egy emberi test nagyságú zsákot 
dobott a folyóba. Ezzel szemben a párisi 
szov jef nagykövetség azt állítja, hogy Kutje­
pov nagyobb pénzösszeg elsikknaztása után 
külföldre szökött és nem akar jelentkezni. A 
párisi orosz emigráció vezetősége 500.000 
frankot .ad annak, aki valami pozitív nyomot 
mutat a rej*élyes ügyben. Az orosz kolónia 
tagjai a legnagyobb elkeseredéssel támadják ,a 
sajtó utján Szovjetoroszovszágot, sót akad 
tak olyanok is. akik meg akarták támadni a

párisi szovjetnagykövetséget, hogy kiszaba­
dítsák a szerintük ott fogva tartott Kutjepov 
tábornokot. Dovgalovszky párisi szovjetnagy­
követ a* készülő inzultusokért a francia kor­
mányt teszi felelőssé és a követség tagjaival 
együtt el akarja hagyni Párisi.

így lassanként diplomáciai bonyodalom fej­
lődik a rejtélyes Kutjepov ügyből.

Az esettel az egész világ sajtója foglalko­
zott és foglalkozik még ma is. mert Kutjepov 
tábornok eltűnésére vonatkozóan a párisi 
rendőrségnek legkisebb fénytdevitö adatot 
sem sikerült megállapítani. Annál kevésbbé. 
mert nemcsak az eltűnés körülményei teljesen 
tisztázatlanok, hanem annak előzményei, eset­
leges okai is teljesen ismeretlenek.

Annyival érdekesebb most Kutjepov eltű­
nésével kapcsolatban az a tény, hogy Kutjc- 
povval eltűnése előtt néhány nappal, ponto­
sabban 19-én a német vasutakon találkozott 
Fáik László, a debreceni Egyesült Kefegyá­
rak igazgatója, aki a céget a külföldön kép­
viseli. A jelzett időben is a cég képviseleté­
ben utazott és ez alkalommal a vonat étkező- 
kocsijában asztalához jött két orosz, akik kö­
zül most utólag, hogy a lapok Kutjepov fény­
képét közölték.

*7. egyikben a leghatározottabban felis­
merte a találkozás után öt nappal eltűnt 

orosz emigráns tábornokot.
A Debreceni Független Újság munkatársa 

felkereste az ezidőszerint itthon tartózkodó 
Fáik László igazgatót, aki a KutjepovvaJ való

találkozását a következőkben mondta el.
— Olvasván a lapokban a Kutjepovról szóló 

cikkeket, láttam fényképét több napilapban, 
határozottan emlékszem, hogy őt a következő 
körülmények között láttam nemrégiben.

1930 január 19-én Berlinből Arnhembe 
(Hollandia) utaztam. Körülbelül reggel fél 10 
órakor hagytam el a Hotel Hessler am Zoo-t 
és 10 órakor a Bahnhof Zoo-n beszálltam a 
Varsó Berlin Köln Aachen Ostende (Pa­
ris)-! közvetlen gyorsvonatba. Ez Berlin 
Charlottenburg-tól Hannoverig nem áll meg. 
Ez alatt az idő alatt folyik le az étkezőkocsi­
ban a társas ebéd. Magam egy a vonat vége 
felé levő kocsiból mentem át az étkezőkocsiba, 
ahol is az asztalomhoz egy a vonat ellenkező 
részén levő kocsiból jövő

két ur, ezek közül az egyik, amint arról 
most az újságban levő fénykép alapján 
meggyőződtem, Kutjepov, telepedett le.

Én a középeurópai nyelveket bírom ugyan, de 
mivel beszédüket nem értettem, megkérdez­
tem, mely nyelvet beszélik, Kutjepov úgy lát­
szik nem értette német nyelvű megszólításo­
mat és csak mosolygott, de a kíséretében levő 
foghíjas és általában nem szimpatikus meg­
jelenésű ur rossz németséggel válaszolt, hogy 

ők orosz emigránsok és Parisban laknak. 
Néhány udvariassági szó váltása után az ét­
kezés után elváltunk egymástól. D. u. 4 óra 
körül ismét az étkező kocsiban ültem uzsonna 
mellett, ahova ők megint bejöttek és mint 
most már ismerősükhöz, asztalomhoz tele­
pedtek le.

Leghatározottabban emlékszem még arra 
is, hogy Kutjepov ur sajtot és sört 

,,kávézott".
Sajnos azonban, mint már említettem, az cn 
kocsim az ctkezökocsi (Mitropa) mögött, az 
ö kocsijuk pedig a mozdony és az étkezőkocsi 
között volt, úgyhogy azt nem tudhatom pon­
tosam, hogy ostendei. vagy pedig párisi köz­
vetlen kocsiban ültck-c.

Jómagam körülbelül 6 órakor délután Ober­
häusern állomáson kiszálltam ezen vonatból, 
hogy átszállva, egy másik vonaton folytassam 
Arnhembe utamat, ahol is már este a Hotel 
Oranje Nassau-ban megszálltam. így azt, saj­
nos, nem tudom, hogy Kutjepov Párisba, 
avagy Ostendébc utazott-e. Minden esetre a 
Mitropa kocsi fópincére, aki, amint hallottam, 
kölni ember, a továbbiakra nézve tudhatna 
felvilágosítást adni, de ha ő nem is, az 
Aachen Hevbcsthal-i német-belga határrend­
őrség. amely az útleveleket vizsgálja felül, ok­
vetlenül kell. hogy felvilágosítással szolgál­
hasson. E vonat körülbelül 10 órakor este lépi 
a belga határt át és éjfél körül érkezik 
Bruxelles-be. Személyesen az az érzésem, 
hogy

a két orosz Lengyelországból jött. Mikor 
én Berlinben beszálltam, már ök a vo­
natban ültek és mivel a vonat, mint emlí­
tettem, Hannoverig, azaz körülbelül 3 óra 
hosszat nem áll meg, feltételezhető, hogy 

Lengyelországból jöttek át.
Lnnék következtében a Bentschen Stentsch-i 
német-lengyel határ rendőrségnek is kel! a két 
ur utazásáról tudnia.

Falit László kijelentette munkatársunk előtt, 
hogy az esetet megírta a párisi rendőrfőnök­
nek is. Könnyen feltehető, hogy Kutjepovnak 
ez az utazása összefüggésben van eltűnésével 
és a most szolgáltatott adatok alapján meg 
indítandó nyomozás fényt fog deríteni a tá­
bornok eltűnésére is.

nliatfontalml szavatosság - 
< -c. rendszeres niaevarázata

Az
az l'G.l
a loKKvahorlatni - meuJelent második 
hövitott kiadásban. Dr. fiaar és dr. Po- 
hák szerkesztésében. Ára .1 Petiim. 
Kapható Hegedűs és Sándor R T. 
köm i kereskedésében.

V
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Nyílt levél
Kaptuk és közöljük a következő nyílt leve­

let:
849—494/1930.

A HÁZTULAJDONOSOK EGYESÜLETE 
tekintetes Elnökségének

HELYBEN.

A tekintetes Elnökség előtt jól ismert az 
a szomorú gazdasági helyzet, amelyben kü­
lönösen az utóbbi években a társadalom
minden rétege van. ,

Ha szétnézünk a megélhetésért küzdők so­
rában. mély szomorúsággal tapasztalhatjuk, 
hogy a törekvés, a küzdés nem nyújt bázist 
a szerény megélhetésre sem s az a helyzet, 
amiben ma a kenyérkeresök vannak: oly bi­
zonytalan, amilyen talán sohasem volt. El- 
mondhatjuk, hogy

máról-holnapra esnek el az exiszteneiák a 
küzdelem mezején s neves iparosok es 
kereskedők sirathatják egykor örömmel s 
megelégedettséggel vezetett üzletük

pusztulását.
Ez nemzeti tragédia, egy oly pusztulási folya­
mat, amelynek megállása, ki tudja, mikor kö­
vetkezik el. mert

ÁLLAUDÓAM CSAPOLVA
. AHGOL KIRÁLYTiOBEn

fhúfktdisörí|
W ' IhruceCsuE T

nvüszváov Á /* Í-í-íív ~r »?

j'é'

helyzetét vázolni s felkelni okét ‘‘na, 
hogy a bérlet tárgyát képező helyisegek 
béré, a viszonyokhoz és a teherbíróké- 
pességhez mérten arányosan sza l.tsak 1 = 
, ezzel segítsék elő a bérlők helyzetetek

javítását.

Nem hisszük, bogy a háztulajdonosok a 
kérelem elől mereven elzárkóznának, mert ez­
zel nemcsak a bérlőknek, hanem sajat érde­
küknek is rossz szolgálatot tennének. Mmden-

i.j. »tt-i» as**‘d
képen meg kell találni a módot, hogy a bérlő 
a háztulajdonosban ne a rideg számítol, hű­
ltem a megértő barátot lássa, aki bérlőjévé 
szemben humánus cselekedeteivel erre ra is 
szolgálhat, ha a jóakarat meg van hozza. 

Eljárásáról szives értesítését kérjük. 
Debrecenben, 1930. évi február hó 8-án.

Kiváló tisztelettel:
Lechner Lajos 

jegyző.Vavjnssy li 
elnök.

Disznóölőkéssel 14 helyen szúrtak meg 
edy rendőrt a Kovács ucca 3. szám alatt 

** levő korcsmában
Véres verekedés szombatra virradóra

w ......... .* c hnrt rendel1

közeljövő semmi reményt, semmi jót 
nem mutat

s hovatovább a csak letört, megsemmisült 
exisztenciákat fogjuk látni, akik végsó helyze­
tükben könyörre. a város és az állam terhere 
fognak szorulni.

Nagy vétek volna ezt összetett kezekkel 
nézni. Bűn volna prédául odadobni az érde­
mes exisztenciákat a kétségbeesés pusztító lá­
vájába, mert mindnyájunkról van szó. Azt 
látjuk és tapasztaljuk, hogy az állam, a város 
tehetségük mérvéhez képest igyekeznek a 
helyzetet ellensúlyozni. Hitelek, adóelengedé­
sek, fizetési könnyítések, közmunkák nyújtása 
révén törekszenek a homlokokra kiülő gond- 
redőket elsimítani, de ismerjük el min­
dent sem az államtól, sem a várostól várni 
nem lehet.

Soha oly nagy szüksége nem mutatkozott, 
mint mai időkben annak, hogy egymás felse- 
gitésére és támogatására legyünk, megértéssel 
és jóakarattal mostoha sorsunkon könnyit- 
sünk.

Mit tegyünk tehát?
Össze kell fognunk egymás megmentésére 

és pedig haladéktalanul.
A háztulajdonosok igen sokat segíthetnek e 

nehéz napokban, bár az ö helyzetük sem 
olyan, mint volt, de éppen emiatt méltányo 
sabbak lehetnek azok iránt, akik viszont az ó 
sorsukon, nagy küzdelmekkel egybekuporga- 
tott bérösszegekkel segítenek s fentartásuk- 
hoz hozzájárulnak.

Ez áll főként azokra a háztulajdonosokra, 
akik házukban nyílt üzlethelyiségekkel is ren­
delkeznek s akik ezeket a helyiségeket bérbe 
kiadják.

Míg ezelőtt egy-egy üzlethelyiség jórészt 
biztos cxisztenciát jelentett s utána két kéz­
zel kaptak, addig ma a leégés előidézője, mert 
hiszen a gazdasági helyzet okozta óriási ver­
sengésben az üzlethelyiségek utáni hajsza már 
egyenesen káros. Innen van az. hogy az üz­
lethelyiségek bérének egyrésze elvész, mint­
hogy a jobb jövő reményében felkínált és igy 
felfokozott bérösszegek megfizetését az üzlet 
gyenge menete nem bírja ki.

Miután pedig, a közmondással élve, „jobb 
a biztos, mint a bizonytalan", a háztulajdono­
sok érdekében áll oly üzleti bérösszegeket 
számolni, amelyek szerényebbek, a bérlők ál 
tál elviselhetik, de meg is fizethetik.

A fizető bérlők megtarthatásának fontos 
kérdésében nagyban hivatottak állást foglalni 
a háztulajdonosok.

Emmy Destyn, a most elhunyt világhírű 
énekesnő.

A debreceni rendőrség központi ügyeletit 
Bihari Lajos vendéglős telefonon értesí­
tette szombatra virradó éjszaka, hogy a ha- 
bina-íéle korcsmában nagy verekedés van es

Kádár László 199-es szánni rendőrt késsel 
több helyen megszűrték.

A központi ügyeletről kerékpáros járőrt küld­
tek ki a korcsmához, hogy megfékezze a ve­
rekedőket. Értesítették a mentőket is, kérve, 
hogy elsősegélyben részesítsék a megsebesüli 
rendőri. A iárör hamarosan véget vetett a 
verekedésnek és bekísérte a központi ügye­
letre Szűcs Béla hentest, akinél kel nagy
disznóölő kést találtak.

A verekedés ügyében a részletes kihallga­
tásokat dv. K u b 1 n y 1 Béla rendóriogalinazo 
végezte. Megállapítást nyert, hogy a korcs­
mába, ahol Szathmáry József déligyümölcs- 
árus italozott meglehetősen jó hangulatban.

betért Szűcs Béla hentes és bort rendelt. Ha­
marosan részeg lelt és vitatkozni kezdett a 
déligyiimölcsárnssal, akinek ellcnmondasam 
annyira felbőszült, bogi

előrántotta két nagy disznóólt) késet és 
rárohanl a déligyüinölcsántsra.

Szathmáry riadtan menekült a késekkel hado­
nászó hentes elől és biztosan a kezébe került 
volna, ha a végső percben a korcsmába nem 
lép Kádas László 199-es szabadnapos rendőr, 
aki látva a helyzetet segítségére sietett Szath- 
tnárynak. Szűcstől elakarta szedni a kése 
kel és

dulakodás közben a kezén és karján II 
szúrást szenvedett.

A rendőr sebeit, amelyek szerencsére nem sú­
lyosak, a mentők kötözték be. Sziics Béla cl­
lel megindult az eljárás.

Operálni/ örökös tagja. Zongorán Iktsér; tlr. 
Szóló limit.

4. Haydn: Kvartett No. 50. Búza Gábor, X. 
»satuik Mária, Csapó Margit, Kistér Mihály.

5. Opciaáriák: Szemle Ferenc, az Operáim 
,röküs tagja. Zongorán dr. Szabó Emil.

0. Hangba Béla beszél.
7. Haydn: Teremtés. Oratórium. Előadja a 

Szent László Dalegylet Vegyeskara. Vezényel 
KoHwentz Rezső karnagy.

Jegyek 4, 3, 2, 1 í'-ért s állóhely 80 fillérért 
kaphatók előadás megkezdése előtt a pénztár­
nál. Pénztárnyitás, tekintettel az óriási érdek- 
lődésre, délután 3 órakor. Az előadás pontosan 
5 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermé­
ben. .........

Előadás után bankett lesz az Angol Királynő 
züldtcrmében. Egy teríték 3 P. Előzeles je­
lentkezés nem szükséges. Családtagok is 
i észtvehetnek

Az Ügyvédszövetség 
előadása

4

Ma lesz a Katholikus Figyelő 
irodalmi délutánja

Ttmifiha Béla. Szende Ferencz, Sch. Veres; 
1 Ivma°és a Buza-kvavtett ratjyovjó műsort

adnak

A háztulajdonosok megértésén is múlik 
az, hogy a mai rettenetes gazdasági kriz.is 
alatt mennyi bérlő hagyja el üzletét le­
törve, vagy marad meg helyén, tovább 

reménykedve a helyzet javulásán.
Tisztelettclejes kérésünk a tekintetes El 

nökséghez az volna: szíveskedjék
a háztulajdonosokat nagygyűlésre ösz- 
szehivni, ott előttük a bérlők nehéz

Philips

Rádió
hangszóró, anódpótló sth. 6, 12 
és 18 havi részletre is gyári 

készpénz árban
■* ám ■« ■■ 21

rádió é« villamosiátit «znkOzletben
Szent Anna ucee 1. sí

M:i. vasárnap délután 5 órai kcz.dvtte! tart­
ják meg azt a nagyszabású irodalmi előadást 
amelyre Debrecen és a környék kulturkedvelö 
közönsége már betek óta készül s amely a ie 
lek szerint a legteljesebb siker jegyében to 
lezajlani. A Katholikus Eigyelö szerkesztőgár 
ti áj a megelőzve a fővárosi lapok hasonló szó 
kását, cvről-évre kedveskedik közönségének 
ilyen irodalmi est megrendezésével, amikor i 
országos nevek viselői lépnek dobogóra s ad­
ják tudásuk és művészetük legjavát. S emit 
lésre érdemes, hogy ezek az irodalmi estek 
nemcsak az irodalmi nívó szempontjából vol 
tak kifogástalanok, de elismerést érdemel az a 
körülmény is. hogy valláskülönbség nélkül ősz 
szehozta a társadalom minden rétegét

A mai irodolmi est műsora is a legmaga 
sabh nívón mozog. Hangira Béla jezsuita ház­
iönök. a szónak és a tolinak ez. a mesteri ke 
tolóié beszédet mond, ami egymaga megadja 

Irodalmi estnek nemcsak a karakterét, de 
ellenállhatatlan vonzóerejét is. Hangba Patvt 

utolsó harminc esztendő legnagyobb s/onn 
kainak egyike. Gondolatvilágának előkelne 
,., eredetisége irt' it rendelkezik azzal a 
ri . lalciitumina! is, hogy tömegeket megindí­
tani, íellelkesiteni és tettrekésztetni talán senki 
nem tud úgy. mint ö. A kitűnő előadót nem 
egv parádés siker emléke kuli Debrecenhez, 
ezért is jött szívesen most a hívó szóra s ezer! 
is telik meg hallgatására újra az Arany Bika
díszterme. — , , . , .

Másik nagy eseménye az irodalmi estnek 
Szemle Eerencnck, az Operaház -rokos tag­

jának szereplése. A kiváló baritonista, akinek 
neve az énekművészeiben épagy fogalom, mint 
Hubaynak a hegedű, vagy Dohnányiuak a zon­
gora mesteri kezelésében, a Bolygó hollandi­
ból, a Sába királynőidből cs a Bánk bánból ad 
elő részleteket dr. Szabó Emil zongorakisérote 
mellett. Szende Ferenc éneklése valósággal ze­
nei élmény lesz. s a zenekultúrájáról hires Deb­
recenben ekkora talentum nem léphet dobogóra 
csak zsúfolt ház előtt.

Dr. Schlammadlngerné Veress Irma előadó 
művészete már jól ismert a debreceni közönség 
előtt. Ezúttal Sik Sándor és Liszt Nándor re­
mekbe öntött verseiből ad elő néhányat e ki 
tűnő nevekhez bizonyára méltó kidolgozásban.

Búza Gábor, Z. Csaltak Mária, Csapó Margit 
és Easier Mihály költeményét adják elő. A pom­
pás együttesnek olyan hírneve van mar Deb­
recenben. hogy szereplésük jelentőségét min­
denki tudja értékelni, aki ismerős Debrecen 
kulturális viszonyaival.

Nagyszerű kerete lesz ennek a ragyogó mii 
sornak a Szent 1 ászló Dalegylet Vegyeskará 
mik éneke. A kitűnő dalárda Haydn Teremtés 

ritmusnak egv egy részletét adja elő Koll 
muz. Rezső karnagy dirigálásával.
Az irodalmi esi teljes műsora a kővetkező:
1. Haydn: Teremtés. Oratórium. Előadja 

.zent László Da'.egylct Vegyeskara. Vezényel
Kii/hvtnfz Rezső karnagy.

2. Sik Sándor és Liszt Nándor költeménye 
1 s/:,val tlr. Sdilammadingcr Jőzsefné Ve- 

■ s Irma.
Operaáriák. Előadja Szende Ferenc.

Megemlékeztünk már arról, hogy az üp'ved- 
szövetség debreceni osztálya hétfőit, icbruar 
10-6n délután lél 7 órakor tartja az ügyvédi 
kamara tanácstermében clöndassorozatamk 
egyik legérdekesebb ülését, amelyen dr. li­
báéit Lajos budapesti ügyvéd, a Magyar Acre- 
szőve,ség jogtanácsosa fog a légi közlekedő 
jogi problémáival szabadelőadás keretébe,, fog­
lalkozni. . ...

Az. előadás iránt városszerte nagy erdekl ■ 
ties mutatkozik, mert a külföldön mar alapo­
san kidolgozott kérdés a légi közlekedés 
szabályozása, nálunk azonban sajnos, a 
közlekedés erős korlátok között van es li­
ánnak problémája a gyakorlatban meg - 
szabályozást igényelhet. Dr. Urbach «»«* 
nemcsak a közlekedés jogi problémaival I- 
foglalkozni, hanem általában bekapcsolja, 
adásába mindazokat a kérdéseket, ‘imc'L_ 
llégl közlekedéssel összefüggők. Mint • 
tudomása. Nyíregyháza repülőtér elbcHU 

áru már több rendbeli ajánlatot is Kit a 
minimale, de ezzel szemben az illetékes - 
töknek a figyelme kizárólag Debrecen I 
irányul a Tiszántúlon és így Debited

Olcsóbban fiit

Megnyílt a

KÉZIMUNKA SZAKUZLET
KOSSUTH UCCA 2. VÁROSHÁZ ÉRÜLEl 

Nagy választék gobelin, k e 1li m_perzsa, smyrna anyagokbanl
Olcsó szolid árak

- Kronprinz-Petrol gáz «PP«1.
olcsóbb kőolajjá néhányUggé

helyiseget oUhonos té-
varázsol. Szamos tokelet .
sével csodája a 1 tii-e /ható 
kának, elegáns, hordozhat^
füst- és szagmentes. - 
leien, korom- es ham 
les, ideális jo lakasnák. ^
dáliák, műhelynek. „ j
raliban főz, süt es el- i
egész világon legjobban 
terjedve. Nincs jobb' . t .

Tekintse meg lerakat , 
ahol minden esutortiko» 
órakor délután P 

BUDAPEST, VI., ANDRÁSST uT ^ 
próbafőzést tartunk, vagy kérj’en a'

ferencia-katalogust ^

Kronprinz-Werlte P- j* ^Tcn'
Gun tram sdorf b. Wien

A „Kronprinz" petrolgázgép ,e^y°T’ 
önnek 1» örömet fog °

Saolliiá« mindenhova vant-
*«n hixho* wéUitve.
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Üríti is rolnii
Dabrecen) Első Takarékpénztár épölet III. a.
Lelkiismeretes, gondos tanítás Okleveles, 
kivaló tanerők. Kezdő és haladó csopor­
tok. Modern irógé, ek.
Érdeklődni délelőtt 11 -2-ig és este 6 8-ig 
lehet a tanfolyam helyiségében. (Debre­
ceni Első Takarékpénztár 111. e.

érdektelen ennek a kérdésnek jogi alapon való 
megvilágítása, hisz rövid idő választhat el 
henniliiket attól, hogy debreceni repülölérröl 
emelkednek fel a repülök.

Nemcsak a jogászokat, hanem a mérnökö­
ket és a katonaságot is érdekli a kérdés, 
erre figyelemmel az ügyvédszövetség az elő­
adáson mindenkit szívesen lát, akii az elő­
adandó probléma érdeket.

Magasnivóju hangver­
senyt rendezett a Városi 

Dalegylet
Nagy érdeklődés előzte meg a Debreceni 

Városi Dalegyletnek a Bika dísztermében tar­
tott szombat esti hangversenyét. Ezzel az ün­
nepi előadással tartozott a dalegylet annak a 
200 koszorúslánynak, aki a nagy debreceni 
dalosünnep alkalmával az ország ideözönlő 
dalosegyesületeit fogadta.

A Városi Dalegylet ezúttal is méltó ma­
radt azokhoz a tradíciókhoz, amelyek e nagy- 

multu kulturegyesület 
törekvéseit szabályoz­
zák. Forray István 
szakavatott karmes­
teri pálcája nyomán 
tömören és mégis fi­
nom effektusokkal 
gazdagon csendültek 
fel a müdalirodalom 
legkiválóbb darabjai, 
vegyítve itt-ott egy- 
egy eredeti népdal-át- 
irással. — Különösen 
nagy sikere volt az 
Ej-uhnyem cimü nép­
szerű orosz kórusnak.

A dalegylet pompás 
énekszámait a városi 

zeneiskola tagjainak művészi zeneszámai tarkí­
tották Búza Gáboi hegedűművész csiszolt he- 
gedükulturája udes hatott ezúttal is és kivált a 
Vecsey-féle népszerű valcerrel aratott nagy 
sikert.

Höchti Margit brilliáns zongorajátéka su­
gárzó színfolt volt a változatos műsor spektru­
mában: egy Liszt kompozíciót és a divatos 
Granados és Albeniz egy-egy kis müvét ját­
szotta azzal a forró temperamentummal, amely 
előadását mindig oly élvezetessé teszi.

A jól sikerült hangversenyt nagyszabású bál 
követte, amelyen víg táncra perdültek dalosok 
és koszorúslányok, szereplők és közönség. A 
bál emelkedett hangulatban, a város társadalmi 
előkelőségeinek részvételével, még a kora haj­
nali órákban is folyik. (—)

szavatolt tiszta fajták dús gyökérzettel, 
erőteljes koronával minden mennyiség­
ben a legelőnyösebb árakon beszerezhetők 

, Temesváry Géza ny. főispán gazda­
sagának arany éremmel és oklevelekkel 
kitüntetett ujszeged-marostöi faiskoláján 
03 n- 50 darab megrendelésénél, még ha 
többek részére szolgál is, 20% árkedvez- 
meny- Iroda Szegeden, Szentháromság 
Ucca 15. sz. Kérjen árjegyzéket.

Forray István.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELO TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

béhai Dobi Istvűnnv szül. Balogh Katalin 
életének 44-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 
' én délután 3 órakor lesz a Hatvan uccai tc- 
'uetöháztól a rcf. egyház szertartása szerint 
lrtan(lö ima után a Hatvan u. temetőbe.
Nöhai Tóth György erdőőr életének 75-ik 

( éhen elhunyt. Temetése f. hó 11 -én délután 2 
lakor lesz a Vulkán-telep 2. számú házunktól 

!/ ^rPádtéri református templomban tartandó 
gyászszertartás után a Csapó uccai temetőbe.

—------------- --------

______

■

JM.
Schober, az osztrák kancellár megérkezik Rómába az olasz-osztrák barátsági szerződés

aláírására.
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Kibővítik a vízvezetéki, csatorna- és gázháló­
zatot 124.000 pengő költséggel

ti él nagyobb földmunka szükséges és ezeket 
munkanélküliekkel kívánják elvégeztetni. A 
fedezet rendelkezésre áll és így a jog- és 
Pénzügyi bizottság javasolja, hogj a gázháló­
zat bővítését 54.000 pengő, a vízvezetéki es 
csatornahálózat bővítését pedig 70,000 pengő 
költséggel engedélyezzék.

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága 
most foglalkozott a világilási vállalatnak az­
zal az előterjesztésével, amely a vízvezetéki, 
valamint a csatorna- és gázhálózat kibővíté­
sére vonatkozik.

A kibővítési munkálatok a munkanélküliség 
leküzdésére megindított akcióval is kapcsola­
tosak, tekintettel arra, hogy a csőfektetések-

Garancia levelet ad Kardoss Géza színigazgató 
a 20.000 pengős Kamatnélküli városi hő i csönre

K a r d o s s Géza színigazgató tudvalevőleg 
azzal a kéréssel fordult Debrecen városhoz, 
hog yengudje el a vigalmi adó terhére, vala­
mint a világítási és fűtési átalány túllépése 
folytán a várossal szemben fennálló mintegy 
20.000 pengő adósságát, másrészt adjon neki 
három esztendőre 20.000 pengő kamatnélküli 
kölcsönt.

A kisgyülés a kérésnek az adósságéi enge­
désre vonatkozó részét teljesítette is. 20.000 
pengő kamatmentes kölcsönre vonatkozóan 
pedig úgy határozati, hogy csak akkor haj­
landó a kölcsönt megadni, ha a színigazgató 
garanciát ad, bár hallatszottak olyan han­
gok is, hogy

I a garanciakérés felesleges, hiszen a szin- 
í. igazgató egészen bizonyosan kérni fog,a 
. ennek a kölcsönnek az elengedését is.
I Az ügy visszakerült a jog- és pénzügyi bi­

zottsághoz. amely most, tekintettel arra, hogy 
Kardoss Géza színigazgató apósa,

Gyarmathy István nagybirtokos által alá­
irt garancialevelet prezentált,

javasolja a kisgy illésnek a ki rés teljesítései. 
A javaslat szerint a színigazgató három esz­
tendős szerződésének két utolsó esztendeié­
ben vonnák le a készpénzszubvencióból a 
20.000 pengős kamatmentes városi kölcsönt.

Nagyszabású mozgalom indult meg, hogy Vásáry 
polgármester üljön a debreceni református egyház 

füoondnoki székébe
Megírtuk már, hogy a debreceni reformá­

tus egyház presbitériuma illést tartott, ame­
lyen a jelenlevők egyhangúan elfogadták dr. 
juhász Nagy Sándor főjegyző által előterjesz­
tett előkészítő bizottsági javaslatot, amely 
szerint a Nagy József halálával megüresedett 
főgondnoki tisztet a március 10-crc kitűzendő 
választáson töltsék he. Ezek szerint tehát né­
hány hiten belül eldől, hogy Debrecen reior- 
mátussága kit ültet a főgondnoki székbe, 
amely nemcsak díszt és méltóságot jelent, ha­
nem súlyos és felelősségteljes munkát is kisan. 
Tegnapi zámtltlkban beszámoltunk arról is, 
hogy néhány presbiter egy kérelmet terjesz­
tett Debrecen református vezető köreihez, va­
lamint az egyház minden tagjához, s azt kí­
vánták, hogy találtassák mód arra. hogy 
Márk Endre nyugalmazott polgármester egy­
hangúlag ntegválasztassék a főgondnoki tiszt­
ségre.

Munkatársunk ma beszélgetést folytatott 
több vezető egyéniséggel, akik szerint az a 
kérelem aligha lesz teljesíthető, mert Dcbie- 
cen református egyházi és világi köreiben 
egy nagyszabású mozgalom indult meg. amely 
azt célozza, hogy az egyház évszázados ha­
gyományainak megfelelően a fögondnoki tiszt­
séget a város jelenlegi polgármesterének dr. 
Vásáry Istvánnák ajánlják fel. Előkelő es 
nagy befolyású informátoraink kivétel nélkül 
hangoztatták, hogy Márk Endre személye 
hint a legteljesebb nagyrabecsüléssel visel­
tetnek. az egyház körül szerzett kivételes ér­
demeit elismerik, azonban magasabb egy­

házi szempontból azt találják helyénvalónak, 
ha Vásáry polgármester ül Nagy József örö­
kébe. Informátoraink szerint öt évszázadon 
keresztül Debrecen város és a református 
egyház azonos szervezet voltak, tudniillik az 
egyházat is a városi tanács kormányozta 
1848-ig. Az egyháznak a világi feje hivatalból 
a város mindenkori főbírája volt. Amikor a 
város és az egyház 1848-ban killön szerve­
zetté váltak, akkor a presbitérium választotta 
meg az első főgondnokot, akit annak idején 
egyszerűen elnöknek neveztek. Az elnöki ál­
lásnak két jelöltje volt: az akkori püspök, 
továbbá Poroszlay Friedrich főbíró, A pres­
bitérium szótöbbséggel a főbírót választotta 
meg a püspökkel szemben. A szabadságharc 
leverése után a kettős elnökség rendszere jött 
he és a főgondnoki méltóságot megszervez­
vén, erre a város polgármesterét választot­
ták meg. Ettől kezdve néhány kivételtől el­
tekintve mindig a polgármester volt a debre­
ceni egyház főgondnoka. Nem szabad figyel­
men kivitt hagyni, hogy a debreceni főgond- 
nok egyben a debreceni ősi Kollégiumnak is 
helyi gondnoka, tehát az egyház és a Kollé­
gium sorsa össze van forrva a város sorsá­
val. Ezen a tradíción indul el az a mozgalom, 
amely az egyház érdekét és a Kollégium jövő 
sorsát szem előtt tartva Vásáry polgármes­
ternek kívánja felajánlati a fögondnoki tiszt­
sége. Informátorunk végül még megjegyezte, 
hogy ennek a mozgalomnak a legszéleseb 
körökben seregestül vannak Ilivel annál is In­
kább, mert rendkívül sokait vaunak olyan re-
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form:»tusok Debrecenben, akik bár az orszá­
gos és a városi politika terén élesen szemben 
állanak V.'sáry polgármesterrel s a jövőben 
is száz százalékig ragaszkodni kivannak el­
veikhez, az egyházi életben azonban nem a 
napi politika irányelveit tartják szem előtt, 
hanem csupán azt nézik, hogy a különböző 
kérdésekben az egyház szempontjából melyik

legcélszerűbb és leghasznosabb megoldás.
V • V w V w V • V • v • V • V • V • v

Boszorkánypörök
Debrecenben
Dr. Haász Imre könyve.

figyelemreméltó történ .ti vrb x.’zéj jelent 
meg a napokban Debrecenben. Dr. Haas: Imre. 
aki néhány évvel ezelőtt könyvet adott ki a 
magyarországi boszorkány hit történetéről, 
most egy tartalmas kis füzetben a debreceni 
boszorkánypörök történetét dolgozta fel. E fü­
ze tbc n is hit marad ahhoz, a felfogáshoz, me­
lyet már korábbi, terjedelmesebb munkájában 
is hangoztatott, t. i., hogy a boszorkányüldö­
zés, e rut és pusztító lelki ragály nem a babo­
nás középkorban dühöngött legjobban, hanem 
az újkori felvilágosodás kezdetével, a huma­
nizmus és reformáció születése idején lángolt 
fel legvészesebben. E. felfogásából következik 
az a nézete is, hogy a boszorkány üldözésben a 
protestáns felekezetek semmiesetre sem ma­
radtak el a katolikus egyház mögött. Ez 
utóbbi tételt óhajtja bizonyítani Debrecennek, 
az akkoriban tiszta református városnak 16—- 
18. századbeli boszorkány pőréi vei, melyeknek 
a városi levéltárban őrzött okiratait már ré­
gebben ismeri a magyar történetírás.

Úgy hiszem, dr. Ilaűsz Imrének ez a bizo­
nyítás nem sikerült teljesen, sőt az általa kö­
zölt anyagból, legfőképen a gondosan összeál­
lított statisztikai táblázatból inkább arra lehet­
ne következtetni, hogy a debreceni boszorkány­
pörök tárgyalásán mégis valamivel enyhébb 
szellem lengedezett. Ehhez azonban az anyag 
mélyebb ismerete nélkül bajos hozzászólni. 
Annyi azonban kétségtelen, hogy dr. Maász 
Imre, ha nem is kellő rendszerességgel, de 
alaposan ismerteti forrásait, amelyekből kitű­
nik, hogy Debrecenben mintegy másfélszázadon 
át átlag minden második évben volt egy-egv 
boszorkánypör. E ropant peratr, ágból ügyesen 
válogat ki a szerző számos jellemző és érde­
kes esetet. Rávilágít arra is. s ez szerin­
tem legfőbb értéke müvének, - hogy a ma­
gyar népi babona és varázslásnak mily érdekes 
adatait rejti Debrecen város levéltára a bő­
sz o rká n y pö r ökr e vo n atko z ó ie 1 jegy zésekben. 
Itt találta meg dr. Haász az első írásos fel­
jegyzést a magyar táltos-hitről, itt olvashatni 
.1 Gellért-hegyen tartott boszorkány-szomba­
tok r ói, itt találhatni meg a népies gyógyítás 
vagy kuruzslás számos formáját. Nyelvtörté­
neti szempontból is érdekes ez a kis munka, 
mert számos, a boszorkányságra vagy a pörös 
eljárásra vonatkozó szót és kifejezést említ és 
magyaráz; olyanokat is. amelyek ma már ki- 
\ esztek a köznyelvből.

Dr. Haász Imrének a debreceni boszorkány­
pörök ről szóló tanulmánya a Debreceni Szem­
lében jelent meg előbb s e kis füzete is az 
említett folyókából való különnyomat. Az egy 
ívnél többre alig terjedő értekezés nem akar 
teljes és kimerítő feldolgozás lenni, de hasz­
nos és becses figyelmeztetés a debreceni le­
véltárban rejlő dús történelmi és néprajzi adat­
tömegre.

Gyönyörű világos
r 11 Hl t

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán A 111. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 -éré.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.
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A kormányzó nem kíván olyan 
jubileumi ünnepeltetést, amely 
anyagi terheket ró a társada­

lomra
Budapest, február 8. A kormányzó 10 éves 

jubileuma kapcsán megírták a lapok, hogy több 
társadalmi szervezet nagyobb ünnepségre ké­
szül, sőt a T.F..SZ. egy akciót indított, amely 
szerint a kormányzónak egy 2000 kötetes alA- 
tvásos albumot nyújtsanak át, amelyben min­
denki neve szerepelhet. Ugylátszik ez akció 
kapcsán bizonyos gyűjtések folytak, amelyek­
nek Ilire a kormányzóhoz is eljutott. Most il­
letékes helyen kijelentették munkatársunk 
előtt, hogy' a kormányzó kifejezte abbeli óliai- 
tását, hogy a jelenlegi kedvezőtlen gazdasági 
viszonyokra való tekintettel nem szabad olyan 
ünnepeltetést rendezni, amely egyesek, egye­
sületek, vagy akár általában a társadalom ter­
hére a legcsekélyebb anyagi áldozattal is járna, j 
Kér a kormányzó mindenkit, akárcsak a legkU 
sehh emléktárggyal megörvendeztetni óhajtják, 
hogy ebbéli szándékuktól álljanak cl. A haza 
érdekében kifejtett eredményes munkálkodás­
ban látja a kormányzó a legszívesebben min­
denki részéről' a személyes és az általa képvi­
selt irányzat mellett az őszinte állásfoglalást.

Elöljáróság! ülés 
az Ipartestületben

Az ipartestület elöljáróságának havi rendes 
ülését most tartották meg Variassy Imre el­
nöklete alatt.

A „Nemzeti Hiszekegy" elmondása után üd­
vözölte a megjelenteket, maid buzdító beszé­
det intézett az elmúlt hónapban felszabadult 
és az ülésre beidézett tanoncokhoz. őrömmel 
állapította meg hogy az elmúlt hónapban 3 
jeles előmeneteld tanonc volt: Cryökös Teréz 
üveges, Schön Erzsébet keztyüs és Elek Jó­
zsef asztalos.

Nagy Lajos asztalosmester a festőszak­
osztály tisztujitására nézve, B ob ák Gábor 
a tanonciskolában levő cipészmühely privát- 
munkáinak megszorítása tárgyában szólalt 
fül.

Egyhangú lelkesedéssel mondotta ki az elöl­
járóság, hogy bekapcsolódik a kormányzó 10 
éves jubileumi ünnepségébe.

Az asztalos szakosztály indítványa és az 
elnöki tanács pártoló javaslata alapján az 
elöljáróság egy rendkívüli közgyűlés összehí­
vását mondta ki s annak határidejét február 
hó 16-ában állapította meg.

Nagy és heves vitát provokált ki az ipartes­
tületek Országos Szövetségének tagdíj fel­
hívása.

A kovács iparosok által a régi szokásnak 
megfelelőn közvetlenül a műhelyük előtt vég­
zett kisebb munkákra felhasznált területért 
a város jogelismerési dijat vetett ki. Az elöl­
járóság felkéri a polgármestert, hogy a város 
ne szedjen dijakat.

Megnyugvással vették tudomásul, hogy a 
Társadalombiztosító Intézet igazgatósága a 
legnagyobb jóindulatot, a felmerült sérelmek 
orvoslását Ígérte. Ugyancsak kilátásba helyez­
ték, hogy' az OT! önkormányzati szervei már 
ez év márciusában össze fognak hivatni.

Néhány jelentés letárgyalása után az illés 
véget! s ért.

•

Gyümölcsfa, szölövesszö stb,
megrende hetö

UNGHVÁRYSÁNDORNÁL
NAGYKŐRÖS

Kérjen árjegyzéket

Debrecen város tiszteletbeli tisztviselői 
letették az esküt

Küldöttség! leg köszönték meg a főispánnak
a kitüntetést

Debrecen város törvényhatóságának az; 
1>)29:XXX. t.-c. alapján történt újjáalakítása 
után megtörténvén az összes választások — 
dr. Hadházy Zslgmond főispán mintegy két 
héttel ezelőtt kinevezte a város tiszteletbeli 
tisztviselőit. Tiszteletbeli címmel úgy a város 
tényleges szalgálatot teljesítő tiszviselöi. mint 
a közélei férfiak közül számosat tüntettek ki.

A tiszteletbeli tisztviselők szombaton dél­
előtt tették le az esküt dr. Vargha Elemér pol­
gármesterhelyettes kezébe. Az eskümintát dr. 
Való Antal aljegyző olvasta, maid az eskütétel 
után dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes 
üdvözölte meleg szavakkal a tiszteletbeli 
tisztviselőket.

Az üdvözlést dr. Zöld József tb. polgármes­
terhelyettes köszönte meg, rámutatva arra, 
hogy a tiszteletbeli tisztviselői tininek tradi- 
ciózus múltja van, arra az időre nyírük vissza, 
amikor a törvényhatósági tisztségeket nobile 
oficíiimként viselték. A mai változott időkben 
a tiszteletbeli cím egyrészt kitüntetés jelent, 
buzdítást a közért való fokozott munkára, 
másrészt a ténylegesen szolgáló tisztviselők­
nél annak az elismerését, hogy képességeik­
nél fogva alkalmasok annak az állásnak a be­
töltésére, amit tiszteletbeli címként kaptak. 
Végül a tiszteletbeli tisztviselők nevében Ígé­
retet tett, hogy a kitüntetés csak fokozza 
buzgalmukat arra, hogy teljes munkaerejüket
•4* «$•

Debrecen város szolgálatába állítsák.
Az eskütétel után Zöld József tb. polg.tr- 

mesterhelycttcs vezetésével a tiszteletbeli 
tisztviselőknek nagyobb küldöttsége kereste 
fel Had ált zy Zsigmond főispánt, megkö­
szönni a kinevezést. A küldöttség tagjai dr. 
Tunyogi Sziits Géza, dr. Kráter Imre, dr. Do­
géi József, dr. Kovács Sándor, dr. Kertész 
Endre, Medvegy Elemér, dr. Vass Károly, dr. 
Derekassy István, dr. Balogh Sándor, dr. Bn- 
ezoni Sándor és Dömsüdy Imre voltak.

A küldöttség szónokaként Zöld József tb. 
polgármcstcrhelycttcs felezte ki a tiszteletbeli 
tisztviselők háláját és köszönetét a főispánnak 
a kinevezésért, amelyben eddig munkássá­
guk elismerését látják és buzdításnak ogj.tk 
lei a kitüntetést a jövőre, hogy Debrecen vá­
ros érdekeit minden erővel előmozdítsák.

Hadházy Zsigmond dr. főispán meleg sza­
vakkal válaszolt, hangoztatva, hogy nagy örö­
mére szolgál, hogy a tiszteletbeli tisztviselők 
a 161 végzett elismerésként belső megelége­
déssel fogadták a kinevezést. Az elismerés 
Olyan férfiakat ért, akik arra eddigi munkás­
ságukkal, a városnak tett kiváló szolgálataik­
kal teljes mértékben rászolgáltak. Kérte őket, 
hogy továbbra is dolgozzanak vele Nagy- 
Dcbreccnért, hogy azt az ország első vidéki 

I városává tegyék.
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Rövid riportok:
Adósok börtöne.

A berlini háziurak a héten gyűlést tartot­
tak, amelyen a nemfizető lakókra panaszkod­
tak. Hogy a bérlők drágálják a lakásokat és 
ráadásul még nem is fizetnek. Rémes állapo- , 
tok! És nem lehet tenni ellenük semmit, leg­
feljebb árverezni, ilyenkor azonban kiderül, : 
hogy már minden le van foglalva, — még az 1 
a bizonyos utolsó párna is . . . ,— a lakó aztán j 
angolosan „meglóg” a hátralékkal együtt.

— Vissza kellene állítani az adósok börtö­
nét! - fakadt ki dühösen az egyik háztulaj­
donos.

Szegény, borzasztóan cl volt keseredve. 
Csak tizenkét háza van és ebben a tizenkét 
házban egy csomó rossz anyagi viszonyok kö­
zött élő lakó. Kisegzisztenciák, tisztviselők, 
lateinerek, akik nyakig úsznak a gondokban, 
adósságokban, akiknek a jövedelme olyan ki­
csi, hogy a fele rámegy a horribilis házbé­
rekre.

Valóban, az idea nem rossz. Gyerünk az 
adósok börtönével! A rakoncátlan főbérlőt itt 
majd megreguláznák. Természetesen vasra- 
verve szállítsák a dutyiba és ha már benne va­
gyunk a középkorban, nem ártana felelevení­
teni a spanyol csizmácskát sem, meg azt a 
jóféle hüvelykszoritót. Mondani se kell tán, 
a gaz adós derekára szöges övét kötnének, 
enni napjában csak egyszer kapna, száraz ke­
nyérhajat és ha még ekkor sem fizet, a bünte­
tést ki kell terjeszteni a jogutódjaira is, a fe­
leségére és a gyermekeire!

Majd meggondolná ezentúl az elvetemült, 
hogy potyára lakni merészeljen. Ha pedig 
nincs neki miből, menjen ki az erdőbe, a vá­
ros határában kitűnő barlangok vannak, tágas, 
kétszemélyes családi odúk. Ha a medvéknek 
jó volt.. .

Ami jellemző.
Bécs mellett a napokban a Dunába ugrott 

egy ismeretlen ember. Mielőtt még a segítsé­
gére siethettek volna, elmerült a hullámok­
ban. A rendőrség kiadta a jelentést, amely 
meg is jelent a napilapokban. Másnap vagy 
húszán jelentkeztek, kétségbeesett családta­
gok, akik valamennyien a saját eltűnt, vagy 
eltűnni szándékozó hozzátartozójukat sejtet­
ték az öngyilkosban.

Mire alapítja a feltevését? — faggatta a 
rendőrtiszt az egyik siránkozót, hagyott 
hátra búcsúlevelet az illető?

Nem — felelte a hölgy, — de már napok 
óta hajtogatja, hogy nem bírja tovább ezt az 
életet, hogy megöli magát...

Ugyanezt vallották a többiek is. Kétségbe­
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esett apák, anyák és feleségek, akik állandó 
rémületben élnek, egyrészt hogy fenntartsák 
magukat és kis háztartásukat, másrészt, hogy 
szemmel tartsák a családfőt, aki ki akar ván- 
dorolni erről a lekoppasztott vadászterület­
ről. Hisztériás félelem ül a szemükben, egy 
pillanatra sem érzik magukat biztonságban, a 
papa állítólag állás után ment... de ki tudja, 
mire a Dunához ért, nem gondolta-e meg ma­
gát? Ezt a kegyetlen hajszát, a vad, véres ál­
dozati táncot a szárazkenyér körül, nem bír­
ják sokáig. Még a legszivósabbak is össze­
omlanak. Hisz oly reménytelen a küzdelem. 
És a gyilkos útvesztőből csak egyetlen biztos 
ösvény vezet a nyugalom, a béke felé: a halai. 
Egyetlen temető sem fogyaszt annyi halottat, 
mint a Duna. A halál akrobatáinak utolso 
nekilendülései már mindennapos szenzációkká 
szürkültek. Mintha láthatatlan bélyeggel len­
nének megjelölve, ma még nyugodtan járnák, 
kelnek köztünk, tervezgetnek, remeinek, ran­
devút beszélnek meg másnapra, aztán hirtelen, 
szinte látomásszerűen megvilágosodik előttük 
minden, az egész komédia, hiábavalosag. fá­
radtság ül a tagjaikba, csömör es valami ti­
tokzatos idegesség, amely pattanásig feszíti 
az idegeiket. És a túlvilág, amelynek emlitese 
gyermekkoruk egészséges éveiben rémületet, 
szívdobogást és az anyai karok közé való me­
nekülést eredményezte, most pihenést, szinte 
sóvárgott kikötőt jelent.

_ Miből gondolja, hogy öngyilkos lett at
ura? — kérdezték a másik asszonytól.

. Istenem felelte - olyan hangulatban 
volt. ..

— Mióta?
— ó már évek óta ...
Házastársak, akik ennyire nem érzik magú- 

kát biztonságban, reggel, a felkelésnél kuta- 
tóan néznek egymás szemébe és este, ha ismét 
együvé terelődik a család, megkönnyebbülten 
olvassák össze a létszámot: senki se hiány­
zik . . . egy napot ismét szerencsétlenseg nél­
kül úsztunk meg ... amen ...

Kisgyermek eladó!
Nem Afrikában, hanem Berlinben. Tes­

sék csak elolvasni a napilapok apróhirdetési 
oldalait. Egyelőre még nincs külön rovatuk, 
mint például a szerelmi levelezésnek, de ami 
késik, az nem múlik. Egyetlen vasárnapi szam­
bán ötöt találtam ilyent:

„örökbeadnám nyolc hónapos 
fiúgyermekemet, jobb uricsa- 
ládhoz. Végkielégítésért min­
dennemű igényről lemondok.’

A nyomor megszünteti a szégyenkezést, A

család jobb hijján összeadja az apróhirdetésre 
valót és egy utolsó kétségbeesett kísérlethez 
folyamodik. A kis pólyásbaba keres a papa 
helyett. Istenem, eltűnik az életükből, talán 
örökre, de majd hoz a gólya másikat... Sze­
rencsére mindig akadnak gyermektelen há­
zaspárok, akik szívesen váltanak magukhoz 
egy kicsikét. Ki fiút, ki lányt.

A gyermekkereskedelemnek különben már 
megvannak a hiénái is, akik finom kis üzle­
teket csinálnak a nyomorból, ök a közvetitö- 
kereskedelem. így hirdetnek:

..Végkielégítésért örökbeíogait- 
nék gyermekeket.”

A boldogtalan anya, aki utóvégre nem csap­
hatja zálogba a csemetéjét, mint például a 
gramofont, hosszas lelki tusa után rászánja 
magát. Nem proletár szülők, de lateinerek, hi­
vatalnokok, akik képtelenek megküzdeni a 
gondokkal, ruhát, élelmet vásárolni a gyer­
meknek és semmint hogy a biztos nyomorú­
ságnak tegyék ki, megválnak tőle .., össze­
adják azt a pár száz márkát, amit a gyermek­
üzér kiköt magának és csak annyit kérnek 
tőle, hogy viselje gondját a kicsinek. A hiéna 
persze nem sokat foglalkozik a kicsivel, ha­
marosan túlad rajta, redszerint már előre le 
van kötve néhány „rendelésre" és a csinosabb, 
értelmesebb kinézésű csecsemőket „jobb" 
helyekre szállítja le...

Milyen véletlenektől függ, hogy ki lesz az­
tán az uj papája és a mamája a gyermeknek! 
Akárcsak a születésekor, amikor szintén lut­
rira megy az egész ... de legalább nem fog 
éhezni, rongyosan járni... és ha felnő, tán 
sose tudja meg, hogy eredetileg más helyre 
szánta őket az ég és hogy van egy másik 
anyukájuk, aki csak messziről, titokban sze­
retheti őket...

Tsin.

A Philips rádió
6, 8, 12 havi részletre is kapható

V llany gyorsforralók, vasalók
és mindennemű vlllanyclknek nagy raktára

DALLMAN
Rádic laboratóriuma

Piac ucca 72. Cégem a Takarékosság tagja.
TELEFON: 16-64.

Világsikerű újdonság I
CEDERHOLM BORIS:

Az orosz szovjetről szőlő 
között ez az első, mely a legszeme 
lyestbb tapasztalat alapján megkap 
hu kepét adja a bűsevi ta államrend­
szer, a mindenható Cseka sz0.}. 
Özeiméinek és a Szolovecki sziget 
számiizöttek emberfeletti sz■ 

déseinek.
A 472 oldalas könyv ára 6 — P*nS°
Kapható minden könyvkereskedésben 

és a vasúti pályaudvarokon.

A nemesített vatömagvak 
jelentősége

A mezőgazdasági termelés terén nagy 
eredményeket kevés tőkebefektetéssel és 
gyorsan csak a nemesített vetőmagvak és 
műtrágyák célszrü használatával lehet elérni. 
A nemesített vetőmagvakkal legalább másfél 
mázsával nagyobb termést tudunk ugyanazon 
viszonyok között elérni, mint elértünk az ed­
dig használt vetőmagvakkal, de sokszor ennek 
kétszeresére is emelkedik a többlettermés, A 
beszerzésével járó befektetés pedig számba 
se jöhet, mert a földmivelésügyi minisztérium 
a 100 holdnál kisebb birtokkal biró kisgazdák­
nak olyan előnyös feltételek mellett ad neme­
sített vetőmagot, hogy az alig kerül többe, 
mint amennyiért 1 mázsa búzát eladni tud. 
A kérdés tehát csak az, hogy melyik nemesí­
tett vetőmagot vegye meg a kisgazda, mert hi­
szen nagyon sokféle nemesített vetőmag van, 
amelyek egyike ilyen, másika amolyan tala­
jon díszük jobban és ad nagyobb termést, b 
tekintetben a kisgazdákat a mezőgazdasági 
kamarák tájékoztatják, amelyek már évek óta 
foglalkoznak nemesitett vetőmag kiosztásával 
és kisérik figyelemmel az elért eredményeket, 
minek folytán a legtöbb vidékre már megálla­
pították, hogy melyik vetőmag az. amely ott 
legjobban beválik. Azok a gazdák tehát, akik 
nemesített vetőmagvakat akarnak használ«, 
forduljanak a legközelebbi mezőgazdasági ka­
marához, annyival is inkább, mert az olcso 
nemesitett vetőmag kiosztásával a földmive­
lésügyi minisztérium amúgy is a mezőgazda­
sági kamarákat bizta meg. Az a kisgazda, an 
ezt a kedvezményt se veszi igénybe, az egy­
általában nem törődik gazdaságával s így nem 
is érdemli meg, hogy nagyobb, jövedelme­
zőbb termést arasson. A kisgazda tegyen ide­
jében lépéseket, hogy ősszel már nemesített 
vetőmagvakat vethessen, mert elképzeli) • 
hogy 1—2 hét alatt ezt az ügyet lebonyohtan 
nem lehet, azért legalább is 3 hónappal el 
kell megtenni a szükséges lépéseket.

— Modern művészi fényképek Ruzlcskánál- 
Piac ti. 32.
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Király a férgetekben
Gyilokrejtve. észrevétlen surrannak a földre lódult 
ég felhői, kormos arcú, félelmetes banditák.
kenn gyanútlan nyilzsg a város: mankón a rongyházi koldus, 
hokrétás kocsin a násznép, usztatóban a libák.

Most egy rezzenés. A téren föibuzog a por-szökökut, 
kornyikáló szél kandúrok buknak ki az ormokon, 
hirlelvén: a pléhcsatornán nemsoká csörgő eső fut 
s kénszagu villám kúszik le a füstölgő tornyokon.

Ám a selymes nyoszolyólány, a kiélt szobrász, a dupla 
állu malmos megy tovább és méla nyugdíjas totyog: 
karcsú tortával merészen furakszik a fürge kukta, 
míg kinyalt köríratára szögletes jég nem kopog.

Futna már az aktatáskás ügyvéd, átfestett kalapját 
rejti-óvja 3 tanárné, szitkozódnak a kofák: 
a kocsis portyázni lódul nyakbehuzva: megrohanják 
a villamost s a kölyökhad tócsaverve fut tovább.

Csak egy úti kósza lépdel csapzott egérnél fakóbban, 
gőgje, mint király, kitartó méltósága mint a gép.
Bólogat elismerőleg: „Sikerült vihar valóban!
Pompás mennykövek! S e dörgés!.. . Brávó! jól csináltad. Ég!"

így vonul kegyes királyként. Nem zavarja jég-parittya: 
a Minder.ség szétzu/ódhat, romján ö el nem fogul.
Bár a sár arcába köpköd, az orkán dühöngve szidja,
„Központod vagyok, derék Föld!" hajtja egyre konokul.

JUHÁSZ GÉZA.
»*« »<!•«

A békebeli viszonyokkal szemben több 
száz százalékkal növekedett a válópörök

száma
Furcsaságok a válópörök aktáiból

A törvényszéken a változott, az egyre 
rosszabbra változó viszonyok Következté­
ben nagyon megszaporodtak a perek, 
nemcsak a büntető tanácsoknál, hanem a 
válópöröket tárgyaló bíró előtt is, akinek 
asztalán halomba gyűlnek az iratok, ame­
lyekben a legfurcsább okok alapján kérik 
a házasságok felbontását. A válópörök 
száma hatalmas arányokban növekedett 
meg és a békebeli viszonyokkal szemben 
többszáz százalékos az emelkedés.

A legtöbb válópernél az ok a szegény­
ség. A szegénység megöli a szerelmet és 
széttöri a házasság korlátáit. A házassá­
gok felbontását kérő kérvények 80 szá­
zaléka a nehéz megélhetési viszonyok kö­
vetkezménye. A férj kereseti lehetőségei 
megcsökkentek, nem tudja előteremteni a 
,'egfáradtságosabb munkával sem azt a 
pénzt, amely szükséges ahhoz, hogy 
gondnélküli életet adjon a családnak. Az 
asszony, aki jól ment férjhez, nem tud 
beletörődni a megváltozott viszonyokba, 
igényeinek kielégítéséről nem mond le és 
a céltalan családi veszekedések hosszú 
sorának a házasság felbontását kérő bé­
lyeges irás a végső befejezése. Házaspá­
rok, akik nagy szerelemben éltek éveken 
át és semmi sem zavarta a családi boldog­
ságot, örökre elhidegülnek egymástól a 
mindennapi gond előidézte civakodások 
során. A békités itt nem használ, itt csak 
a pénz segítene vissza a boldog házasság­
hoz. Vannak olyan esetek is, hogy a férj 
teljesen elveszti kereseti lehetőségét és 
képtelen eltartani a családját és ezen a 
címen indul a válópör.

A válópörös bíróság szobáiban meg­
döbbentő regények jutnak végső befeje­
zéshez. Elhibázott házasságkötések, ösz- 
szeomlott szerelmek s elhibázott életek 
szomorú tragédiája kap hangot a biró 
előtt. A szerencsétlen végit házasságok­
nál nagyon sok az ok a válás kimondá­
sára, de a legtöbb gazdasági eredetű és a 
mai életből folyó indokolással kívánják a 
házasság felbontását a felek. A sok szo­
morú válási pör közt fordul elő olyan is, 
amely nem tekinnthető tragikusnak, csu­
pán az Ízlés különbözősége adja magya­
rázatát. Az egyik ilyen érdekes pörben 
a férj azzal az indokolással kéri a házas­
ság felbontását, hogy a felesége annyira 
meghízott, hogy restéinek megjelenni a 
nyilvánosság előtt. Az asszony nagyon 
kövér és férje hiába fizetné a fogyasztó 
kúra költségeit, nem hajlandó lefogyni s 
elutasított minden követelést azzal az in­
dokolással, hogy ő kövéren érzi jól ma­
gát, A derék férj nagyon kövér felesége 
mellett viszont nem érzi jól magát, sőt 
annyira kellemetlenül, hogy esedezve ké­
ri a bíróságot, hogy minél hamarabb 
mondják ki a válást — ágytól és asztaltól. 
Sok esetben a szeszélyes női divat okoz 
válópörhöz vezető bonyodalmat. Van 
férj, aki nem hajlandó tovább ölelni és 
tartani deszka laposságra lefogyott fele­
ségét, bármennyire bizonyítsa is a nő, 
hogy divatosan karcsú a teste. Van eset 
arra is, hogy a férj azért válik, mert a fe­
lesége festeni kezdte az arcát és nagyon 
lenge ruhákat hord.

Vasárnapra mínusz 15 fok körül 
lesz a hideg Debrecenben

A szombat reggeli hóvihart és a nagy lehűlést egy ciklon nyomában behatoló északi 
Hideg levegőtömeg okozta. — Elmaradt volna a nagy hideg, ha másik ciklon kö­
veti ezt a ciklont, — Kevés a kilátás a hőmérséklet gyors emelkedésére. — 

Tiszta, hideg időjárás következik a legközelebbi napokban.
Hl sem méltöztatnak hinni, milyen egyszerű 

"z cSész. Nem más az oka, minthogy Izlanditól 
'-Sv ciklon 24 órával később jelentkezett, Skan­
dinávia fölött egy csomó hideg levegőkészkt 
'olt raktáron, ami fogta magát és bclctódult a 
lyukba, hogy most itt legyen nálunk.

lsen. mindössze ennyi az oka annak, hogy a 
nagyszerű tavaszias telvég, amihez már any- 
l:ylra hozzászoktunk s aminek a tavaszig kí­
nlódásában makacs optimizmussal Inába re- 
t'Mykediilnk, szombatra virradóra egyszerűen 
"iCRsziírit. Heggel fél 3 óra tájban cgj -zerre 
'negsziint az cső, kegy etlen északi szél váltotta 

1 a délnyugati langyos szellőt. Aztán reggel 
'lé megindult niásodpercenklut 2il méteres se­
réggel a hóvihar, ami egy-kettőre eltemette 

"z 'dó további javulásához fűzött rcményein- 
nct. Délelőtt már feltűri gallérral és dideregve

járkáltak az uccán az emberek, amikor 10 óra 
után elállóit a hóesés, délutánra pedig egyene­
sen kellemetlen volt kimenni az ticcára, a met­
sző északi szél behatolt a bunda, ruha alá s 
csontig vitte a dermesztő hideget.

A délelőtt folyamán a Földrajzi Intézethez 
fordultunk, ahol dr. Herényi Dénes tanársegéd 
adta meg a felvilágosítást az időjárás megfor­
dulásának okairól. Amint elmondotta, a felet­
tünk II méter, de egyes hullámaiban 20 méter 
gyorsaságú szélvihar nem valami különös je-

Szőllőoltványok
gyökeres haznl vesszők fnj'tsztán, legolcsóbban «

Nemzetközi Borkereskedelmi RT.-nal
Budapest, Vili., Kenyérmező u. 6.

Kérjen árajánlatot.

letiség. Mindössze egy cikloncsaládnak az át­
vonulásáról van szó. Nem is váratlan a lehű­
lés és a szél északira fordulása. Az előző na­
pokon Magyarország, a Balkán és Olaszország 
fölött egy légnyomási minimum vonult át ke­
let fcé, amely körül örvénylett a ciklon. A 
ciklon első oldala a Peloponésosrö!, a Földközi 
tengerről szállította fel a langyos levegőt, ami 
l'-trsze i - őt, langyos esőt hozott. Tegnap dél­
után a ciklon második, hátsó oldalát kaptuk 
meg, amely az éjszaka átvonult telettünk s 
írre belekerültünk abba a hideg légáramlatba, 
amely a magas északról zúdult le a ciklon után 
keletkezett űrbe. Tegnap reggel Izland fölött 
mutatkozott egy ciklon. Ha ez 24 órával hama­
rább jön, megakadályozza az északi hideg le­
vegő beözönlésé-t s az idő sem hiti le nálunk. 
Tegnap ez a légáramlat, amelyben most va­
gyunk, a l.a Manche csatorna fölött volt. Nyo­
mában jön egy anticiklon, amely a hideg levegő 
beáramlása következtében keletkezett.

A szél erejét megindokolja az, hogy a lég­
nyomási minimum nálunk volt tegnap, Svédor­
szágban pedig a maximum. A kettő között 22.5 
fok volt a különbség. A betóduló levegő egyen­
líti ki ezt a különbséget s a viharos szeleknek 
elég magyarázata az, hogy tegnap óta 15 fok 
emelkedést mutat a barométer nálunk, amiből 
5 fok ma reggelre esik.

Ami a következő napok időjárását illeti, el 
kell készülnünk erősebb lehűlésre. Várható kö­
rülbelül —15 fok hideg, amiben ■ az az enyhítő 
körülmény, hogy a szél megszűnik majd. Nap­
fényes, tiszta, hideg idő lesz, altiig nem jön 
egy újabb hatalmas légáramlat, amely elviszi 
felőlünk a hideg levegőt. Nem szabad azt hinni, 
hogy ez könnyen megy. A hideg levegő az éj­
szakai fagyok folytán ismét és ismét lehűl s a 
föld lapos mélyedéseiben, — amilyen a nagy 
Alföld, — igen sokáig megmarad. Ezt lassan 
mossák ugyan a légáramlatok, de könnyű és 
hirtelen hömérsékválíozásra az ilyen hideg- 
megiilepedések után kevés a kilátás.

Az eddig uralkodott langyos időjárásnak az 
oka az volt, hogy ezen a télen eddig nem lá­
togatott meg bennünket ilyen cikloncsalád s 
nem adott alkalmat betörésre az északi hideg 
levegőrétegeknek.

Ez kérem az újság a hideg felől. Aligha van 
kétség, hogy a jóslat beválik, hiszen ainig eze­
ket a sorokat estefelé leírjuk, már dermesztő 
a hideg. Vasárnapra hát 15 fok körül. Kelle­
mes kilátások!

V * %* 4* *1* & «J* Ü9 v

Borotváló és haj vágóverseny 
a Munkás-Otthonban

A debreceni borbély és fodrászsegédek bo­
rotváló és hajvágóversenyt rendeznek vasár­
nap este a Munkás-Otthonban este 8 órakor. 
A versenyen részt vesznek: Glatz Károly, 
Katona János, Polgár Lajos, Bobják József, 
Zsuga György, Sóvágó Pál, Kovács Kálmán, 
Nagy Gábor, Singer Béla, Pócsi István, Kele­
men Sándor, Sődi Sándor, Bata János, Barkó 
László, Boros György, Argyellán Sándor, 
Barta Károly, Zsufa Endre, GyŐrfi József, 
Fenyőssi Géza, Gyityc János.

<» * W> »*♦ V S»

Ismeretlen tettesek bezúzták a 
pályaudvari irodák ablakait
A debreceni állontásíőnőkség jelentést tett a 

rendőrségen Ismeretlen tettesek ellen, akik az 
elmúlt éjszaka a pályaudvari raktárak terüle­
tén járlak és bezártál: az irodák ablakait. A 
i aktáriroda, lildmérlegirodü és a tatéri Iroda 
ablaküvegeit zúzták he az Ismeretlen féltések.

A rendőrség a feljelentés alapján megindí­
totta az erélyes nyomozást az ügyben. Annyit 
már megállapítottak, hogy az Irodákba nem 
hatoltak lie, semmit el enni vittek és úgy lát­
szik, hogy csupán hosszaiból verték be az ab­
lakokat.
• * *:• <• #» •:«•:* *;* • »;»

Kulturünnepély a Kollégiurabau
Ma, vasárnap délután pontosan félét órakor 

kulturelőadást rendeznek a csapókerti ideoló­
gus munkatársak, a kántus és a rcf. főgimná­
zium zenekara közreműködésével, a csapókerti 
imaház részére beszerzendő harmóniám javára 
a Kollégám dsztermében. A legnagyobb pon­
tossággal és figyelemmel összeállított műso­
ruk a kővetkező:

I. Megnyitó, Bihari János: itat vágás Ver­
bunkos. Játsza a rcf. íőgimn. zenekara, 2. 
Megnyitó beszédet mond: Dr. Lenes Géza 
cg> etetni nyllv. rendes tanár. 3. Énekel: a

Megérkezett a fehérnemű

nansu Mist 98 fillér
minden színben
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EGYSZERRE

RÉSZLETRE KAP

3, 6,12,18
havi részletre vásárolhatja 
az ország minden jobb 

rádiószaküzletében

Telefongyár!
rádiógyártmányokat 

detektoros készüléktől 
a legmodernebb 

hálózati készülék

Minden darabért garantálI

Telefongyár
Részvénytársaság

Kántus. 4. Komoly szavalat: Harcsa tlözsef 
József ideológus. 5. Magyar nótákat játszik a 
Kálim zenekara. Tagjai: Sokán József, Knthy 
József, Kccskemétliy József, fekete Lajos. 
Szabó Pál, Kötésár Ferenc, Kelemen Ferenc. 
Veress 1. nos thcologusok, Molnár Vince Jog­
hallgató és Zsatkovlcs András orvostanhall­
gató. 6. Bohózat: ,,A Sakk-Matt". Előadják: 
Kalmár lrénke urleány, tanítónőidéit, Barcsa 
József és Kállay Imre thcologusok. 7. Énekel: 
a Kántus. Szünet. 8. Farkas Imre: Ibolyaszc- 
tlés, Mozi... stb. clmii versei. Előadja: Molnár 
Elemér theologus. 5. Énekel: Tlmdri Mária út­
irány a Kántus zenekara kíséretével. 10. Min­
dentudó Kukac, vígjáték 1 felvonásban. Előad­
ják: Gerda Sándor, Szabó Zoltán és T, Szila 
József thcologusok. 11. Melodráma: Orvénál 
Orzsébct. Szövegét irta: Debreczeni István. 
Zenéiét szerezte: Dr. Nagy Sándor. Előadja: 
Molnár Elemér theologus, hegedűn kísérik: 
Györlly Bertalan Vili. o., Révész Miklós Vili. 
o., C.schhy Ferenc VII. o. és '/sarlón Béla VI. 
oszt. ginnt, tanulók. 12. Vlgszavalat: Sólymos1 
József rcf. vallástanitó lelkész Berettyóújfalu. 
13. A beszerzendő harmónium anyagi körülmé­
nyeit röviden ismerteti: Gerda Sándor theolo­
gus. 14. Bihari János: Huszártoborzó. Játsza: 
a rcf. főgimnázium zenekara.

A Kántust és főgimnázium! zenekart Stlgelhy 
Gyula főiskolai ének- és zenetanár vezeti.

Elnézést és bocsánatot kér a rendezőség 
mindazoktól, akik lukclmhlány és más techni­
kai okokból címre szóló meghívót nem kaphat­
tak, azonban azokat is és mindenkit, aki a 
Tenti nemes cél iránt érdeklődik, ezúton is sze­
retettel meghívnak cs várnak.

Műsor igényelhető Gerda Sándor ideológus­
nál, a kollégiumi ínternátus II. emelet 45. sz. 
szobában.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN VJSÄG 
ujabh riporttolvételel Ismét láthatók a „Frlezi" 
kalapszalon kirakataiban.

Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse lel Llener műtermét. Csap,' u.
I. szám alatt.

sodrony Ágybetétet
legjobb minőségben készít I Jl 2.
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TISZTELETTEL FÉRJÜK ELŐ­
FIZETŐINKET HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐZETESÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSAK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ARA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

Vázlatkönyv
ÖN IS MEGBOTRÁNKOZOTT?

Már túl vagyunk az első izgalmakon, 
nyilatkozatokon és divatszakértői meg­
nyilvánulásokon.

Nyilatkozott az, aki sértve érezte ma­
gát. nyilatkozott az. aki úgy erezte, 
hogy jogosan járt el. Nyilatkozott a saj­
tó. jobb és baloldal egyaránt. És érdekes, 
hogy nem kevertek politikát bele. Volt 
jobboldali lap. amely a művésznő mellett 
a lovagiasság nevében tört lándzsát es 
volt baloldali lap. amely a szent és sért­
hetetlen polgári Ízlés nevében a művész­
nő lelett tört pálcát. Megnyilatkoztak a 
. • ____ i-A~4.AU ÁC- lomArtnír P hiállVZO I'U-iivatszakértök és lemérték a hiányzó ru 
hadarabot, pro és kontra szempontokból. 
Szinnyomásos és egyszerű képek mutat­
ták be a világnak a művésznő ominózus 
ruháját, ominózus pincsikutyáját és ma­
gát a művésznőt. A közismert vicclap 
vezérviccet faragott az esetből, végül a 
parlament elé került a dolog. Interpellál­
tak és „illetékes helyről” válaszoltak az 
interpellációra. Természetesen a Ház tu­
domásul vette a választ. Végül bekapcso­
lódott a külföldi sajtó s voltak vérmesek, 
akik szent hittel jósolták, hogy egyik is­
mert nagyhatalom (fő a diszkréció!) a 
ientfmlitett ügy miatt felmondja a Kel- 
log-paktumot.

Persze csak három napig tart minden 
csoda. A sokat hányatott hiányos felsze­
relésű ruhát bepakkolták. a szóban forgó 
művésznő halálig sértve elutazott s min 
den nagyobb állomáson dodonai inteivju 
kát adott az öt fogadó újságíróknak. . 
akárcsak egy Hágába utazó diplomata.

Most. hogy túl vagyunk az egészen. | 
megkérdezem Önőket, akik akkor ott áll­
tak a Városi Színház előcsarnokában.

Kedves kövér uram szmokingban, 
aranylánccal a hasán. Ön is megbotrán- 
kozott?

Ezt nem értem. Elsősorban kedves 
uram. ha jól láttam. Ön amikor meglátta 
az illetékes ruhában az illetékes szép 
művésznőt, lóhalalban kezdett sietni utá­
na és szenilitásához képest ifjonti lelke­
sedéssel leste azt. amit az inkriminált de­
koltázs mutatott. Gondolom, hogy mi me­
hetett végbe a lelkében s felesleges is itt 
vázolni, de azért mégsem értem, hogy 
miért botránkozott meg Ön.

Kedves idősebb nagyságos, vagy mél- 
tóságos asszonyom, ön is megbotránko- 
7 ott?

önt már értem. Egész természetes, 
hogy meghotránkozott. Körülbelül eszébe 
jutott, hogy Ön már nem viselhet ilyen 
dekoltázst. Körülbelül eszébe jutott, hogy 
egykor viselt, vagy szeretett volna vi­
selni. S ez nagy méreg. Önt valahogy 
megértem.

De Ön, kedves, szép, fiatal, monoklis 
frakkos uram miért botránkozott meg?

Ezt már nem értem. Ismerem Önt tető­
től talpig, ismerem felfogását, ismerem 
nappalait, ismerem éjszakáit, ismerem 
passzióit, ismerem társaságát, láttam 
hölgytársaságát, sőt több: olvastam nap­
lóját, mit mondjak még. az egész életét 
úgy látom, mint egy nyitott könyvet. Fo­
gadom, hogy Ön maga sem tudna tisztes­
séges választ adni, hogy miért hotránko- 
zott meg.

Ifjú nagyságos, méltóságos, esetleg ke­
gyelmes asszonyom, a saját szememmel 
láttam, hogy Ön is meghotránkozott. Sót 
talán a legjobban. Az arca elvörösödött 
Szégyenében, hogy ilyesmit eltűrnek és 
hangoztatta, hogy ezt az Ízléstelenséget 
meg kell torolni Azt itt most nem aka­

rom említeni, hogy mielőtt rendőrért 
kiabált, megnézte a saját ruháját a nagy 
tükörben és rápillantott az illető ruhára. 
Ezzel korántsem arra célzok, hogy az 
összehasonlítás kellemetlen volt Önnek.

Hát Ön is meghotránkozott?
Hát akkor miért találkozott abbáziai is­

merősével ma délelőtt a Váci uccában? 
Hát akkor miért randevuzott férje moto­
ros barátjával Budán? És Istenem, hogy 
ne is mondjam . ■ . különben nem is mon­
dom. Azonkívül miért engedte meg, hogy 
abbáziai ismerőse az első szánni, a ruha­
tárban. nagy tolongás közben, miközben a 
férje ruhatári jegyet váltott, ajkával ille­
delmesen érintse hófehér vállallak ama 
szükreszabott részét, amit az illedelmes 
kivágás szabadon hagyott? Hogy egyebet 
ne is mondjak. Nagyságos, méltóságos. 
esetleg kegyelmes asszonyom. Önnek nem 
volt joga a felháborodáshoz.

Kedves kisasszonyom a botrányos 
esetnél kegyed volt a legszendébb, a leg- 
niegbotránkoztatottabb, a legmegijedtebb.

Szóval Ön is meghotránkozott?! He­
lyes, direkt kedves dolog és a mai világ­
ban szinte kivesző valami a lányos szem­
érem.

Alizka, Prutyuka. vagy Bébéke, en­
gedje meg, hogy emlékeztessem valamire, 
bár Ön biztosan nem emlékszik rá. A nyá­
ron történt, a hullámfürdőben. Maga 
napfürdözött édes. Én sóvárgó szemek­
kel, kiszikkadt torokkal, hullámzó szív­
dobogással bámultam Magára. Gyönyörű 
volt.

Engedje meg, hogy lázas emlékezé­
semben fölidézzem szoborszép testének 
takaróját.

Körülbelül 5 deka súlya lehetett az 
egésznek. Trikó anyagból csinálták és 
úgy tapadt formáihoz, mintha ráöntötték 
volna. Az egyik vállán egy édes kis pánt 
tartotta. A másikon semmi. Szabadon 
gömbölyödött gyönyörű válla. Hátul a 
kivágás egész mélyen leért. Elöl is. a le­
hetőséghez képest. Nem baj. ez higiénia. 
Miért ne süsse a nap azt a patyolat bőrt. 
Körülbelül középen kezdődött a ruha s 
bár fent nagyon leért a kivágás, lent na­
gyon fent kezdődött a kivágás. Ez is 
higiénia. Közbül takarta a trikó, az ál­
dott trikó, amely csak szint adott, de nem 
takart. , -fc t'M i

Nem baj. a szépség nem bűn, sót egész 
felvilágosult vagyok: a bűn az. ha e - 
rejtjük a szépséget.

Csak az az érdekes, hogy most Ma-
gácska is meghotránkozott.

Igaz, cl a szemérem.
Mit mond maga csúf páholynyitogato 

boszorkány? Maga derék publicista. 
Maga derék egyházi ér fiú? Maga derek 
moralista?

Ilogy maguk is megbotránkoztak, mert 
az illető hölgy dekoltázsa túl mély volt. . 

Hát mi közük hozzá? ^

Hidegebb idő várható. A Meteorológiai 
Intézet jelenti február 8-án délben 12 órakor:
A lehűlés hazánkban is kezdetét vette, aineny- 
nyiben a szelek észak felől megélénkültek, sót 
helyenként viharossá váltak, a hőmérséklet 
fagypontra süllyedt és az esőzés általános ha­
vazásba ment át. A legtöbb csapadék esett az 
ország északi cs középső részein, maximuma 
Budapest környékén volt (35 milliméter). A 
hó vastagsága általábon 5 centiméteren alul 
van, de a hegyekben. Dobogókőn és Galya­
tetőn majdnem eléri a félméternyi vastagsá­
got. Jóslat: Változékony idő északi szelekkel, 
további hősüllyedéssel és egyelőre még sok­
helyütt havazással; később szárazabb, hide- 
gebb idő.

__ Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban e hó 9-én vasárnap az isten­
tiszteleti rend a következő: A Nagytcmplom- 
1 an délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 
5 órakor Kardos Laios. a Kőtemplomban dél­
előtt 9 órakor Molnár Ferenc, 11 órakor dr. 
Révész Imre, délután 5 órakor Lukács László, 
a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Kardos Lajos, délután 5 órakor Madar Zol­
tán, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Kolozs­
vári Kiss László, délután 3 órakor Szabó 
üéza, az Ispotályban délelőtt 10 órakor Sza­
bó Géza, délután 5 órakor Vallásos ünnepély 
Szabó Gyula, a Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor dr. Ferenczy Gyula, délután 3 órakor Ma­
darász József, a Nyilastelepen délután 3 óra­
kor Bakó István, Bánk Siposs Imre, Macs 
Konrád Zoltán, Szepes dr. Erdélyi S„ Nyulasi 
uj iskola délelőtt 10 órakr Fantó Sándor, Wo- 
laffka telep délután 3 órakor Vallásos ünne­
pély Hadházy Pál, Szegényházban délelőtt 
10 órakor Gerda Sándor, Hármashegy délelőtt 
10 órakor Kalas Ferenc, Csapókért délelőtt 
10 órakor Halász András, délután fél 3 órakor

Pú runni o n tiro sás 
2 pengőtől

függöny- és szönyegmontirozás, nyí­
rás, rojtozás a legolcsóbb árak mel­
lett. Ridikiilzár (Zippzár) javitása 
S0 fillér a
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5 Soha ilyen olcsón

Cipőt
nem vásárolt!
Olcsó áraim feltűnést keltenek, 
de olcsón veszek és olcsón adok. 

Könyvecskére nem árusítok.
Csak készpénzért!

Tájékoztató árak:
Női félcipő . P 10.—
Női pánloscipő . P 12.—
Női lack divatcipő P 16.50 
Női drapp divatcipó P 14.50 
Férfi félcipő P 14.50—16.50 
Férfi lackcipő P 20.—

■m mm Piac m 41,1

Mise Európa 1930: Alice Diplorakiu, a görög
szépségkirálynő,

Gerda Sándor, Köntösgát délután 3 órakor Ha­
lász András.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A
Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista 
imaházban vasárnap délelőtt fél 9--9-ig ima- 
áhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, délután 
6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély, 
szavalat, vegyeskar és zenekari számokkal.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlportlelvételel ismét láthatók a „Frlczi“ 
kalapszalon kirakataiban.

_ Az evangélikus templomban e hó 9-én.
vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. 
Kapós Viktor. Délelőtt 9 órakor ifjúsági, fői 
1 órakor leventeistentisztelet: Lábossá Lajos.

— Ady Lajos tankerületi főigazgató előadása 
Tompa Mlhályról. A Kálvinisták Templom- 
egyesülete a Kálvinház javára február 12-én, 
szerdán délután fél 6 órakor a Kollégium 
dísztermében rendezi meg negyedik irodalmi 
estjét. Az est különleges értékét az adja tneg, 
hogy Ady Lajos tankerületi főigazgató, a ki­
váló irodalomtörténész és esztétikus tart elő­
adást Tompa Mihály költésiéről. Az iro­
dalmi est iránt, amelynek programján ériek­
és zeneszámok is szerepelnek, épen ezért 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Llener fényképész felkéri a n. é. közön­
séget a Csapó ucca I. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

— Munkanélküliek gyűlése. Amint már em­
lítettük, a debreceni munkásszakszervezetek
február hó 10-érc hétfőre, munkanélküli KV“' 
lésre kértek engedélyt a rendőrségtől. A gyű­
lésre a rendőrség az engedélyt a tegnapigIU" 
port megadta s igy a gyűlés hétfőn délután ■’ 
órakor meg lesz tartva.

— Rokona, barátja, kedves Ismerősei lény- 
képeit tekintse meg Llener műtermének. 
Csapó ucca I, szám alatti kirakataiban.

— Debrecen város három és fél milliós 
kölcsönéről tegnapi számunkban írtakká 
kapcsolatban az Alföldi Takarékpénztm 
annak a közlésére kért fel, hogy Fisc el 
Jenő ügyvezető igazgató a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank megbízásából, a a 
gyár Leszámítoló és Pénzváltóbank, a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egye 
sülét és a Pesti Magyar Kereske e mi 
Bank közös ajánlatát nyújtotta at 1 
Vásáry István polgármesternek.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca
II. udvar,
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A, jó rádió is jobb j
A megyei klsgyiilés ülése. Maiduv ű: megs e 

lürvcn.vha tósági kisgyiilése felírnál 1 I- ' én 
illést tart.
_ Dr. Révész Imre előadása a Kollégium- 

lián. Már megírtuk, hogy az egyetemi hall­
gatóság Bethlen (iábor Körének bulmissziói 
szakosztálya kéthetenkint tartandó kulturdél- 
IIIáitok rendezését tervezte. Tegnap délután 
az első előadás lelkes szónoka volt dr. Ré- 
\ ész Imre, ki a nagyszámú közönség figyelme 
közben beszélt „A református keresztyénség s 
Róma viszonya külföldön és hazánkban“ cím­
mel. A következő előadás szónoka dr. Tankó 
Béla e. ny. r. tanár lesz.

— Vallásos estély. A [»éterfia uccui egyház- 
rész csütörtökön délután 6 órakor a nyúlást 
ui iskolában vallásos estet rendez. Az est 
gazdag programjából kiemelkedik dr. ti idős 
Károly egyetemi tanár bibliamagyárázatá.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni rend­
őrkapitányságon jelentették, hogy Nagy Ká­
roly Bika-bérházbeli házmesternek a pályaud­
vari fatelepen ellopták a téli kabátját. - Po- 
zsár Zsiginond Kurucz ticca 45. szám alatti 
lakosnak négy tyúkját ellopták, Tóth Dezső 
fogtechnikusnak a színházban elcserélték jó 
kabátját egy olcsóbb minőségűre.

— Gyanús haláleset. A debreceni ügyész­
ségnek jelentették, hogy a berettyóújfalui 
kórházban gyanús körülmények közt meghalt ij 
Török Józsefné 38 éves sárrétudvari lakos. A V 
vizsgálat megindult a haláleset ügyében, annak 1J 
megállapítására, hogy ki vádolható a halál, 
előidézésével.

— 5 világrész visszhangzik a dicsérettől, 
mellyel az Aspirin-fablettáknak adóznak. A 
33 év óta mindig ismétlődő eredmények iga­
zolják, hogy az Aspirin-tabletták a leghatáso­
sabb szer mindennemű hüiís, járvány, reuma, 
csuz, zsába, azonkívül fej- és fogfájások ellen, 
anélkül, hogy a szívre káros hatással volná­
nak. Könnyen elképzelhető, hogy ilyen kitűnő 
szer állandó utánzásnak van kitéve. Ügyeljen 
azért az eredeti csomagolásra a „Baycrke- 
reszttcl“ mert hamisítványok gyakran hatás­
talanok, sőt sokszor károsak.

— Vallásos estély az ispotály! leplombált.
Ma délután öt órakor lesz az ispotályi temp­
lomban ennek a ciklusnak utolsó előtti vallá­
sos estélye, amellyel a Heidelberg! Káté ma­
gyarázata be is fejeződik. Még csak egy val­
lásos estélyt tart az ispotály! egyházrész: az 
ősi ispotály megalapításának 401. éves jubi­
leumát március 9-én, a közbeeső vasárnapo­
kon pedig a ,,Révész Bálint Cserkészcsapat*, 
a „Keresztyén Ifjúsági Egyesület“ és a hely­
beli „Diakonissza Intézet“ tart vallásos es­
télyt ebben a templomban. Ezen a mai íub- 
1 mir 9-i valásos estén, amelyen a Heidel­
berg! Káté 37, 38. és 39. kérdése és felelete 
következik magyarázásra, még egyszer hatal­
masan íellobog a hivő lelkek előtt annak a 
csodás könyvnek szépsége és hittel tele tar­
talma, amelyből oly hosszú időn keresztül 
táplálkoztak a hitvalló őseink. A részletes mű­
sor a következő: 1. Kezdő ének: 1. dicséret.
— bőének: 122. dicséret I. és 2. verse. 3. Ká­
tét olvas és imádkozik: Felkér János lelkész.
4. Közének: 32. dicséret. 5. Kátét magyaráz és 
T'ri imát mond: Szabó Gyula segédlelkész, ti. 
Közének: 122. dicséret 3. verse. 7. Kecske- 
méthy István: „Elvégeztetett...“ Szavalja: 
Sziics Endre hittanhallgató. S. Rappard: „Jslcn 
báránya...“ Énekli: Törös Károly tanító, or- 
sonáii kiséri: Szele Paula tanítónő. 9. Imád­
ok: Molnár Ferenc lelkész. 10. Záróének: 
122. dicséret 4. verse.

— Verekedések. E elmen folyó hó (i-án 
megjelent hírünkkel kapcsolatban közöljük, 
hogy Zeke László és társai nem a Kassa és 
Sámsoni ut sarkán levő korcsmánál rendeztek 
verekedést, hanem a Kassa ut 24. szám alatt 
evő Szokol-félc korcsma előtt, sőt a vereke­

dők nem is voltak a Nagy Gyula-féle korcs­
mában és annak tájékán se.

A magyar autójavító ipar fejlődése. Az 
utolsó 3 évtized autójavító iparunkat önálló 
iparággá fejlesztette, mert az autótulajdonos 
rájött arra, hogy az autó mindenkori üzem­
képességének lényeges előfeltétele a gyors 
javítási lehetőség. A közönség ezért azokat az 
autócégeket tüntette ki bizalmával, melyek a 
modern igényeknek minden tekintetben meg- 
1 elelő javítóműhellyel rendelkeznek. Egyedül 
áll a maga nemében a Mercedes-Benz Rt 
Csata ucca 29. sz. alatt Budapesten fennálló 
Rgrnodernebb javítóüzeme és alkatrész rak­
tára. mely minden igénynek legmesszebbmenő­
ig megfelel.

t — Nincs szebb, értékesebb és olcsóbb 
tjándék, mint egy Ruzicska-felvétel. Mű­
terem egész nap fütve. (Piac ucca 32.)

lesz, ha

TUNGSRAM 
BÁRIUMCSÖVET

használ benne.
Lehetővé akartuk 

tenni, hogy azok a

rádióelőfizetők
akiknek csak most 
van szükségük uj 

rádió'ámpára, meg­
kaphassák az

ajándék- 
engedményre

jogosító utalványt.

Epe- és májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
József” keserüviz a hasi szervek működé­
sét élénkebb tevékenységre serkenti. Kli 
nikai tapasztalatok igazolják, hogy az 
otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a 
Ferenc József vizet kevés forró vízzel ke­
verve, reggel éhgyomorra isszuk. A 
Ferencz József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füSzerüzletckben 
kapható.

MEG
a február havi 
rádió-előfizetési 

nyugtáját!

— Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

— Tungsram Báriumcsövek a magyar vo­
natodon. Már évek óla folytatott kísérleteket 
az Államvasuti Rádió R. T„ hogy a vonato­
kon üzemben lévő készülékeihez milyen csö­
veket használjon, Azok, akik most vonatra 
szállnak, megkapják a választ, a kísérletek 
eredményéről, mert az Államvasuti Rádió R. 
T. által az utasoknak osztogatott műsorfüzet 
boritéklapján a következő szöveget olvashat­
ják: „Az Államvasuti Rádió R. T. készülékei­
ben Tungsram Báriumcsövek működitek, mert 
kristálytiszta hangerős vételt biztosítanak és 
rendkívül hosszú élettartamunk.'* Az Allam- 
vasuti Rádió R. T. is tehát, - - amely egész 
Európában alkalmazta a vonatokon a rádiót 
és amellyel most külföldi államok is tárgyal­
nak a vonatokon alkalmazott rádió szabadal­
mának átadásáról, — a vonatokon a sok rá­
zásnak és egyéb káros behatásoknak kitett 
készülékeihez is legjobbnak találta a Tung­
sram Báriumcsöveket.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN l .ISAti 
ujahb riporttel vételei ismét láthatók a „Eriezi* 
kalapszalon kirakataiban.
_ Műsoros délután a Munkás-Otthonban A

debreceni munkásszakszervezetek ma, vasár­
nap délután a Munkás-Otthon nagytermében 
magas nívójú és rendkívül értékes műsorral 
hivó műsoros délutánt rendeznek, amely elő­
adás keretében dr, Györki Imre országgyű­
lési képviselő is előadást fog tartani „A szo­
cializmus fejlődése'* elmen. Az előadást ezeu- 
kísiil különféle miisorszámuk fogják kísérni, 
amelyet a Munkás-Otthon kipróbált elsőrangú 
műkedvelői gárdái ja fog ellátni. A rendezőség 
a műsoros délutánra mindenkit szívesen Iái.

A hadirokkantuk, hadiözvegyek és hadi- 
árvák e havi járadékának kifizetése iü 17
IH-fn, szombat, hétfő, kedtl délelőtt 8 2
óráig fog eszközöltetni a városi népjóléti hi­
vatalban (Bocskay tér I.) Népház. A járadék- 
iogosultak személyazonosságuk igazolása cél­
jából hozzák magukkal bejelentő lapjaikat. 
Meghatalmazott a járadékot csak akkor ve­
tteti fel, ha szabályszerűen kiállított, tanuk ál­
tal clőttcmczett meghatalmazás mellett a meg­
hatalmazó lakásbe jelentő lapját is felmutatja. 
Debrecen sz. kir. város számvevősége.

— Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

— Régen bevált Schweitzer varrógépek, 
kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend­
kívül olcsón részletre is kapható Eisenbcr- 
gernél Slmonffy ucca 1.

— Ügyvédi irodának Főtéren 2-- 3 szobás 
helyiséget keres: dr. Asztalos ügyvéd, Bol­
dogfalva ucca 3. Telefon: 6—58.

— Elveszett egy arcképes igazolvány. 
Szerkesztőségünkben a megtaláló jutalomban 
részesül.

— „Emmy“ nöidivat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság1 Kölcsönkönyv. 
árában.

... Sípos István műszerész Csapó u. 11. Ke­
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

_ Kerékpár, kocsi és szekérnévtáblát szél­
ül Pauló vésnök, Batthyány ucca 22.
•óoóss*!***>*ó • ó • »1* • »I*• *1* ®

a SINGER VARRÓGÉPEK
mé<hs A IvKOhíORJüAIC T

A Tiszántúli Madár védelmi Egyesület
1930. évi február hó 17-én, hétfőn délután hat 
órakor a Debreceni Kereskedő Társulat föld­
szinti irodahelyiségében (bereue József ut A 
szám) közgyűlést tart. Ha a tagok nem jelen­
nek meg határozatképes számban, akkoi «1 
közgyűlést ugyanazon tárgysorozattal február 
26-án fogi'k ugyanazon időpontban, ugyanott 
megtartani, amikor ez - a tagok számára te­
kintet nélkül határozatképes lesz. Tárgy so­
rozat: I. Klnök jelentése az alapszabályok 
jóváhagyásáról. 1. ügyvezető a lel nők b. w.á- 
mól az egyesület eddigi munkájáról. T Pénz­
tárunk jelentése az hgyesiilct vagyoni heb 
/étéről. 4. Sz bnvi/sgálóbizottság jelentése. 5 
A felment vény megadása. 6. A tisztikar le­
mondása. 7. Az uj tisztikar megválasztása. s 
Az uj választmány megválasztása. V. Az m 
számvizsgálóbizottság megválasztása. I". A 
tiszteletbeli tagok tncgx „lasztása. II. Indítvá­
nyok.

4.15: Zenedélután Hubay Jenő dr. budai pa
lotájából.

Utána: Pontos időjelzés, idő jár ás jelentés. 
5.50: Rádió Szabad Egyetem. 1. Magyar 

operakórusok. 2. SzŐllőssy Alfréd dr. minisz 
téri titkár: ..A falu és a géperejű jármüvek.”
3. Magyar operakórusok.

6.50: Sporteredmények.
7: Gramofonhangverseny.
S: Operettelőadás a Stúdióban. 1. ,,A szép 

Cakúhea, mithológiai dalmű 1 felvonásban. 2 
..Eljegyzés lámpafénynél.” Operett 1 felvonás- 

í ban. 3. ..A vándor.” Opera 1 felvonásban. Ren­
dező: Hegedűs Tibor. Vezényel: Berg Ottó 
karnagy.

Utána kb. 10.35: Időjelzés, idő járásjelentés. 
Majd: F'arkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
Külföld.

Bócs. 11.10: Hg. 3.30: Z. 6.20: Kz. 7.30: Hg 
8.10: Marica grófnő, operett.

Berlin. 4: E. 6: Z. 7.30: Hg. 8.30: Z. Tz. 
Daventvy. 5.30: Z. 10: Zenés játék.
Kassa. 7.40: Orosz est. 10: Közv.
London. 5.30: Kz. 6.45: Hermann Pál gor­

donkaművész hangversenye. 10.05: Hg. 11.40: 
Bajtársi ünnep.

Milánó. 4.30: Kz. 8.30: Hg.
Prága. 4: Hg. 6: Hg. 7: Z. 8: Tarka-est. 9: 

G. 10.15: Z.
Róma. 4: Közv. 9.20: Opera 

I Zágráb. 5: Hg. 8.35: 2.
HÉTFŐ, február 10.

RÄDI
VASÁRNAP, február 9.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi ének és zene az Egyetemi temp­

lomból.
11.15: Evangélikus istentisztelet.
12.25: Időjelzés, időjárásjelentés.
Utána: A Király Színház zenekarának hang­

versenye. Vezényel: Nagypál Béla karnagy.
3.30: A földmivelésügyi minisztérium rádió­

előadássorozata. Vitéz kisjókai Takács Gyula 
m. kir. gazdasági felügyelő: ,.A burgonyaválo­
gatás fontossága az értékesítésnél.”

Budapest. 9.15: A Fejes-szalonzenekar hang 
versenye.

12.05: Hangverseny. Közreműködik: Kalapos 
Mária (ének) és Víg György (szaxofon).

3.15: A „Tündérvásár’’ postája.
4: Asszonyok tanácsadója.
5.10: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.45: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Rí- 
chárd zeneügyi igazgató.

7: Német nyelvoktatás.
7.30: A Budapesti Filharmóniai Társaság 

hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagy 
terméből. Vezényel: Dohnányi Ernő dr. elnök­
karnagy. Közreműködik: Gieseking Walter 
zongoraművész.

Utána kb. 9.40: Mechlovits Zoltán, az Asz­
tali Tennisz Szövetség kapitányának előadása: 
„Beszámoló a berlini asztalitennisz világbaj­
nokságokról és a magyar válogatottak túrája 
ról.”

10: Időjelzés, idöjárásjelentés, hírek.
Majd: Magyar! Imre és cigányzenekarának 

hangversenye.

Külföld.
Becs. 11: Z. 5.10: Z. 8.05: Hg. 9.40: Hg.
Berlin. 4.30: Dalok. 7.10: G. 8: Opera. 10.30: 

Táncóra. majd 12.30-ig Dajos Béla zenekara.
Daventry. 6.15: Z. 7.40: Kz. 9.30: Kabaré.
Kassa. 12.05: G. 5.10: Z. Utána: közv.
London. 5.15: Kz. 7.40: Hg. 8.45: Hg. 10.20: 

E. 10.55: Kz. 12.05: Tz.
Milánó. 8.30: Hg. 9.15: Z.
Prága. 11.15: G. 12.35: Hg. 9.30: Hg. 10: G.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Nápolyi dalok.
Varsó. 4.45: G. 5.45: Kz. 7.25: G. 8.30: Opc 

lett. 11: Tz.
Zágráb. 5.30: Mozizenc.

SZÍNHÁZ 4" MŰVÉSZET

A Royal Orfeum a Csokonai-szinházban
Elsősorban is egy elvi álláspontot kell le­

szögezni: orfeumnak a Csokonai-szinliáy, szín­
padán semmi keresnivalója nincsen. A Cso- 
konaiszinliáz, a Csokonai-szinházat Debrecen 
város közönsége ereién felül támogatja anya­
gilag és ennek a jelentős anyagi támogatás­
nak egyetlen indoka van: a magyar színpadi 
kultúra pártolása. Kétségtelen, hog> a szín­
padi kultúra az utolsó esztendőben a mély­
pontra süllyedt, viszont az is kétségtelen, 
hogy még a mai dekadenciában sem merész­
kedik a legüzletibb színházi vállalkozó sem 
azonosítani az állatidomitást es az crömti- 
\észkedést a színpadi kultúrával. Debrecen 
város sem azért szubvencionálja ,i Csokonai- 
szinházat, hogy annak ragyogó tradíciókkal 
ékes színpadát maminkkal és kutyákkal népe­
sítse be. mert hogy ez megtörténhetett, nem 
kisebb szégyen, mintha a Nemzeti Szinház 
színpadin esett volna üteg. Debrecen színházi 
kultúrája több. mint ötnegyedszázados, hz a 
múlt vaserövel kötelez, ennek a kötelezett­
ségnek az elsikkasztását semmivel sem lehet 
indokolni és a kísérlet megismétlődése ellen 
minden erővel tiltakozni kell. Mert ha ez ig\

menne tovább, valóban csak most, három­
negyed évszázad múltán viselhetné majd 
jogosan az Átkosíöld nevet az egykori deb­
receni közlegelönck úgy része. Az a rész, 
aminek árából Debrecen város közönsége, ak­
kor is erején felül áldozva, megépíttette a 
Csokonai-szinházat a magyar színésze', 
hajlékául.

Ettől függetlenül: a ió orfctmmüisor mindig 
c!\ ezvtes, a maga helyén. A Royal Orfeum mii- 
-ma v s. k hi közepes. Két kiemelkedő száma 
van: a .? (ilowcrs elsőrendű akrobatikus mu­
tatványai és ,t Tiin Turassov- l.yclinn trio 
miom balettszámai. Ügyes Amcdeo, az illuzio­
nista és I redőny, az átváho/ómiivész, ,i-'* pro­
dukció a Harry Hoys tánca s ügyesen idomí­
tott a Johnny CoiutK Vadnai László két gyönge 
tréfájában szívesen látta viszont a Csokonu’- 
\/iu!i.:z kö/ónsége a kitűnő Rolkó Józsefet és

,' . S di ■ M
Sowlár Stefi és Simó Manci is több-kevesebb 
ré-zt kértek a nem épen forró sikerből. A ze­
nekart Márkus Allied dirigálta, bevezetésként 
pedig 7.crko\'Hz Béla kísérelte meg ex piálni a 
komoly múzsát. . (blj
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MŰSOR:
VASÁRNAP d. u. fél 4-kon A BUDAPESTI 

ROYAI. ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel- 
emelt helyárak I

VASÁRNAP este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAl. ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

HÉTFŐN este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAL ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

KEDDEN este 8 órakor: A BUDAPESTI 
ROYAl. ORFEUM VENDÉGJÁTÉKA. Fel­
emelt helyárak!

SZERDA d. u. 3 órakor: TÁBORNOK. Ifjú­
sági előadás. Kardoss Géza fellépésével. — 
Rendkívül olcsó helyárak.

SZERDA este 8 órakor: SIRALOMHÁZ- 
BAN. Kardoss Géza fellépésével. 
PARASZTBECSÜLET. Opera. K. Voith 
Ilonka és Krompachi István fellépésével. 
Rendes helyárak. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK d. U. 3 órakor: SZÖKIK AZ 
ASSZONY. Zónaelöadás. Rendkívül olcsó 
helyárak.

CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: SIRALOM- 
HÁZBAN. Kardoss Géza fellépésével. 
PARASZTBECSÜ.LET. Opera. K. Voith 
Ilonka és Krompachi István fellépésével. 
Rendes helyárak, D) bérlet.

PÉNTEK este 8 órakor: KÉT LÁNY AZ 
UCCAN. A) bérlet.

SZOMBAT este 8 órakor: KÉT LÁNY AZ 
UCCÁN. B) bérlet. Szigorúan csak felnőt­
teknek.

Zenekedvelők Köre DONI KOZÁK kórus 
hangversenye: február 24. Jegyek Méliusznál.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy­
tisztító]« Biró, Bika-udvar (aranyérmekkel 

kitüntetve).

Kijavítják a színpadi zápovkeszüléket. A
színházi tüzvizsgáló bizottság jelentése sze­
rint a Csokonai-szinház színpadi záporkészü­
léke kifogásolható állapotban van, úgyhogy 
annak kijavítása okvetlenül szükságes. A jog- 
és pénzügyi bizottság most azt javasolja a 
kisgyülésnek, hogy a színpadi záporkészülé­
ket 600 pengős költséggel javíttassa ki.

r
1830 februAr 8.

A éÜIPÍHAS «Mt
H!R£i

Royal Orfeum
jött
látták
győzött!!!

Ma. vasárnap két előadás, d. u. 
léi 4 órakor és este nyolc órakor.
DÉLUTÁN A TELJES ESTI MŰSOR !

A

Royal Orfeum
további szenzációs előadásai hétfő 
és Kedd este 8 órakor. Csupa 
világattrakció! Csupa világszen­

záció !

❖ <•> ❖ w <♦ *» <*•)« •:* ® «:• «*•:•<» •>
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4*. titf TELEFON: 12-51

Ma. vasárnap: Háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 
és egynegyed 10 órakor:
HANGOS MŰSOR!

1. Nagyária a Zsidono-ból.
(Énekli Martinelli.)

2, American Funny.
(Hangos jazz móka.)

3. A REPÜLŐ FLOTTA.
(A Metró-gyár 16 felvonásos szinkronizált 

filmje, főszereplő: Ramon Novarro és 
Anita Page.)

Az előadás megkezdése után a nézőtérre be­
lépni csak szünetben lehet.

Pénztár délelőtt 11-től, délután előadás kezdete 
előtt 1 órával.

Vasárnap d. e. 11-től
HANGOS MATINÉ 
olcsó helyárakkal!

Meteor
Vasárnap:

Két sláger egyszerre!
INTERN 0 

(És megindult a föld)
Amerikai történet 8 felvonásban.

Mary Astor és Lloyd Hughessel és 
K U L 1 S S Z A K M 0 0 0 T T 

Dráma 8 -felvonásban.
Billie Dove és Larry Kenttel. 
Élőadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

lesz, mint egy esetleges sáros pályán. A hi­
deg Debrecenben még nem oly veszedelmes, 
mert hiszen sokkal hidegebb időben is ját­
szották már mérkőzést szépszámú közönség 
elöli.

A csapatuk frontján semmi változ s. A BSE 
program szerint érkezik vasárnap délben leg­
jobb összeállítású csapatával és a pályaudva­
rim a Bocskay és az amatőr szövetség képvi­
selői fogják üdvözölni a vendégeket.

A Bocskay is kompletten tud klállaui, mert 
szombaton az utolsó kétes poszt, a iobbszélsö 
problémája is megoldódott Markos jelentke­
zésével.

Az előjelek szeriül tehál szezon kezdetet 
meghazudtoló nagyszerű sporthoz jutnak az 
érdeklődök, akikben nem Is lesz hiány.

Kétes a budapesti csapatok vasárnapi 
programja. Budapesten erős hóviharok dal­
nak és emiatt kétes a vasárnapi mérkőzések 
lejátszása. Egy kupameccs is szerepel műso­
ron: 111. kér.—Budai 11. Vidéken a Vasas- 
Bástya és a Somogy—Pécs-Baranya kupa 
mérkőzések a legérdekesebbek. Azonkívül 
sok barátságos mérkőzést is Játszanak csa­
pataink.

TERMÉNYTŐZSDE.
Hatál időüzlet: Búza: Március 23.20, 25, 20 

29. 18. 16, 14, zárlat 23.14—15, május 24.22, 
25, 12, 17, 10, 08, 03, zárlat 24.03—04, október 
23.47, 64, 54, 53, zárlat 23.53—54. — Rozs: 
Március 13.00, 12.90, 13.08, 05, zárlat 13,04- 
05, május 13.76, 70, 86. 81, zárlat 13.78—79 
október 15.38, 34, 43, zárlat 15.36. — Tengeri- 
Május 14.10, 08, 12, 04, 03, zárlat 14.02—03 
július 14.60, 62, 60, zárlat 14.56—14,57, 
Tranzitó tengeri: Május 13.14, 17, zárlat 1310 
-15.

VALUTAARFOLYAMOK.
Angol font 27.72—27.87. Belga frank 79.45 

—79.85. Cseh korona 16.84-16.94. Dán kor. 
152.55—153.15. — Dinár 9.96-10.04. Dollár
568.90— 570.90. Francia frank 22.50-22.80 
Hollandi forint 229.00—230.00. Lengyel zloty
63.90— 64.20. Lei 3.37 — 3.41. Leva 4.10-4.16. 
Lira 29.70—30.00. Német márka 136.25 — 
136.85. — Norvég korona 152.40—153.00. — 
Osztrák schilling 80.25—80.65. Spanyol pezeta 
74.70-76.30. Svájci frank 110.10—110.60. — 
Svéd korona 153.05-153.65.

AUTÓ ÉS MOTOR
Rovatvezetői BENCZE MIHÁLY.

A Tiszántúli Automobil Club közgyűlését 
szombaton tartották meg Debrecenben

Gavrilo Princip, a trónörökös gyilkosának 
emléktáblája Szava je vo. ban.

APORT Jk-
Remek küzdelmeket igér a DTE 

országos birkózó versenye
Pompás küzdelem várható a súlyemelésben is

Vasárnap rendezi meg a DTE országos ifjú­
sági birkozóversenyét, amelyen minden egyes 
súlycsoportban nagyszámú versenyző indul és 
így minden egyes számban remek küzdelmek 
várhatók.

A pehelysúlyban 16 versenyző indul, akik 
között Ötvös MAC és Szilágyi DVSC Indul­
nak elsőrangú eséllyel, de jó eséllyel Indulnak 
a Bpesti Vasutas és Törekvés birkózói is.

A könnyüsulyra 12 nevezés érkezett be. 
akik között Fábián DTE, Iklódi Törekvés és 
Galambos Budapesti Vasutas az első hely jo­
gos aspiránsai.

A kisközépsulyra szintén 12 nevezés érke­
zeit he. Az első helyért Labancz DVSC, 
Kratzer DTE, Vigh P.-Ladány és a Törekvés j 
versenyzői fognak heves küzdelmet vívni.

A tiagyközépsulyban nyolc versenyző indul. 
Az első hely alig vitatható cl Szőkétől, a 
DTE bajnok birkózójától, de Erdélyi DTE és 
Gibolya Ppesti DVSC nagyon megszoríthat­
ják.

A nehézsúlyban is szép küzdelem várható, 
ahol hét versenyző indul, köztük Plemantás 
Bp. Vasutas, Lchóczky Törekvés és Kurucz 
Karcagi MOVE indulnak elsőrendű eséllyel.

A súlyemelés A csoportjára öt nevezés ér­
kezett be. Itt indul Brassay is, a DTE bajnok 
és rekorder súlyemelője, akitől az elsőség 
nem vitatható el. Brassay most kitűnő formá­
ban van és Így nincs kizárva, hogy eredmé­
nye ulabb rekordot fog eredményezni.

A B csoportban négy versenyző Indul. A 
favorit Papp István DTE, akinek a DVSC és 
a DEAC versenyzői lesznek kemény ellen­
felei.

A birkozóversenyre 11 egyesület Bpesti 
Vasutas, MAC, Törekés, DEAC, DVSC, 
DMTE, DTE, Nyíregyházi VSC, Karcagi 
MOVE, Püspökladányi Levente Egyesület, a 
Magyaróvári Müselyemgyárl SC 64 nevezést 
adtak le, ami a verseny legteljesebb sikerét 
jelenti. Minden számban szép és nívós küz­
delmek várhatók.

I A versenyzők nagyszámára való tekintettel 
i a verseny délelőtt 10 órakor kezdődik, mér- 
j legeién reggeli fél 9 órakor. A döntő inírkö- 
j zések délután pontosan fél 4 órakor kezdőd- 
• nek.

A verseny a DTE tornacsarnokában Péter-

!íia 11. 76. sz. lesz megtartva.

MINDEN KÖRÜLMÉNYEK KÖZÖTT 
MEGTARTJÁK A BOCSKAY—BSE 

MÉRKŐZÉST
A hidegre fordult időjárás sokat használt n 

Diószegi úti pályának. Az erős szél felszári- 
lotta .1 talait s ig.v a játék sokkal reálisabb

A JTAC közgyűlését szombaton délután fi 
órakor tartották meg az Angol Királynő fe­
hértermében. Az első dátuma a közgyűlésnek 
február 2. volt és a klub székhelyére, Nyíregy­
házára hívták össze a tagokat. Az érdeklődés 
azonban olyan kevés volt, hogy nem tudták 
megtartani a gyűlést, A másodjára és Debre­
cenbe •s/ehivott gyűlést dr. Rczlcr Ervin, ,1 
TTAC alelnöke nyitota meg. Dr. Kállay Mik­
lós államtitkár, a klub elnöke nem jöhetett le 
a gyűlésre. A nyíregyházai központtól megje­
lentek dr. Marton vezértitkár és dr. Bauer tit­
kár. A BEMAC-tól részt vettek a gyűlésen Si- 
poss Géza alelnök, klubigazgató és Fischer 
Márton.

A TTAC vezérli Hátra terjedelmes jelentésben 
ismertette a klub elmúlt évi munkáját, külön 
dicsérettel emlékezve meg 11 motorosok tevé­
keny vgéiöL Beszámolt a debreceniek sikeres 
munkájáról, mely a Tiszántúl első motorver- 
scnypályáiát adta és ezzel lehetővé tette azt, 
hogy az ország motorversenyzői itt találkoz- 
hassanak és a motorversenyeken a közönség 
ezreinek szcnicláttára bemutassák tudásukat. A 
jelentésben felsorolta a vezertítkár azoknak a 
motorosoknak a nevét, akik .1 debreceni ver­
senyeken eredményt tudtak elérni.

A klub fogadta az elmúlt évben a cseh meg­
szállt területen élő magyar íöldbirtókosok 
autós karavánját cs gondoskodott azoknak ka­
lauzolásáról Nyíregyházán. Debrecenben és 
környékén,

Beszámolt arról a mozgalomról is a Jelentés, 
viy a Magyar Motoros Szövetség megalakí­

tását tiizle ki célul, feleslegessé téve ezzel a 
KMAC sportfenhatóságának szükségességét. A 
ITAC választmánya foglalkozott a kérdéssel 
és úgy döntött, hogy nem tartja időszerűnek a 
KMAC-nak. mint sportfőliatóságnnk a mellő­
zését.

A klub vagyoni helyzetéiül való beszámolást 
tudomásul vették. A klubtagok a jelentés sze- 
iin; nem igyekeznek túlságosa", Ir's'V befize--

sék a tagdíjakat. A he nem fizetett lagdij üsz- 
szege több mint 5000 pengő.

Dr. Hóily Béla, a Tl'AC alelnöke rövid be­
szédben ismertette azt a mozgalmat, amelynek 
célja: a klub székhelyét Nyíregyházáról Deb­
recenbe helyezni. Szó volt arról — mondta, — 
hogy indítvány kerül a közgyűlés elé az alap­
szabály módosítását kérve, annak kimondásá­
val, hogy Debrecenben lesz a székhely. Indo­
kolták ezt azzal, hogy Debrecenben több tagja 
van a klubnak, mint amennyit egész Szabolcs- 
megyc ki tud mutatni és a klub fejlődési lehe­
tőségei is sokkal nagyobbak Debrecenben, mint 
Nyíregyházán.

A mozgalom vezetői felkérték dr. Hódy Bé­
lát. hogy Budapesten tárgyaljon ez ügyben dr. 
Kállay Miklós államtitkárral, a Tl'AC elnöké­
vel. akinek véleményétől lették függővé az in­
dítvány tartását. Az elnök nem tartotta cél­
szerűnek a székhelyváltoztatást, mert attól te­
het tartani, hogy széthúzás előidézését fogja 
eredményezni. Javasolta az.t. hogy állítsanak 
fel Debrecenben egy adminisztratív irodát, mely 
összekötő lenne a központtal és vele párhuza­
mosan dolgozna.

Dr. Hódy Béla kérie a nyíregyháziakat hogv 
ők tegyék meg a kezdeményezést arra. hogy 
a debreceni igények kielégítést nyerjenek.

Br. Marton vczé.rtltkár rövid beszédben ~ 
merte el, hogy a debreceniek törekvése csuk 
a klub érdekét szolgálja és ígérte, hogy meg­
valósítják a debreceni titkárságot és államin 
helyiséget biztosítanak a klub tagjai részere 
Debrecenben Is.

Dr. firmer György titkár jelentette, bogy a 
klub agilis sportbizottsági tagja, dr. HolntÓRyi 
Béla elhunyt és utódjául Márkus Elemért ja­
vasolta megválasztani. Márkust egyhangúlag 
megválasztották.

Siposs Géza, a BÉMAC igazgatója meleg 
hangú beszédben üdvözölte a T1AC tagj.iif, 
kívánva további sikeres munkát. Az üdvözlésre 
dr. Hódy Béla aleintik válaszolt.

A gyid's eme 7 óva után végei ért.

i)r. Marton, a TTAC vezértitkára ismerteti a klub elmúlt évi működéséről készül«

jahmtéet.
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— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

Nylll-iér.*)
❖•••❖

Volt Hatvan ncca 15. alatti rövidáru, textil­
áru üzletemet áthelyeztem Piac ucca 6. alá.

Cniltmann Mór.

értesíteni a tisztelt kundsaft körömet, hogy 
nem vagyok azonos azzal a Huger Sárival, 
aki az iparát beadta.

fíerscr Sári Rákóczi u. 36.

* E rovatban közlöttekért nem vállal fele, 
lőaséget ssm a sserkeaztóség, sem a kiadó- 
hivatal.
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Ecipoí, sápcipűf
tökéletesen javít

Orbán gumiiizeme
Piac ncca 9 szám Rapn alatt.

Ilinl, Iliiül liul
a legideálisabb parkett, linó­
leum és bntortiszlitó- és fénye- 
sltöszer. Kfllönleges parket fé­
nyesítő paszták, padlólakkok, 
kefeál uk és háztartási cikkek 
a legnagyobb választékban

KÁNTOR ERNŐ
és Társa cégnél

Városháza alatt.

MEGHÍVÓ
Az 0M1KE (Orsz. M. Izr. Közművelődési 

Egyesület) debreceni fiókja f. hó 9-én, vasár­
nap délelőtt 11 órakor tartja első éves köz­
gyűlését az Izr. hitközség dísztermében (Jó­
zsef kir. hg.-u. 2b.), melyre az OMIKE min­
den tagját tisztelettel meghívja

az Elnökség.
tárgysorozat:

Elnöki megnyitó.
főtitkári beszámoló.
Főiskolai csoport jelentése.
Pénztári jelentés.
Választások.
Elnöki zárszó.

1614/1—1930. ghsgárn.

Regény
HAMUPIPŐKE

FANTASZTIKUS ELBESZÉLÉS.
IRTA: F. M. DOSZTOJEVSZKIJ.

PIROSKA KAROLY FORDÍTÁSA. 3
— Ön olyan különös. . . Én egyáltalán 

nem akartam önnek ilyesfélét mondani. . .
Azt akarta mondani: nem vártam, hogy 

ön tanult ember; dehát nem mondta s ha 
nem mondta is, én mégis tudtam: nagyot 
nőttem a szemében.

— Lássa — mondtam neki —, minden 
küzdőtéren lehet helyesen cselekedni. 
Persze, nem magamról beszélek, én osto­
baságon kívül mit sem csinálok, de. . .

— Természetes, hogy minden helyen 
lehet jót cselekedni —- mondta, miközben 
gyors, megilletödött tekintetet vetett 
rám. -— Bizony mindenütt —- erősítette 
még egyszer. Óh emlékszem, mindeme 
pillanatokra emlékszem! Még azt akarom 
hozzátenni, hogy amikor az ifjúság, ez a 
kedves ifjúság valami okosat és megha­
tottál akar mondani — akkor egyszerre 
igen őszintén és naiv módon mutatja az 
arca, hogy íme, nézzed, én most okosat és 
szívből jövőt mondok neked. — És nem 
dicsvágyból mondja, mint némely fele­
barátunk, hogy ő maga is rettentően 
nagyra értékeli mindazt és hisz és méltá­
nyol. sokrabecsül és azt gondolja, hogy ti 
is, mint ő, épp olyan nagyra értékelitek e 
kijelentéseket, óh őszinteség! Ez az. ami- 

győznek. S ő benne mily elragadóan 
nyilatkozott ez meg!

Emlékszem, semmit el nem felejtettem! 
Amint elment, egyszerre határoztam. 
Még aznap elmentem az utolsó nyomo­
zásokra és megtudtam róla mindazt, amit

könyvejház
Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében. Debrecen, Piac ucca 34.

Thomas Mann: Zwei Festreden. Azon két 
beszéd, melyet c kiváló ivó a Rcclam könyv­
kiadó 100 éves fennállása alkalmából tartott, 
oly tartalmasak, hogy a kiadó az olvasóközön­
ségnek -élt szívességet tenni, amidőn azokat 
könyvalakban megjelentette. Ezen két beszéd 
jellemzi legjobban a nagy író szellemi kiváló­
ságát és iejlűdését.

Wilhelm Heise: August Strindberg. Ezen 
könyv Strindbergnek 8 müvét, u. m. Wetter­
leuchten, Brandstätte. Gespenstersonate, 
Scheiterhaufen, Advent, Ostern, Schwanenweiss 
US Kronbrant tartalmazza, melyet Wilhehn 
Heise ismertet, annak szépségét kiemeli, de 
egyes gyöngeségeire is rámutat.

Theodor Valentin, r: Kunt und «eine Lehre
Van több kitiinö mii, amely kimerítően foglal­
kozik Kant életével és irataival, de mindezideig 
hiányzott egy vázlatos ismertetés, mely rövi­
den és mindenki által mondhatnék népsze- 
rülcg — összefoglalja és ismertesse a nagy 
filozófus müveit. Ezt a hiányt pótolta Valenti­
nét. aki a „Kritik der reinen Vernunft” kiadá­
sával is a müveit világot lekötelezte, ezen fü- 
zetecskével egy hézagpótló munkát végzett, 
mely mindenkinek mintegy vezetőül szolgál 
Kant müveinek és egyéniségének megértésé 
hez.

Burkára Walbls: Aesopus. Aesopusnak hí­
res mesegyűjteménye a 15. és 16-ik században 
több német kiadásban jelent meg. Egyikét ezen 
könyveknek az ismert franciskánus szerzetes 
és későbbi evangélikus lelkész, Burkára Wal- 

' bis irta, aki azt tarkította néhány pompás né­
met bohózattal. Tartalmaz továbbá néhány 

j epizódot szerzőnek változatos életéből, aki pá- 
j lyáját szükebb hazájában, egy paróchián fe- 
' jeztc be.

Ezúton értesítem igen tisztelt vevőközönségemet, hogy a

Takarékosság kötelékéből kiváltam
és a Takarékosság könyvecskéire csak folyó hó 28-ig 
szolgáltatok ki érőket. Saját készítményt! bőrkeztyü- 
immel továbbra is a legszolidabb árak melleit állok a nb. 
vevőim rendelkezésére.
Kiváló tisztelettel

!Ü <e Mm éh n gü áfe mm. el mm
keztyfl, kötszer 6s orvosi mÜRzertára Debrecen. Piac ucca 14. *k. alatt.

Hibás mágnesgyujtőkat
tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett

Földvári, Széchenyi ucca 55. szám.
14 napos selyemvásár

a

Béke áruházban, Szent Anna ucca 2.
Crep latin, egész nehéz minőségek — — —- — — —

W Crep tiflisz, egész nehéz minőség-------— — — —
Crep de chine, tiszta selyem, garantált minőség — —
Crep georgette, elsőrangú, divatszinekben — -------—
Nyers-selyem, legkiválóbb minőségben, minden színben 
Ramona, az összes báli színek — -— -— — — -— —
Mosó selymek, gyönyörű uj minták — — — — — —
Selyem harisnya a legki: álóbb minőségben, divat színekben 
Parisette és Sevilla, uj minták, óriási választékban, legolcsóbb árban.
Vászon és damasztokban nagy választék, ELSŐRANGÚ MINŐSÉGEK, 

UTÓLÉRHETETLEN OLCSÓ ARAK.

11.50, 13.50, 15.50
— 13.75, 15.50
6.80, 7.80, 8.80
7.80, 8.80, 9.80

— — 5.20, 5.50
— — — — 4.80
1.90, 2.20, 2.50

— 4.20, 4.50

még eddig nem ismertem, Hisz eddig is 
már csaknem mindent tudtam róla Luke- 
riától, aki akkoriban náluk szolgált s akit 
sikerült megvesztegetnem néhány nap 
előtt. Az életkörülményei oly rettenete­
sek voltak, hogy nem bírom felfogni, mi­
kép lehetett kiváncsi Mefisztó szavaira, 
mikor oly rettentő viszonyok között ,le­
iedzett. Dehát '— az ifjúság! Szószerint 
ezt gondoltam akkor róla, örömmel és 
büszkeséggel: hiszen abból a nagylelkű­
sége is kitűnik, mikor még az örvény szé­
lén is a Goethe szavai tündökölnek előtte.

Az ifjúság, ha tévelyeg is s ha nem is 
kellő irányban ,de mindig nagylelkű. — 
Azaz, hogy én csak róla magáról beszé­
lek. És ami fő, én már akkor úgy néztem 
őt, mint aki az enyém és mit sem kétel­
kedtem a hatalmamban. Tudjátok, hogy 
mindenekfölött édes ez a gondolat, ami­
kor már egyáltalán nem kételkedünk.

De mi van velem? Ha igy folytatom, 
mikor szedem rendbe gondolataimat? — 
Hamar, hamar! Hisz a dolognak nem ez 
az értelme - óh Uram!

II.
Házassági ajánlat.

Az életkörülményeit, melyeket felderí­
tettem egy szóval elmondhatom: apja és 
anyja már régen meghaltak, még hárorn 
évvel ezelőtt s a lány a rendetlen nénjei- 
nél maradt. Azaz, hogy a rendetlen szó 
nem is jellemzi őket eléggé. Az egyik 
nénje özvegy, nagy családu, hat gyer­
meke : kicsi, kisebb, legkisebb. A másik 
még leány, öreg, nyomorúságos. Mind a 
kettő nyomorúságos. Az apja hivatalnok 
volt, de csak olyan irnokféle s azért csak 
a saját személyére nézve nemes. Szóval 
minden körülmény a kezemre játszott. Én 
úgy jelentem meg a leány életében, mint 
aki magasabb rendű világból jött: egy fé­

nyes ezred nyugdíjas kapitánya, született 
nemes, független stb. és hogy tele a pénz­
táram, erre a nénjei csak megbecsüléssel 
tekinthettek, A lány három esztendeig él 
rab gyanánt a nénjeinél, de azért mégis 
vizsgát tett valahol — sikerült letenni, 
törte magát utána, a napi folytonos, sza­
kadatlan munka dacára. És ez az ö részé­
ről valami magasabb, nemesebb után való 
törekvést jelentett! Dehát én miért is 
akartam öt feleségül venni? És mégis 
rám köpni kéne ezek után. . . Dehát nem 
ebben áll a dolog! A lány a nénje gyer­
mekeit tanította, fehérneműt varrt, végül 
nemcsak fehérneműt, hanem (az ö mellé­
vel) a padlót is súrolta. S mindezért a 
nénjei még vertek is, felpanaszolták az 
ételét. Végezték azzal, hogy el akarták 

I adni. Pfuj! Hagyjuk a részletek mocskos­
ságát. Később ö nekem mindent elmon­
dott részletesen. Az egész életmódját egy 
éven keresztül, figyelte a szomszédos kö­
vér szatócs, aki nem is volt egyszerű sza­
tócs, mert két füszerüzlete is volt. Ez 
már két asszonyt halálra gyötört, most 
keresett egy harmadikat s rávetette a 
szemét: csendes lány gondolta — nyo­
morban nőtt fel s én az árváim miatt nő­
sülök. Valóban voltak is árvái. Érdeklő­
dött, beszédbe elegyedett a nénikkel a do­
log felől — pedig már ötven esztendős 
volt, a leány lelkét pedig megülte a borza­
lom. Ekkor jött hozzám, hogy hirdethes­
sen a Goloszban. Végre unszolni kezdte a 
nénjeit, hogy legalább egy cseppnyi ha­
táridőt engedjenek neki a meggondolásra.

Megadták neki ezt a cseppet, de csak 
egyet, másodikat már nem adtak, hanem 
ráiivöltöttek: ,,Magunknak sincs mit za­
báim, nincs szükségünk fölösleges 1 száj­
ra!" — Én ezt már mind tudtam és ezen 
a napon a reggeli mise után mindent el­
határoztam. Aznap este elment hozzájuk

HIRDETMÉNY
Értesítem a munkanélkülieket, lmg> a uuthi 

tuskózásnál mintegy 300, ugyanott a torzsodé­
nál mintegs 70 ember inunkba felvehető.

A munkanélküli munkások a hatósági mun­
kaközvetítő hivatalnál jelentkezzenek.

Debrecen. 1930. február hó K.
Polgármester.

1253 1929. vli.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A debreceni kir. járásbíróságnak 1929 Pl,. 

II. 461139. sz- végzése folytán dr. Aczí! Jenő 
ügyvéd állal képviselt H. Stiassny s Shőnts 
cég javára 4o7 P 88 fill, tőke ennek 1929 aug. 
hő 8-tól 5 százalékos kamatai 63 P Rti fill, ed­
digi a lenti és a még felmerülendő költségek­
ből, valamint az ezennel csatlakozott s ed­
digi jogerős végrehajtási zálogjogot nyert dr. 
Sonncnwlrth Lajos 1000 P és Műnk Mór is 
Tst utóda cég 1225.82 P végrehajtatok töke 
és járulékaiból álló követelésének behajtása 
végett - eddig fizetett összeg betudásával 
debreceni lakos ellen 1930 február hó 10. nap­
án délután 3 órakor Debrecenben, Simonffy 
ucca 54. sz. folytatva József kir. herceg ucca 
1- 5. alatt a debreceni kir. törvényszék 129. 
Ke. 110.1 — 33. sz. végzése alapján az 1929. Pk. 
11. 42125. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 
1—23. t. a. le- és felülfoglalt s 2672.30 pen­
gőre becsült bútorok, bolti berendezések és 
röíösáru csekkekből álló ingóságok nyilvános 
bírói árverésen készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1930 január hó 12. napján.
Lőrinc/ Endre 

kir. bir. végrehajtó.

»❖« »•>*

VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY
A debreceni ni. kir. Tisza István tudomány- 

egyetem gazdasági hivatala az egyem 1930. 
évi július 1-től 1931. évi június hó 30-ig ter­
jedő időben szükséges:

I. Textil és rövidáruk.
II. Műszaki anyagok. 1. tétel: vlllanycgők. 

villamos szerelési anyagok; 2. tétel: festék­
anyagok; 3. tétel: műszaki és tömítőanyagok, 
lakatos, vizvezetékszerelési anyagok; 4. tétel: 
asztalos és építési anyagok szállítására 1930. 
évi március hó 11-én, délelőtt 10 órakor a 
gazdasági hivatalban (Nagyerdő, klinikai telep 
felvételi épület, I. emelet) nyilvános írásbeli 
versenytárgyalást tart.

A versenytárgyalási hirdetmény, szállítási 
feltételek, ajánlati lap és egyéb nyomtatvá­
nyok a gazdasági hivatalban szerezhetők be

Debrecen, 1930 február 8.
Balogh Gyula sk. 

egyetemi gazdasági hív. igazgató.

a szatócs és a boltjából egy fél rubel ér­
tékű csomagban édességet vitt nekik; a 
leány ült vala az asztal mellett, én pedig 
kihívtam a konyhából Lukeriát s meg­
hagytam neki: súgja meg a leánynak, 
hogy a kapuban várom s valami vissza­
vonhatatlan elhatározásomat akarom vele 
közölni. Önmgammal meg voltam elé­
gedve. S egyáltalán, e napon szörnyen 
elégedett voltam.

Itt a kapuban, neki, aki már amúgy is 
szörnyen meg volt lepve amiatt, hogy ki­
hivattam, itt Lukeria jelenlétében el­
mondtam, hogy tartom szerencsémnek és 
megtisztelve erezném magam. . . Másod­
szor is: hogy ne csodálkozzék eljárásomon 
és hogy a kapuban. . . dehát — mondom

én egyenes ember vagyok és az ö dol­
gát már teljesen ismerem. S én nem is 
hazudtam, hogy egyenes vagyok. De 
mégis köpnivaló! Mert nemcsak tisztes­
ségesen beszéltem, t. i. müveit ember 
módjára, hanem eredetien is — és az a 
fő. Mi az, talán bűn, ha ezt beismerem? 
Én e! akarom magamat Ítélni s el is Íté­
lem. El kell mondanom mindent pro és 
contra s el is mondok. Én utóbb is sokat 
gondoltam erre, még pedig gyönyörűség­
gel, ámbár ez ostobaság: akkor minden 
zavar nélkül egyenesen kijelentettem, 
hogy először is nem vagyok különösen te­
hetséges, nem vagyok értelmes s lehet az 
is, hogy nem vagyok különösen jó. Eléggé 
olcsó egoista vagyok (emlékszem erre a 
kifejezésre, mert útközben készültem el rá 
s meg voltam vele elégedve) és igen igen 
lehetséges, hogy más tekintetben is na­
gyon sok kellemetlen tulajdonságom van. 
Mindezt bizonyos büszkeséggel mondot­
tam hisz mindenki tudja, hogyan szo­
kás az ilyesmit elmondani.

(Folytatás! következik.)
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Most végjén téli kabátot
bőrkabátotszőrmévelbélelt
bekecset és téli öltönyt,

mert a téli szezon elmúlt és visszamaradt 
téli áruinkat leszállított áron árusítjuk!

Címünket figyelje 1

Magyar Ruhaipar
Közvetlen a Bika szálló épületében

.UIHIIIII iirifiT-nr—----- ----- .-esa*»j«!Sass«>^ ” 1

PafW, egeret,
• - fi 1 - -__fi »1 *1 n 1 If 1 1 fI ot I \ 1 *poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­

tos hatású speciális irtószerrel, Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol- 

csőn kapható
festéküzletében

Bikával szemben.
STERN
Piac ucca 10. szám-

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
cégnél

CSAPÓ UCCA 28. TELEFON 4-49. !

WEINSTOCK HENFŰT
botorűzlietébe n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek
dl*«

kirakataiban feltüntetett csoda 
olcsó készpénz árakat.
Férfi cipők fél és egész — — 1-150-től 
NŐI elegáns fekete és színes 12 50 és 1 i 50 töl

Butts* uászonleraisata
Széchenyi u. 19. Simonfly u. 20.

(Bent az udvarban)

Sárga vászon — 
Siffon — — —
Mosott vászon — 
Etamin — -
Csipke nagy. v. 
Nanszu — — 
400 jard cérna — 
Szalvéta — -
Inlet tolltartónak

0'50 
067 
0-96 
0-98 
0-10 
0 86 
0-28 
0-78 
0'96

Abrosz— — — '
Batiszt siffon — 
Ágynemű damaszt 
Grenadin, fehér— 
Nagyon erős Köper 
Cord bársony külf. 
Férfi munkás ing 
Pouplin — —
Lepedővászon —

2-70 
1 50 
175
1- 76 
1 35 
268
2- 20 
1-56 
1 95

X:eVxévnemüeshor/s,,Vo

oViS.varrásóshin

Földet és házat
ha eladni vagy venni akar, jelenlse be Balé« Andor oki. gazda 
OFB. engedélyes ingatlanforgalmi irodájához Debrecen, Fe 

ucca 89, Iluniadi ucca 1.

Angol szövet olcsóság!
Csak 14 napig!

Üzlet megszűnése miatt 
angol szöveteket és posztokat

rendkívüli olcsó árban árusítom.

Friedmann Miksa, Piac ucca 73

VARRÓGÉP RtSlN
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Eredeti MELIGHAR „P 
DRILL" vetögépek, BÄCHER 
acélekék és iraktoreszkőzőki
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11- SZ
a törvényszékkel szemben.

Telefon 962.

Bächer — Melichar gépgyárak 
kizárólagos képviselete. Ugyan­
ott a Cormick petroleumtraK- 

tor kizárólagos képviselete.

■

* i
• . 1 j
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■OYIZKJUUi IÉT BSQOÄU UAr UAfi 'ELBN - k 
MŰID Ml TOVÁBBI gzó 5 rajüíl. V.iarA- 

giU BBlOva. SZEDETT SZAVAI. DVI'U.:: sz. X -
juttatna*. ■— OzLlm niívmrrihiais uit I\ t.y 
grgi.vu.leoírtig 16. is 6-12. fftáeso ® «vonos.
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Állami
tisztviselő ismeretségét ke­
resem házasság céljából. Le­
het özvegy is. Egy gyermek 
nem akadály. Jelige: „Hu­
szonhárom”. 99--a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, — 
Batthyány 13. Állandóan 
több jó parti előjegyezve.33b

r n a y

„Gondüző”
jeligére levél van a kiadóban.

29—a
„Gyakorlott”,

„Szépírás”, „Nyílik az orgo­
na”, „őszinte", „Magas ter­
metű”, „Jó pajtások”, „Nem 
szeretnék csalódni magá­
ban”, „Szőke I csillag", 
„Készpénz”, „Szórakozás”, 
„Békesség”, „Barna kis­
leány”, „Barna fiú”, t,Bar­
na álom", „Csalódott” és 
„23" jeligékre levél van, ké­
rem átvenni.

A>*„4HlRDPrf«E* FELADHATÓ*! FÓllADÓHrTA-
1 XI ÓNKBAN: FKRRNC JÓZSIT UT PIAC UCCA) 49.

■ÍVI, KIÓKKIADÓUIVATALONKBAN SZÉCHKNT1 
1 I A 2. SZÁM, A HEOBDCs 1-S SÁNDOR f*L 
: ' >N YYKEUESKKDÉ.- ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

I ATr Ea a „uarcit“ pOnnö péxiiáránál. —

l tyúcultfíaíaf

Elegánsan
bútorozott uccai szoba mo­
dern úri házban kiadó. Ma- 
róthy György u. 22. Egyma- 
lom u. folytatása. 729—d

Egy
uccai bútorozott szoba kiadó. 
Cserepes ucca 19., első ajtó.

69—a

Két
uccai szoba, konyha, speiz 
azonnalra, egy szoba, kony­
ha, speiz március egyre ki­
adó. Reáliskola u. 6. 95—a

5 szobás,
fürdőszobás lakás Csapó uc- 
ca 56. alatt kiadó. Értekezni 
dr. Miklós. Hunyadi u. 10.

89 -a

Kiadó
kétrendbeli egy-egy szobás 
lakás Szabó Kálmán ucca 49. 
alatt. Értekezni: dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. 88 -a

Modern
“1 és 2 szobás minden kénye­
lemmel ellátott és egy 3 szo­
bás mellékhelyiségekkel má­
jus egyre kiadó. Csapó 58.
——55 a

Kis lakás
l’iac u. 9. bútorral vagy anél­
kül azonnal kiadó. Felvilágo­
sítás a házfelügyelőnél. 90-a

Kiadó
3 szobás komfortos lakás. 

Timá<- 52. 67—a

Kiadó
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek, üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos u. 7. 717 a

Kiadó
udvarra nyíló szoba március 
egyre. Csonka ucca x1. 718a

Szoba,
konyha, speiz, kamarával, 
kétrendbeli lakás kiadó. Lo- 
rántffy u. 13. 716— a

Kiadó
Boldogkertben szoba, kony­
ha, veteményes, gyümölcsös 
kert. Hunyadi u. 12. 714—a

Kiadó
Ujkert, Lehel u. 22. lakóház 
nagy kerttel május 1-től. — 
Kerti munkálat korábban is 
megkezdhető. Eötvös u. 7.

708—a

Egy
szoba március 1-re kiadó. — 
Zápolya ucca 15. 707—a

Két
szoba, konyha, előszobás la­
kás május elsejére kiadó. —- 
Szálkái ucca 6. 31—a

Kiadó
Sestakert, Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló házban 
két szobás, konyha, nyitott 
verandás lakás szivattyús 
kuttal, esetleg az egész kert­
tel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 745-a

Kiadó
2 szoba, konyha, kamara, ud­
vari lakás. Nyomtató u. 9.

733—a

Kiadó
május elsejére újonnan épí­
tett egy szoba, konyha, speiz 
külön padlás, fáskamara, kö­
zös mosókonyha. Értekezni: 
udvar végén tulajdonossal, 
6. számú ajtó. Teleki ucca 
32. 1393 -a

Modern
4 és 2 szobás minden ké­
nyelemmel ellátott és egy 3 
szobás mellékhelyiségekkel 
május egyre kiadó. Csapó 
59. ‘ * 734 a

Kiadó I
modern egy szobás komfor- I szobás, 

; '-os lakás február tizenötre.
Teleki ucca 13. 712—a

Egy
előszobás,

.-ÄäCTEBUurf 
Kiadó

lakás március elsejére ki 
adó. Arany János 19. 5—b

konyhás két szoba, konyhás, Gyors­
ba, konyhás lakás 
Halvan u. 55.

Modern
4 vagy 5 szobás uccai, par- 
lcettes lakás mellékhelyisé- 

| gekkel május 1-re kiadó köz­
pontban, Jókai u. 9-a. sz. 
alatt. Értekezni lehet ugyan­
ott d. e. 11 1-ig, háztulaj­
donosnál, kapu alatt, balra.

73 a

Egy

pinceszoba azonnal kiadó. - 
Varga u. 18. 710—

Egy

szoba, konyha, két egymás’b 
nyíló szoba kiadó. Sas u. 2.

81-

Kiadó
egy szoba, konyha és eg; 
istálló. Rakovszky ucca 21 
szám. 78—

Egy
szoba, konyha József 1 
herceg u. 22. kiadó. Ér 
kezni Farkas ügyvédnél, 
Hungária palota. 96-

Butorozott
szoba kiadó, esetleg lak 
társ kerestetik. Burguni 
14. 97-

Két
szoba, konyhás lakás aze 

u. 1 
64-

Kiadó
padlós pince szoba, kony 
uj házban. Magoss Györg 
tér 24. 65-

Kiadó
egy szoba, konyha 
1 5-re. Simonffy ucc:

Simonffy
uccában 3 szoba, hallos mo­
dern uccai lakás május 1 
kiadó. Felvilágosítás: P: 
ucca 32., I.I 7. 1354-

Fü tőházzal
szemben egy szoba, konyha 
február 15-re kiadó. Délisor 
23. Vargakert. 703 -b

egy szó- (és gépirónő kezdő fizetéssel 
állást keres. Szives megkere­
sést a kiadóba kér. 57—a

Modern
két szoba, előszoba

Kiadó

Thaly Kálmán ucca 4. 652-
3 szobás,

kiadó. Két

ható, kiadó. Hatvan ucca 64.

Modern
ötszobás lakás, a város köz­
pontjában, megfelelő mcl 
lékhelyiségekkel május else­
jére kiadó. Orvosi rendelő­
nek kiválóan alkalmas. Ér­
tekezni Króh Vilmosnál, 
Degenfeld-tér 10. 1370—c

Kiadó
cgy sz°ba és egy egy szoba, 
konyha tizenötödikére. 
Rothermere ucca 24. 737 a

Modern
’at vagy négy szobás és két 
szoba, előszobás garzon !a- 
as kiadó. Kossuth u. 61. sz, 

földszint jobb. 739__a

uccai
szoba
50.

Különbejáratu
parkettes bútorozott 
kiadó. Hatvan ucca 

101—b

, Kiadó
karom szoba mellékhelyisé­
gekkel, azonnal, villany, viz 
’evezetve. Házmesteri teen- 
0 ért lakást adok. Árpád- 

ter44- 725 a

két udvari
Kiadó

,, , — szoba, konyha, 
aspince április 1-től. Nap u.

695 a16

Kiadó
május 1-re modern 4 szoba, 
hali és minden mellékhelyi-’ 
Bégekből álló télen-nyáron 

I lakható villalakás parkíro­
zott udvarral és gyümölcsös­
sel. Értekezni: Vörösmarty 
u. 1., tulajdonosnál. 63 —a

Kiadó
szépen bútorozott szoba 
esetleg irodának is. Piac 58. 
TI. lépcső, I. 18. 72...a

Úri családnál
különbejáratu uccai csinos 
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Eötvös u. 59. 706—d

Garzonlakásnak
elkülönített szoba előszobá­
val azonnal kiadó belváros­
ban. Felvilágosítást nyújt 
Rarta. Hatven ucca 13. 83-a

Piac
ucca közelében azonnal át­
adó 3 szobás lakás, mellék­
helyiségekkel, üresen vagy 
bútorozva is. Értekezhetni: 
Piac u. 16., II. em„ 4. ajtó.

1391 -b
Gyönyörű

világos 5 szobás Il-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegviz, stb.) kiadók Piai 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske 
désben. 1155—d

Kiadó
egy két szobás,: fürdőszobás 
modern lakás. Piac ucca 32. 
sz., II. emelet. Értekezhetni 
ugyanott I. emeleten. 11—c

Kiadó
március 1 -töl lakás, üzlet, 
egész udvar telepen. Bőveb­
bet Miklós ucca 33.. pincé­
ben. 14—b

4 szobás
12.

Kiadó
lakás. Batthány u.

702—b

Simonffy ucca
13. sz. alatt egy modern há­
romszobás lakás, parkettes, 
fürőszobával, konyhával és 
minden mellékhelyiséggel 
együtt kiadó május elsejére.

1 Értekezhetni a házfelügyelő­
vel. 25—d

Háromszobás
uccai lakás májustól Kos­
suth u. 39. alatt kiadó. Bő­
vebbet házmesternél. 680-b

Kiadó
4 szobás lakás. Batthyány u. 
12. 26—b

Házaspárnak
szoba, konyha, speiz buto- 

I rozva vagy anélkül kiadó. —
1 Ugyanott világos és barna 
. háló eladó. Boldogfalva ucca 
17. 701 b

Kiadó
egy pinceszoba március 1 -re. 
Jókai u. 6. 694—b

Kiadó
2 és 3 szobás komplett mo­
dern lakás május 1-re Si­
monffy u. 40. 20—b

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Négy Sa­
mu, ajtó 9. 9146- "

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Özv. 
Rothné, Széchenyi 44.

1382—b
Modern

5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egvmalom u. 3.

529—d
Kiadó

gyönyörű főúri 5, 4, 3. 2
szobás lakások. iPéterfia 48. 
Mindenki úgy lakik, mint 
saját házában. 698—c

Különbejáratu
bútorozott szoba villanyVilá-l 
gitással 15-re kiadó. Nap 4.

696 —c
Különbejáratu

szép világos bútorozott szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa- 
iiu. Hungária épület. 1227-d

Három
szoba, fürdőszoba, cselédi- . 
szoba és minden mellékhe­
lyiségből álló lakás május 
1-re kiadó. Piac ucca 58. 
Házfelügyelő. 1371 —d -

Kapualatti s
különbejáratu bútorozott ^
szoba kiadó. Értekezni Nem- e 
zetőr u. 3. a. Horn. 9844 -d ^

Kiadó
Piac ucca 65. sz. a. 3 szoba 
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás május elsejére.. ' ^ 

1378 -c 8
r- PEgy e

különbejáratu csinosan bu- j 
torozott szoba fürdőszoba 7 
használattal azonnal kiadó. - 
Özv. Horváth Adolfné, Piac 
ucca 77., keresztépület, I. v 
cm. 6. 1384—d ^
------------------------------------if

családnak. Barna ucca 11.
722-

i Udvari
különbejáratu bútoroz:
szoba egy-két egyénnek 
adó. Miklós ucca 26. 721-

Teljesen
különbejáratu bútoroz:
szoba több egyénnek is 
adó. Kígyó 30. 46-

i Pinceszoba
gyermektelen házat 
kiadó március 1-től. 
kir. herceg ucca 50. 38

Bútorozott
szoba központi fűtéssel 
vényszék mellett kiadó.

■ Vargakertben
egyszobás, kétszobás 
lakások kenyérgyárt 
kiadó. Értekezni irodában.

42—a

Háromszobás
uccai, háromszobás udvari
komfortos lakás lifttel ki-
adó. Piac 10. 43—a

Piac uccán
2 3 szobás igen szép lakás
azonnal kiadó. 32—a

Lakások,
két, három, négy és 
modern lakások bé

ca 30.
Két

szoba, előszoba irodának

1-re kiadó.

ifeiS

Piac ucca 63.
37—

Intelligens
szolid német nő ajánl 
gyermek mellé vagy 
kisasszonynak Vidékre, 
cius 1-re. Garay ucca 6.

Állami
nyugdíjas jó bizonyítványok­
kal eljárónak, pénzbeszedő­
nek ajánlkozik. Tóth, Pere­
ces u. 2. 85—a

Tanult
csizmaszakmából 

sokhoz vásárokra 
a. Sándori, Pere-:

84 -a
Anyahelyettesnek

2 gyermekhez, vagy idő- 
>b beteges úrhoz vagy 
Igyhöz gazdasszonynak 
:tleg nagyobb konyhára

Német-francia

an havonként, vagy 
it díjazva. Arany 
54.. keresztepület 

3—a

Uccai
bútorozott különbejáratu ba­
rátságos szoba kiadó. Mik­
lós ucca 41. 690-—a

Házvezetőnőnek
anyahelyettesnek ajánl- 

megbizható szerény- 
ü intelligens nő, aki 

németül és zongorázni is ta­
nít. Leveleket ..Szorgalmas” 

.jeligére a Független Újság 
kölesönkönyvtárába kér. 35a

n —■—*— ■ ' ==ggsBesgu
Tollat,

-c bőrt veszek, ugyanott gyér- 
mekágy eladó. Simonffy u. 
3 7., udvarban. 1394—a

Vennék
d üzletberendezést, puldokat, 

állványokat, púidra szerel­
hető üvegáru védőt, kirakat- 

t állványokat, stb. Ajánlatokat 
a kiadóba kérek. 719—da ....

Búzát
kisebb tételben veszek. — 

k Hortobágy malom lisz.tüz- 
f let 5066—d
- Feles

és literes tiszta üvegeket
- megvételre keresünk.
- Deutsch Albert és Fia.
a 1388—c

Intelligensebb
a egyén jó fellépéssel alkalma- 
. zást kaphat. Bárány Rádió- 

ház, Szent Anna 1. 1395-c
1

Tanulót
füszerüzletembe' felveszek. 
Vadászi, Meszena u. 1. 685-c

Kocsis
15—16 éves fiával felvétetik 
az I. sz. gazdasági népisko­
lánál, Mikepéi esi ut 10.

3 682—c
Szerény igényű

kertész kerestetik gazdaság,- 
ha március 1-re, ki elvállalja 
a konyhakert és park kezelé­
sét. Jelentkezni déli órákban 
József kir. herceg u. 58. Lő­
cseinél. 735—a

Gyakorlott
csomagolót jó bizonyitvány- 
nyal keresünk. Gyógyáru, 
Fürdő ucca 3. 54—a

Szerény igényű
kertész kerestetik gazdasági­
ba március 1-re, ki elvállalja 
konyhakert és park kezelé­
sét. Jelentkezni déli órákban 
József kir. herceg ucca 58., 
Lőcseinél. Ugyanott kisebb 
tolósmérleg kerestetik. 56-a

Deutsches
Fräulein wird gesucht zu 
einem 7 jährigen Mädchen 
vom 15. Február. Dr. Leve­
lesné, Hatvan u. 1., III. 19.

51 a
Textilgyái-

fiókja tizenötödikére alkal­
maz jó kézirásu gyors- és 
gépíró tisztviselőt. „Gyakor­
lott" jeligén kiadóba. 68-a

Deutsches
Fräulein sucht Steile ab 15. 
Febr. zu Kindern von 2—8 
Jahren. Antworten erbeten, 
an die Redaktion an „333”.

92 a
Tanuló

füszerüzletemben ellátással 
vagy fizetéssel felvétetik. 
Lukács Márton, Salétrom u.

60 d
Intelligentes

deutsches fräulein suche zu 
zwei kindern. Löw, Bethlen 
u. 19. 62—b

Lakatos
tanulót fizetéssel felveszek. 
Pongrácz, Domb ucca 20.

723 d
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FILLÉR KÉT REGGELI LAPBANMunkatársakat
felvesz a berlini Victoria, Si- 
monffy ucca 7., első emelet

ügyes
mindenes főzőnőt, ki parkett 
kefélésben jártas február 
15-re vagy azonnalra felve­
szek Dr Bárdosné, Hatvan
u. 6.', I. 4. 61-a

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS CA
CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT

j Férfiöltönyök,
fekete és színes olcsón el­
adók. József királyi herceg 
ucca 27,. keresztépület. 12-b

Egyszerű
üzleti berendezés olcsón el­
adó. Csapó u. 1. Házmester- 

,nél. 15—b

Jókarban
álló ház 240 négyszögöl 
kerttel, 1050 P évi jövede­
lemmel, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Zrínyi 
ucca 51. sz. Értekezni lehet 
Kuruc ucca 22. sz. alatt, tu-' 
laidonossal. 34-~a

két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT 11 IC ÁG

a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG te^DEBR
rétiére . FoÄLeN ÚJSÁG

Szép konyhaszekrény
olcsón eladó. Hatvan ucca 
36. szám, hátul az udvarben.

645—d

előfizetési éra
PENOÖ. BüYRS SZ 
földre A KÉTSZ
FIAI Ó A IIKGti)

Alig használt
orvosi felszerelés eladó. Nap 
'ucca 20. Ugyanott orvosi 
könyvek is.

A Fáy-dűlőben
és fél hold föld vetéssel

ház
Eladó

Boldogfalva

együtt kiadó

ucca 14.
réb-dülö 36

Értekezni Ve- 
713—b

Kiadó
1 üzlet, a Hrabéczy-féle festő 
üzlet. Aszfaltos, több célra is 
megfelel. Hunyadi 12. 715-a

teSsel.CSePl0ga"Sra. Hegedűs ingatlanba, 
------- ---------- Tímár u. 3.

Homokkertben
300 négyszögöl szép fekvésű 
házhely szőlővel, gyümölcs­
fákká! beültetve bekerítve el- 
" Értekezni Kossuth u.

731 —b

300 négyszögöl
házhelynek eladó. Tisztvise­
lő telep. Földi u. 3: 531 c

adó.
59

A most épülő
homokkerti villamos megá!-. 
lóval szemben 3 házhely ^ el­
adó kedvező fizetési feltéte­
lekkel. Értekezni Harsányi 
Gusztáv ucca 9. 741- a

Kuruc ucca 22.
ház gazdálkodónak igen al­
kalmas. kedvező fizetési fel­
tételek mellett sürgősen el­
adó. 70Sz;

Szatócsbolt,
epy kettőszobás lakás, mű­
hely, raktár kiadó. Hatvan 

í 45—cu. 61.

Eladó
széna, csutka. Diószegi 
171. Kegyes-tanya. 72»

Rhode

Hajdúszoboszlón
a gyógyfürdővel szemben 
kávéház, szálloda 20 szobá­
val penziónak vagy szanató­
riumnak kiadó. Péküzlet, 
kettős pékkemencevel, la­
kással, üzlettel azonnalra ki­
adó. Hintalanné, Szilfákalja 
146. 282

Izland Red. tojás 50 fillér és 
kakas eladó. Kovács Sándor, 
Hajdunádudvar. Kossuth u.
977 730...a

Házhely
két uccára nyíló, eladó, 
tekezni: Csapó ucca 60.

Egy
teljesen uj épület, 2 szoba, 
2 konyha, speiz, 300 négy­
szögöl földdel kedvező fize­
tési feltételekkel eladó. Ér­
tekezni Harsányi Gusztáv 
ucca 9. 740-

Eladó
három uccára nyíló sarokház 
pékséggel. Mester u. 44.

79—a

Ér-
8-b

Házak és házhelyek 
Boldogkertben, Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhái, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütöde és üzlettel

Kiadó
üzlethelyiség, műhelynek, 
irodának is alkalmas, világos 

i nagy kirakattal. Szent Anna 
u. 22. 736—a

ellátott nagy telku házak,
továbbá a Monostorpályi 
utón és Rigó uccában telje- : 
sen uj egy szoba, konyhás 
házak, valamint úgy itt mint 
_ Tégláskertben, a Létai és 

Kuruc ucca Basahalom uccában házhe-
22. számú ház gazdálkodó- lyek és többrendbeli haza , 
nak igen alkahnas, kedvező'újak és régiek azonnali be­
fizetési feltételek mellett költözéssel eladók, 
sürgősen eladó. 705—b 1 Úgy a házak, mint a haz-

---------------------------------''helyek, kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na-

Arany Bika
épületben a József kir. her­
ceg uccai oldalon, közvetlen 
a fürdő mellett, kisebb iiz 
lethelyiség kiadó. Érdeklőd 
ni lehet a fürdőpénztárnál

720—d

Női kalapok
és alakítások legolcsóbban: 
Ábrahám E. és Tsnál ké­
szülnek, Batthyány u. 10.

30—a

Krumplifőző
üstöt megvételre keresek. 
Arany János u. 31. 691

69 9-b

Legjobb tej
naponta 60—70 liter együtt 
vagy literenként sürgősen 
eladó. Horváth, Kandia u.

687-c
Fosztott

toll, élő libákról tépve, férfi­
cipő majdnem uj, asztali pet­
róleumlámpa eladók: Arany 
János 63. 41 a

Gunár libák,
nagyfajták Kossuth ucca 54. 
számú háznál kaphatók.

738—a

Középiskolai
tanárnőnél német francia : —
nyelvoktatás, bármely ma- Merlegjavitas,
gánvizsgára előkészítés, kor- hitelesítési koteíezettségge 
reneválás Piac u. 79., II. Uegjutanyosabban farainál, 
emelet. 503-b Zsák ucca 11. (Csokonai uc-

Eladók
különféle bútorok, vitrin, 
olajfestmények, rádió. Ven­
dég ucca 38. 82~’őa

Félbarna
kenyér 22 fillér Kohn-sütő- 
de. Széchenyi u. 17. 94-a

Grünhut és Morvái
hirlapiroda telefonszáma: 
13-80. 1390—d

Vívát

Légelzárózsinór, 
aundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a

z,saa uu-a 1 * • v.-------  ,
cánál.) Mérlegek eladása ve­
tek. 58-a

Mindenféle
kőműves munkát, tervet és

Paszomány gyárban, Piac
1531—ducca 32,

kőműves — ■ y.
íköltségvetést jutányos urban 

... , - Vicc látván

Kiadó
azonnal egy kisebb üzlet kis 
szobával. Arpádtér 26. 727-a

Tavaszi 
bükköny vetőmag, saját ter­
mésű, elsőrendű, zabmentes, 
legmagasabb csiraképességü, 
20 mázsánál nein kisebb té- 
telekben eladó, mig a készlet 
tart. Zab vetőmag is kapha­
tó. Feltételek megtudhatók: 
Újhelyi Tivadar, Kopócsapá- 
ti,' Szabolcsmegye. 575 - -a

Lisztek 
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379 d

vállal "és készít Kiss István 
kőművesmester, Nyíl u. 127, 

53—4

Adorján-féle
üzlethelyiség Piac ucca és 
Király ucca sarkán május 
1-re kiadó. Értekezni: Ma­
gyar-Franciánál. 91 a

Eladó
egy házhely Mester uccai !gy0n kedvező áron és rész 
sorompónál, vasöntöde m,cH]«tíizetési kedvezménnyel 
lett, részletfizetésre is. Ér-L-r!í; g;tal megszerezhetők 
tekezhetni Gazdák Bankja, j 
Kossuth ucca. 744-a

Házhely
két uccára nyíló, eladó, 
tekezni: Csap ucca 60.

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyis'g egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 

lZ ui tulajdonosnak'telek-1 is azonnal kiadó és elfoglal- 
könyvileg és használatra is ható. Érdeklődni lehet ga- 
azonnal át lesznek adva.

Eladó
500-as Zsillet motorbicikli. 
Népház gépész. 93—a

CHAMOTTE TÉGLA
és babarca kaphatói Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Gazdálkodók,
kik lent akarnak termelni, 
magigényüket jelentsek be: 
Révi István, Nyugati u. i, 
hol a szerződést megkothe-

82—atik.
Szabni,

varrni tanítok. Bardócz nöi- 
szabó, Csapó u. 59. 10°° J

Kaptafakészitögépek.
Miskolci kaptafagyár gépei

Zongora,
ióhangu, jókarban levő rovia jonangu, j o-Fthvánv

15.000 darab
kemény karófa eladó, 
kezni Hatvan u. 37.

Értc- 
7 7—b

Ér-
8-b

Üzlethelyiség
kiadó, irodának, műhelynek 
alkalmas, esetleg raktárral. 
Szent Anna 41 40 a

Mindenre kiterjedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Hitelintézet, — 
Kossuth ucca 8. 417—d

Maróthy ucca
7. alatti modern családi sa- 
rokház eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezés Benkö főügyész­
nél, vármegyeháza. 726- d

Tizennyolc
hold föld bérbe vagy 
kiadó. Nyomtató u. 9.

felibe
732-a

nato. E.1UCMUU1I1

*8zsvezetoncl, Piac ucca 42.
Telefon 15-12, szám. 14—d

30 darab
yorksirei malac, páronként 
140 klgr. körüli súlyban el­
adó. Értekezhetni Bathlen u. 
20. alatt. 66—a

Zongora bérbeadó Batthyány
olcsón, kedvező fizetés _mel- H _ xklódy. 711
lett eladók. Cím a kiadóban 

1392—b

Csipkék
legpazarabb választékban 
legolcsóbban rövidáru szak­
üzletben, püspöki palota, 
Hatvan u. 1. 9951 d

Hajdúszoboszlón 
a gyógyfürdővel szemben 
kávéház, szálloda 20 szobá­
val penziónak vagy szanató­
riumnak kiadó, péküzlet^ ket­
tős pékkemencével, lakással, 
üzlettel azonnalra kiadó. — 
t-Iintalanné, Szilfákalia 146.

536 d

Nagyobb
mennyiségű levele- ---- _
és széna eladó. Értekezhetni 
Kar ucca 29. szám. 100—a

Kiadó
egy holdas konyhakeijtészeti i 
jó föld körülkerítve, lakással 
Bihari telepen villamos meg­
állóhoz közel. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 746-a

Kiadó
pékség, azonnal átvehető, 

j esetleg üzletnek, műhelynek, 
raktáraktárnak is alkalmas. Mes­
ter u. 44. 80 a

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Sas 
u. 2. 86—a

Kiadó
vagy eladó egy hold körül­
kerített jó konyhakertészeti 
föld azonnal beköltözhető 2 
szobás lakással, a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen, villa-

— 11 — 1— — _ 1 — — ni 12 I- 4 a .

Svetits-palotában
10. számú üzlethelyiség át­
adó. Értekezhetni: Széche­
nyi 46.. házmesternél. 74-a

Egy
darab nyolcados villanymo­
tor eladó. Mester u. 13. 
Vendéglő. 79 - a

Gazdálkodók
[ a lisztszükségletüket méltá-

csutka I tyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi iisztuz- 
etben. Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378 d

Német oktatást
ad birodalmi uriasszony, 
mérsékelt díjazás mellett. - 
Arany János u. 54., ker^ 
épület. __ ___

Kercskedelmistákat
német-francia nyelvre gyors
Írásra olcsón tanítok. Kígyó 
ucca 30.

Zongora
jó hangú, jó karban levő .o 
vid zongora bérbeadó. 
Batthyány 14. Iklody. 48-a

Monogrnmmozas

Üzlethelyiség
kiadó, irodának, műhelynek 
alkalmas, nagy, világos. 
Szent Anna 22. 579 c

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vétel­
nél 64 fillér Dénesnél, Ceg­
léd u. 22. 87 a

,Eladó f , - hímzés” Vörösmarty ucca
ebédlő kredenc es asztal. Ki-í 54.i
rály u. 9. sz. 669—d

Főtéri
üslethelyiség felét átadnám. 
Alkalmas bármely célra éa 
olcsó. Monoky, Ftivésr.kert
u. 4, 1289 —c

Szappangyár,
___  _ 1központon, elsőrangú, teljes

mos megállóhoz közel. Érte-jfelszereléssel kiadó vagy ét­
kezhetni Gazdák Bankja, adó. Értekezhetni 
Kossuth ucca. 747—a kir. herceg u. 7.

József
75—a

Betétekre
magas kamatot ad, kölcso 
nőket folyósít házakra, föl­
dekre. Gazdák Bankja, Kos- 
nth ucca. 6T5 a

Kutszivattyu
uj rámával nagyon olcsón 

1 eladó. Patai ucca 5. sz. 586-d

Grünhut és Morvái 
hirlapiroda telefonj ^ 
13-80. _____

Eladó
folytonégö kályha. 2 füg- 
gönyrud. Szoboszlói bérhaz, 
A. III. em. 14. 59 a

Eladó
jókarban levő fürdőkád . ön- 
fütéssel. Eötvös u. 7. 709 a

CEMENTLAPOK,
, betoncsövek, — kutgyürük 
' legolcsóbban beszerezhetők 

Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyávában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824 -d

A Pesti Napló 
80 éves jubileumi *zan1, i7, 
mely cca 1000 olt 
már most elfogat hut
Izést a Morva, és Unw 
hirlapiroda, Varga j
Telefon: 13-80.

Príma
petrolcumkályha eladó.: Meg­
tekinthető e lap kiadójában.

50 d
Nőikabát,

cipő eladó Honvéd ucca 74. 
szám. 44—a

Figyelem
Egy kombinált töltő készü­
lék 110 — 220 voltra a nőd és 
fiitö accumulátor töltésére 
minden elfogadható áron el­
adó. Megtekinthető 12—2-ig 
és délután 4 órától. Miklós 
u. 17. 663-d

hirlaSSr
13-80.

Kézimunkát,
függönyöket, |(é-
kelengyét legolc^bba" y

■ - • lrm»' VC,58 dszit Hegyi
huszonhét.

Nyeimetolt HegedGt és Sándor írsd*lms és
yamdai résrvényUrssst« kinyi nyeedt|ib*n, Debrecen, PU« néesi 46. Him.

Magyar háti 
kodj tnár töbl 
nyezők ismét 
Kiderült, hogy 
is csomót kére 
az, mintha 
gazdasági vál 
kolna. Nem ig 
ruság. Nem it 
ség dühöng, r 
kórházban a 
szlilőnőket, ai 

8 betegségek pu 
nem igaz, hoí 
analfabétizmu: 
az, hogy a lá­
vákat nem tu> 
ország, nem i 
lés meredély 
ipar, kercskt 
kétségbe kell 
jáva! menek 
testvéreink, a 
dússá kopasz: 
mindent leta 
ami a nyomo 
pusztulásra ' 
vígan állíthat 
költővel:

„Tej s mez 
S magasz to 
Áldúsözön ' 
Van pénz, 

bőven, nem 
nációnál. Lá 
azt, hogy in 
tünk a destr 
nak, akik é 
hogy a szénI 
falatot sem 
liók számár 
szavuknak s 
zuk is van, i 
be hirtelen : 
kát s rá k 
arra. hogy 
vagyunk, ha 
leltünk.

Kiderült, 
arannyal vai 
csak cl a főt 
pengőért vá: 
apamént a 1 
egyik lap n 
nemes állati: 
fajának való 
ló, amelyet 
tanak majd 
íényes magi 
viszonylatok 
magyar lók: 
ges, hogy a 
hozzáfűzött 
Pompás ver 
kel kiválóai 
teiivértenyéi 
gárda, de ii 
amely a ló 
izgulhat az 
evek láttán 

De elég : 
éve csonka 
zánk az ebi 
a tiyotnorus 
tógilag mél 
hevesebb és 
uittnk láttát 
a Politikai 
Pillérei. Siv; 
már abba a 
;i jövőnket 
munkásság
Leli f lytati
ért. Hősök 
háhoruixm i
J Kgyvert 
ieii megvéd


